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hallgatnia

A küzdelem napjai.

(I.) Sok hiszékenységgel megy-e neki 
Magyarország választói oigársága a hol­
nap kezdődő választásoknak? Az urnák 
körül kifejlődő harcz nemcsak azt dönti el, 
hogy kik foglalnak majd helyet a parla­
mentben a választások után, de eldönti azt 
is, hogy az uj korszak, a m iy maciit fen- 
L-jazóan a „tiszta kéz korszaka“-!,ak ne­
vezi, mennyire emanczipálta magát és 
mennyire tért el a régi korszak bűneitől.

Fájdalom, az urna majd csak végső 
eredményeket fog fe.tüntetni Csak arányo­
kat mutat, a melyeknek segítségével össze­
hasonlításokat lehet tenni a régi és az uj 
régimék bűnei között. Mert azok, a kik a 
kulisszák mögé látnak, a kik szemtanúi 
annak, hogyan és mily eszközökkel gyako­
rolja a kormány a maga közegeivel a há­
ti Imát, már a választást megelőző har- 
ezokban arra a meggyőződésre jutottuk, 
hogy a tiszta kézn-k az a politikája, a 
melyet meilverdesve hirdettek a kormányon, 
csak olyan dolog, a meiv a hiúság füstjé­
ből és gőzéből áll, eloszlik és rögtön szét- 
0S7 ik, ha ráfi íjnak.

Nem is jellemezhetjük másképen ezt az 
örökös hangoztatását a jognak, törvénynek, 
igazságnak és tiszta kéznek, mint a hiúság 
já? kának. De vájjon van-e abban valami 
máinoritó, ha a hatalom képviselői és le­
téteményesei elhitetni akarnak a világgal 
oivi.s valamit, a mit a tények minden for­
dulatnál kiáltva és harsogva ezáfoinak meg? 
Vagy hhetséges-e, hogy elhitessek maguk­
kal a hatalom reprezeritátorai, hogy e czá- 
folatok daczára, a melyek oly szeniornak 
és meggyőzök, a nemzet hite nem fog 
megrmdüni? A nemzet hite régen meg­
rendült már, csak azok nem látják, vagy 
nem akarjak látni „odafönn“, hogy csak 
üres és haszontalan hokusz-pokusz az 
már, a mit hirdetni k és a mit a nyilván­
való tények ellenére, a világgal elhitetni 
akarnak.

Nem volt egészen jogosulatlan a remény, 
hogy az uj rendszer gyökerében fog meg­
változni, hney a gyászos korrupezió mé­
telye el fog múlni a nemzet testéről és a 
sebek, a melyeket régi rejidsz' rek vétkei 
ütöttek, legalább részben be fognak gyó­
gyulni. Annyiszor mondták, annyiszor is­
mételték, oly hangosan hirdették, hogy a

skepticzizmusnak is oda kellett 
és részben el is kellett némulnia.

A kormány képviselőinek szája tulömlött 
az Ígéretektől. És milyen könnyű hinni a 
vidám és boldog jóslatokban! Ki ne tap­
solna örömében, a mikor arra hivatott 
tényezők előállnak és fogadkoznak, hogy 
a gonosz-ág, az erőszak, a törvénytelenség 
ideje elmúlt és ezután minden másképen 
lesz; minden jó lesz. Helyre áll a törvények 
tisztelete, győzni fog az igazság, érvénye­
sülni fog a tiszta meggyőződés.

De abban az. arányban, a milyenben 
a nemzet hiszékenységét igénybe vették, 
követte a csalódás szomorú ténye az ígér­
getéseket. Hu nagy volt a hit és a bizalom, 
úgy még nagyobb a csalódás és kiábrán­
dulás. Fény sugárzott ki az uj korszak jós­
lataiból ; gyász és megbotránkozás szárma­
zik a kiábrándulásból. „Le az. álarczcz.al!“ 
— kiáltja a nép a jogfosztogalóknak oda. 
Az álarcz lehullik és látni lehet az igazi 
rut ábrázatát ennek a kormánynak, a mely 
oly sokáig sütkérezett a hiszékenyek bizal­
mának sugaraiban.

Mert, ha v'gig futunk az ország külön­
böző részeiből jövő híreken, nem 1 tjuk-e, 
hogy az a tisztának mondott regime sem­
mivel sem különbözik a régitől? Nem ér­
vényesüké hivatalos hatalmát a belügyi 
kormánynak alárendelt főispán, alispán, 
főszolgabíró, szolge biró, szóval a közigaz­
gatásnak egész., félelmes apparátusa? Nem 
veszteg! tnek-e ? Nem folyik-e tovább a 
lélek vásárlás, csak úgy, mint azelőtt? Nem 
alku tárgya-e a le kii menet, meggyőződés? 
Nincs-e hivatalos presszió?

Lépten-nyomnn, a küzdelem minden
egyes állomáshelyén, a hol kormány,
vagy a kormánypárti jelölt érdeke kívánja, 
előbukkanik a régi rendszer kísérlete és 
épen olyan brutálisan vág bele a nemzet 
testébe és leikébe sebző eszközökkel. C ak 
az a különb-ég, hogy most az. előbbinél 
szigorúbb törvény őrködik névleg az úgy­
nevezett választási tisztaság fölött és a 
vétség, a bűn most súlyosabb beszámítás 
aláesik, mint azelőtt. Nagyobb el zánt- 
ságra, nagyobb vakmeröségie, több bruta­
litásra van szüksége a törvényszegőnek, 
mint azelőtt.

Az egyes ember szivét is szomorúság 
lepi meg, ha egy-egy szép illúziója össze­
omlik. Egy nemzet szép illúziója omlolt 
össze most, hogy az uj regime jóslataiban 
és csillogó frázisaiban csalódott. Egy nem­
zet csalódása kiséri ezt a kormányt, a 
mely mint a „formulák kormánya“ át­
vette a régi rendszer minden bűnét, hagyo­
mányos vétkét, csak uj nevet adott neki és 
az uj név alatt koldul a nemzet elösmeré- 
seért és hitéért.

A viszonyoknak ilyen alakulásával való­
ban ez a kormány igen rossz leikiösme- 
rettel járhat, ha ugyan van egyáltalában 
még lelkiösmerete. Vájjon mivel kendőzi 
majd magát ezután? Honnan vesz majd

arezfestéket, parókát? Honnan veszi a 
kendőzésnek többi szereit és eszközeit, 
miután ez a választási Campagne egyszerre 
letörölte arczárói az összes rákent festéket? 
Pedig úgy látszik, hogy a kormány, a mint 
tömjénfüst nélkül uralmát elképzelni nem 
tudja, úgy nem tud élni a nélkül, hogy 
magát a nemzet megváltója gyanánt tün­
tesse föl. Tobzódik abban a gyönyört n, 
hogy a nemzet egy részében hitet tudott 
támasztani. Ugyan mire támaszkodik ezután ?

Arra nem támaszkodhaiik, hogy szerve­
zetében sok az ere Mert régóta kitűnt, 
hogy úgy vánszorog a politikai ösvényen, 
mint a vándor, a ki az utat mindenfelől 
eltévesztette. Benső nyavalya sorvasztja. 
Egyéni és elvi harezok dúlták föl pártjának 
organizmusát. Százféle szétválasztó elem 
fenyegeti exisztencziáját és csak laza kap­
csok (a hiúság és uralomvágy kapcsai) 
tartják össze. Egyetlen erőssége az volt, 
hogy liirdeite a törvényliszteletet és felkel­
tette a nemzet hitét és bizalmát. Most ez 
is oda van. Nincs kapcsolata már a nem­
zettel sem. Ö maga törte össze a foglala­
tot, a mely a jogot, törvényt és igazrágot 
zárta körül. Exisztencziájának tehát hol 
van már most a jogosultsága?

Mert minden visszaélést, a melyet a 
Campagne alatt elkövettek, a kormánypárti 
jelöltek és a kormányközegek követték el, 
a melyekért a kormány felelős, de a me­
lyekért a kormány iieiyt állni nem tud.

Hanem ezért a hóin ip kezdődő válasz­
tásokon azok, a kik lelkiismeretűket áruba 
nem bocsátottak, csak tartsanak ki a küz­
delemben, ha a korrupezió hidrája tovább 
él is. Hadd tűnjék ki, mennyi ellentállást 
Ilid kifejteni ez a sokszorosan sanyargatott 
nemzet az álarezot viselő rendszer ellen ?

Budapest, október 1.
Felkérjük lapunk olvasóit, barátait 

és tudósítóit, különösen pedig a füg­
getlenségi és 48-ns Kossuth-párt inté­
zőit, hogy bennünket a választások 
lefolyásáról és eredményéről a válasz­
tás napján, és pedig: ha a választás 
mozgalmas, napjában többször, ha 
pedig sima lefolyású, a választási el­
járás befejezése után nyomban táv­
iratilag értesítsenek.

Minisztertanács. Ma délután öt órakor 
minisztertanács volt, a mely a folyó ügyekkel 
foglalkozott.

Elmaradt andlenczlák. Széli Kálmán miniszter- 
elnök. úgy is mint belügyminiszter, e hó 3-án és 10-én 
nem tart általános kihallgatást.

Az osztrák birodalmi gyűlés eyybehi- 
vása. Az. osztrák birodalmi gyűlést Oktober 
17-ére hívták össze.

Választási mozgalmak.
(Az Egyetértés tudósítóitól.)

Tehát holnap . . .
Sok heti korteskedés, lázas izgalom, nagy 

erőkifejtés és sok beszédnek az elmondása, 
meg a meghallgatása után, Magyarország leg­
több választókerületében holnap lépnek az 
urna elébe a polgárok, hogy képviselőt vá­
lasszanak.

A legélénkebb érdeklődéssel várja mindenki, 
hogy mi lesz az eredmény és ma, a választá­
sokat megelőző napon, végig az országon nem 
folyt másról szó, mint a holnapi nagy napról, 
úgy, hogy minden más esemény teljesen a 
háttérbe szorul.

A választási mozgalmakról ma következőket 
jelentik nekünk :

A fővárosban.

I. kerület. A következe nyilatkozatok közlésére kér­
tek fel bennünket:

I.
A mai rrgenll hírlapok egy részében és falragaszokon 

a szék*s fővárosi i. kerületi bernát, párt végrehaj'ó l,i- 
zi ti- iga azt teszi közzé, hogy a miniszterelnök urnát e 
hó 28-án ellenem tett följelentés és a miniszterelnök 
nr kijelenlése d-czára is, <e hó 29 én alantis hivatal­
nokaimnál a törvény által tiltott befolyást nyilUn foly­
tattam.»

Ezen állítás valótlanságának kimutatására csak azt 
tartom Fziikség"=n"k kijelentem, hogy éo e hó 27, 28,
29 és 30-án S- g den időztem, ezen a napon az I. 
kerület választól közül senkivel sem beszéltem és senkit 
sem láttam. baráti Ede, min. osztálytanácsos.

U.
Ulczai falragaszok az I. kerületben azt hirdetik, hogy 

Fáik Miksa érdekében alanlos tisztviselőimre Széli 
államtitkár nr nevére hivatkozva, befolyást gyakoroltam.

Ezzel szemben kijelenteni, hogy a vezetésem alatt álló 
osztály azon két tagjával, a kik az I. kerül1 then válasz­
tók, a választásról nem is beszéltem A miniszter,umbel! 
töi.bi kollégáimmal és barátaimmal azonban — a tiszt­
viselői. szavazati joga függetlenségének folytonos hang­
súlyozása melleit - a végből b-széllem, hogy tájékozást 
szerezzek arról: kire szavaznak?

Törvénybe ütközőt nem cselekedtem !
De igenis rendületlen hive vagyok Faliénak, a sza­

bad eszmék kultuszának és ebben a hívségben semmi­
féle megfélemlitési kísérlet megtántorilani nem fog.

És, a mit tennem, miét választó polgárnak a törvény 
alapján jogom van : ezt tettem, teszem, tenni fogom.

Széli államtitkár nr nevében nem jártain el és róla 
beszrai közben — különösen az ellenkező híresztelések­
kel szemben — csak azt mondoUam, hogy Kaiknak 
tültétlen Ilivé és lölléllenül reá szavaz. Énből őméllósága 
seha titánt nem Csinált. S hogy én megmondottam 
abbeli véleményemet: államtitkár ur a polgárjogot ekként 
fogja gyakorolni, ugyan mi a törvénytelenség ?

Bosnyuk Zoltán.
III kerület. A terrorizálás a Nagy Dezső parija 

részéről akkora arányokat öltött, hogy a Vészi párt 
sürgősen kérte a belügyminisztériumtól a kar­
it italom. rnegerő itését. Az este a Nagy-párt kor- 
te»ei .tbczug zsidók l kiáltásokkal járták be az ut- 
c/ákjt. Uton-utfélen fenyeg-tik a Vészi pártiakat, hogy 
holnap lér fog folyni. Egy Beschán Márk nevű 
tisztes agg kereskedőt boltjának ajtajában megtámadlak 
a Nagy-kortesek és tettleg inzultalták az öreg em­
bert. A rendzavarások egész éjjel folytatódtak. Egy 
ó-budai kávé-házba, a hol a Vészi-pártnak több tagja 
békésen együtt volt, éjfél tájban a Nagy-párt két em­
bere berontott e felkiáltásokkal : Kotródjanak ki 
innét a bii<lö‘ zsidóki Ki velük! Ebből nagy 
lárma lett s ha a rendőrség idejekorán közire nem lép, 
akkor du'akodás lett volna. Ejfél után a Nagy-pártnaz 
kel embere behatolt a Vészi párt irodájába, a hol a 
pártvezetőség még munkával vall elfoglalva. Arra a fel­
szólításra, hogy távozzanak, nem akartak hajlani, szó-

—gzra«B—iwmaimi i y ,
váltásba elegyedtek, aztán komoly verekedés ic-it v. ;e 
dolognak. A Nagy-párt a megfél.emlités minden 
eszközével dolgozik. Emberei hireszlelik, hogy hoine r 
és ma véresre vernek minden Vészi-párti választót. Az 
izgatottság a kerületben mindenfelé igen nagy.

IV. kerület: A IY. kerületi függetlenségi ét 
48 as Kosmth-pdit tegnap tartott igen látogatott 
végrehajtó-bizottsági ülésén elhatározta, hogy felhívást 
intéz tagjaihoz, hogy a választás napján reggeli hét 
órakor gyülekezzenek Irányi-utcza 17. szám alatt, hon 
nan testületileg vonulnak a váczi-utcza 56. szám aiatt 
(Niva féle vendéglő) levő párlirodába, illetve a választás 
színhelyére. Szavazni bárcza nélkül is lehet és azon 
választók, kik bárczájukat nem vették ki, reggeli hét 
órától felvilágosítást kaphatnak a pártirodában.

7V kerület. .// belvárosi szabadelvű. Podma 
nic.zky-pa.rt ma este hat órakor páltgyülést tartott i 
belvárosi polgári kör , helyiségében. A párt/vül '--, 
Emi eh Gusztáv pdv. tanácsos elnökölt, minthogy' L >■ 
Lajos pártelnök Nagybányán tartózkodik választókerüle­
tében. Emich Gusztáv felhívta polgártársait, hoc-v !:* 
nap tömöri n sorakozzanak báró Podmaniczky Erin 
zászlója alu. Hasonló értelelemben szónok át 77-. i. i. 
Alajos. Bomzéktt Soma, dr. Rács Géza, dr. Pap />» 
és mások. Erre dr Gergő Izsó titkár közölte a n . 
állását jelző számadatokat.

VI. kerület. A VI. k< demor ata. Vizsony 
part véerehajtó-bizot'sága ma dr. .- Óm Tivadar elei. 
iete alatt népes gyűlési i rtott, nelyen a végrehajt 
bizottság eddigi működéséről számolt eí.

ITC X. kerület Budapest IX—X. kerületében a 
utolsó napon egészen elcsendesedett a választási mo; 
galom, csupán a két kormánypárti jelűit és kortes1 
folytatták a házról-házra való szavazatkoldulást. Ez sem 
járt azonban sikerrel, mert a függetlenségi polgároknál 
mindenütt rideg elutasítást találtak. Ma este 7 órakor : 
soroksán-ulcza «K‘ t korona» szálló nagytermében tar­
totta utolsó ülését a függetlenségi és ÍS-as Kossutb-párt 
300 tagú végrehajtó-bizottsága Hegedűs István párt­
elnök vezetése alatt. A nagyterem zsúfol Isig megtelt 
választó polgárokkal. A gyűlést Hegedűi István párt­
elnök nyitotta meg lelkes beszéddel, összetartásra és 
kötelességlejesilésre hlván fel a polgárságot. Ezután a 
párt ügyeket intézték el. A képviselőjelöltet aiánló bizott­
ság tagjait, a bizalmi férfiakat és az azonos-ági tanukat 
választották meg. A szavazás sorrendjei is meg­
állapítottuk. Ha a szavazást a Tompa-pár! kez- 
d-né meg, úgy a két kormánypárti jelölt pártja 
délután két óráig aligha jut az urnához. Leg­
először a rákosfalvai és kőbányai, azután prdig a 
ferenezvárosi kültelkek ezavazúpolgárai szavaznak ie. A 
függetlenségi pártnag a késő esti és -jju'i trukra imní- 
ev-y 40U tartalékos szavazója van, s Így dóré látható, 
hogy a választás hajnalig el fog tartani. N'-m rh-tet- 
len, hogy a választás tartama alatt a kormánypárti je­
lűink egyike visszalép; ez esetben a függetlenségi párt 
m ir az első választáson győztesként kerül ki j lőttjével. 
Holnap reggel a függetlenségi és 48-as választók a 
K-.t korona szállóban levő párthelyiségben gyű e .-zii k 
7 órakor, és onnan vonóinak föl zeneszó mellett a vá­
laszéi, színhelyére. Érdekes, hogy az egész zenekar, 
mélyít Rácz Pali vezet, csupa szavazó polgárok!->1 
áll, a kik ingyen, hazafi-ágból ajánlották föl a p rínak 
szolgálataikat. Ugyancsak ingyen ajánlották föl a p úi­
nak kocsijaikat is fúggetienségi érzelmű béikocus s. 
Ezek a körülmények bizonyltjuk', mily nan? a leikese. 's 
a függetlenségi elvek iránt a IX-X. kerület po.g ,rai 
között.

A jászberényiek Budapesten.
A választási küzdelmek közül is Liv.mk az .1 r.rJ.i a 

mr-lyet A\má.s8ij Géza, a jászberényi szabadivá .. .rí 
jelöltje választolt, hogy programmbeszé-ij-T elmen ::a. 
Alrnássy, a ki tudvalevőleg gr.jf Afjptnui .X h rt 
ellenjelöltje, nem akarta, hogy J iszberuiybnn esel Ír-’

BŰNHŐDŐ K.

— Irta: O'eeroaa.. —

Rövid idővel azután, hogy a felesége meg­
halt, sokan látták Málnássy Gézát a derecske! 
füzes mellett lovagolni, a honnan rendesen le­
tért a falunak és megállt a tiszteletesék háza 
előtt. Ilyenkor sötét volt az arcza s a lovag- 
vesszőjével kelletlenül csapkodta az útjába 
hujló füzek ágait, és rövidre fogva a kantár- 
szárat. egy perezre olykor vissza is nézett, 
arra felé, a hol a málnási kis templom ke­
resztje csillogott a reggeli napfényben ; a rnál- 
nási templomé, a melynek márványkriptájá­
ban nemrég kezdte meg örök álmodását egy 
szomorú asszony.

De aztán csak tovább haladt, lépésben, las­
san, és miután szokás szerint megállt volna a 
tiszteletesék rácskapuja előtt, köszönt és ment 
az ismert utón oda, a hol már várták.

Ott pedig, a ki várta, mosolyogva futott 
elébe már a tornáczon és vidám „jó reggelt“ 
köszürrtott rá.

— Sötét lovag, jó reggelt! Isten hozta. Jaj 
de mogorva meginti Reggelizett? Nem reg­
gelizett ? Mit akar ? János, hamar terítéket! 
Kell egy kis cognac ? Szereti a hideg fog­
lyot ? Gyorsan, gyorsan!

így történt, hogy mire Málnássy Géza föl­
ért a nagy, erkélyes ebédlőbe, akkorra már 
végkép letűnt arczárói a felhő és a két szeme 
olyan volt, mint két eleven láng, a mint az 
asszony sürgését-forgását figyelemmel kisérte 
az asztal körül.

— Beh jó kedvű megint! bizonyosan szépet
álmodott:

Az asszony épen egy vajas-pogácsába hara­
pott és ugv tele szájjal elkezdett nevetni.

— Dehogy! Bolond beszéd! Éri ritkán álmo­
dom. Hanem irt az ügyvéd- m. Ez az!

Es vidáman biczentett a fejével.
— Mi újság? — kérdezte a férfi, de volta- 

képen alig volt kiváncsi az ügyvéd levelére. 
Hirtelen megint az eszébe jutott valami és 
elkomolyitotta.

— Pompásan megy a dolog, nagyszerűen. 
Az a kényes kérdés tudja melyiket értem, 
végkép tisztázva van. Egy-két hónap múlva 
legkésőbb kimondják a válást.

— No hála istennek!
Az asszony tovább evett. _
— Bizony hála istennek! Vagy azt hiszi, 

kellemes állapot ez igy ... se kinn, se benn ?

Az ember reggel, a mikor fölébred: utána 
kell hogy gondoljon társadalmi állapotának. 
Asszony vagyuk e vagy nem. Asszonv; miután 
férjhez mentem. De hisz nincs uram ? Tehát 
mégsem vagyok asszony. Mi hát ? Özvegy ? 
Az se. Mert hiszen az uram él. Az uram. 
Persze hogy az uram. De már nem az, mert 
válóban vagyok tőle. De még mindig az, mert 
még nem váltunk. Bolond állapot ez.

— Csak két hónapig tart már — adja meg 
a férfi vigasztaláskép, de e közben valami 
kellemetlen nyomást érez a szive körül. — És 
azután ?

— Azután ? — tűnődik az asszony — hát 
majd meglátom. Ez a derecske! birtok az enyém 
marad. Talán itt is maradok.

— Talán. A télig, nemde ?
— Lehet, hogy a télen is, azután is. Nem 

tudom. A fődolog, hogy jól érezzem maga­
mat és . . .

— Mi? . . .
— Semmi. S Marka néném idejön. Ketten 

leszünk.
Komolyan mondta ezt, elgondolkodva, mialatt 

pillantása elszállt a férfi feje fölött, ki a kora 
ősz lehel letétöl megsárgult falombok közé. És 
ntána tette kissé ábrándosán.

— Hiszen már ősz van.
Valami megakasztotta hirtelen a szót mind­

kettőjük ajkán. Hallgatagon ültek egymással 
szemben. Szomorúak voltak.

— Volt ma ott? — kérdezte az asszony
meleg, bánatos hangon.

A férfi ijedten kapta fel a fejét.
— Voltam, A piros rózsák mind elhervad­

tak. jfis a maga szegfűi is.
— Majd másikat viszek — mondta az asz- 

szony. — a chrisantemekei szerette. Most sok 
van a kertben. A tiszteleteséknek is küldtem.

Megint elhallgattak.
— Tudja-e mit gondoltam Géza ? — kezdte 

kis idő múlva az asszony. — Magának el kel­
lene innen menni.

— Nekem ? Miért?
— Csak hogy itt ne legyen. Hogy ne jár­

hasson magába, az erdőn, otthonn a nagy ház­
ban ... a templomba . . ért-e?

— örtern. De itt maradok. Mégis itt ma­
radok. Ön jól tudja miért.

— Hallgasson, Géza!
— Ha hallgathatnék ! Fájdalom, nagyon is 

hangosan beszél itt belül az önvád, a lelkifur­
dalás, a keserűség. S hangja keresztül tör a 
lelkem falán, kiárad, elfojt... istenem 1

Két kezét arczára borította és leborult az 
asztalra. Nagy, őszinte szenvedés szólt ki hang­
jából

Az asszony megindulva nézte.
— Lás^a. hogy szerette — susogta inkább 

fájdalommal, mint szemrehányón. — Most 
látja, ugy-e ? De akkor nem kellett volna azt 
mondania, a mit nekem mondott.

— Isten tudja 1
Felállt, kiegyenesedett s mintha szégyen­

lené előbbi megindultságát, daczosan fordí­
totta el fejét az asszonytól.

Az utána ment. Kissé tétovázva tette vál­
lára a kezét és igyekezett, hogy feléje for­
duljon.

— Ha akarj'a Géza, én mindent olybá ve­
szek, mintha nem is történt volna. Égetik a 
lelkét azok az esküvések, a miket nekem tett. 
Bolondság. En letagadom. Nem mondott sem­
mit. Nem igaz. De útjába került egy elhagyott 
szép asszony, azzal akarta elűzni szivéből a 
fásultságot, mely évek során ránehezedett a 
felesége betegágya mellett, ó ezt megbocsátja, 
én pedig semmi igényt nem támasztok belőle. 
No nézze, hogy beszélek. Akárcsak az ügy­
védem. Ugyan ne szomorkodjunk. Bolondság 
volna. Nern volt semmi. Maga udvarolt nekem, 
én elfogadtam az udvarlását. Tehát én voltam 
a hibás. De hát elvégre — örökké csak nem 
bünhödhetem I És maga se. Egy kis kölcsönös 
iskola volt ez számunkra. Most, hogy kitanul­
tuk, hát okosabbak lettünk tőle ugyan, de egy 
cseppet sem boldogabbak Mert hát a tanul­
ság még is csak az: hogy ne szóljunk soha 
olyan érzelmekről, a miknek valódiságáról 
nem győződtünk meg.

Maga szerelemről beszélt nekem, akkor, mi­
kor még ez tilos volt Őrülten bizonyítgatta, 
hogy nem élhet nélkülem s több ilyen dolgot, 
a mit a férfiak olyan könyedséggel szoktak a 
nők elé tálalni, mintha pólyás-koruktól fogva 
mindig azt tanulták volna, hogyan kell az 
asszonyok szivét hangzatos beszéddel szere­
lemre bírni.

Jól emlékszem, az uram is ugyanezt mondta 
annak idején. Később aztán láttam mennyire 
nem én vagyok neki az egyetlen asszony a 
világon. No de hagyjuk ezt.

Magát a lelkifurdalás bántja azért a mi el­
múlt. És miért? A mi dolgunk egy cseppet 
sem volt tragikus, csak szegény Ilona tette 
azzá. Ha ö meg nem hal, maga minden ben­
sőbb vád nélkül tovább eskadózik, hogy nem

bir nélkülem élni, hogy bírnia kell, kell, min­
denáron.

tLs most. Rettenetes szenvedések gyötrik, 
amiatt a mit tett. És sóhajt és sir és jár-kel 
mint egy sötét lélek. Eh, Géza, ez nem férfias 
dolog. Hagyjon itt mindent. Keljen útra és 
felejtse el azt a két asszonyt, a ki magának 
elszomorítja a szivét.

Mert hisz két asszonyról van szó. Egy holt­
ról és egy elevenről 1 Menjen el. ±-n itt mara­
dok és kiengesztelem a másikat . . .

Ettől fogva ritkábban látták Málnássi Gézát 
a derecskéi füzes mellett.

A tiszteletes ur megkérdezte a feleségétől:
— Mondd csak Katicza, most sohasem jár 

erre a mi szomszédunk ? Csak nem beteg 
talán ?

— Valami történt köztük — mondta halki- 
tott hangon a tiszteletesné, nehogy a szobában 
mo ozgató cseléd meghallja:

Faluhelyen hamar szárnya kel a szónak: 
még egy ember ki se mondta, már száz adja 
tovább.

*

Pedig nern történt semmi különös dolog. 
Málnássy Géza csakugyan útra készült. És az 
előkészületek majd minden idejét lefoglalták. 
Minden dolgot maga akart elintézni, hogy 
rendben hagyjon mindent. A tiszttartók, Írno­
kok majd egész nap ki-be jártak nála.

Végre rendben volt minden és Málnássy 
összes gondja az volt, hogy a környékbeli 
birtokosoktól minél előbb búcsút vegyen és 
elutazzék a fővárosba. Ott majd azután elha­
tározza, hová megy.

Csakhogy ebbe is eltelt néhány nap és Mál­
nássy Géza még mindig otthon volt.,

— Holnap — biztatgatta magát. És nyom­
ban kiadta a rendeletet hogy másnap az esti 
vonattal elutazik, legyen készen minden.

Addig felkeresi a két asszonyt. Az egyiket 
ott a hideg márvány-kriptában, a másikat a 
virágos, tornáczos kastélyban és búcsút vesz 
mind a kettőtől.

Hideg fuvallat csapott arczába, a mint a 
templomba lépett. Mintha sugaras nyárból 
hirtelen havas télbe lépett volna. Künn meleg 
őszi napfény játszott a bokrok leveleivel ; 
benn a sötét érczkoporsón bágyadt őszi rózsák 
dideregtek.

— Isten veled 1 Isten veled — mondta a 
férfi és meghajlott térde és ráhaitóttá faiét a

kezére. — Bocsáss meg, hogy még életedben 
hűtlen lettem hozzád ! Lásd most megír.: a 
tied vagyok. Tied is maradok, hiába futok 
neki a világnak. Velem jösz, velem viszlek. 
Szép fehér emléked elkísér mindenüvé.

A sírbolt ajtaja nagyot csikorgóit mögött", 
a mint betette maga után. Mintha éles, p via­
szos hang sikongott volna közbe:

■— Hazudtál, hazudtál! Soha sem jösz vissza. 
Most se te voltál itt, csak a lelkiismereted, 
a rossz, a bűnös, a beteg. Te magad, kíván­
ságod, az igazi vágyad odavitt a má ikhoz, 
az igazihoz, az élőhoz, a ki miatt nem áilnattáí 
ott az ágyamnál, mikor haldokoltam.

— Őrültség 1 őrültség! Meg kei! őrülnöm — 
suttogta az ember, a mint ismét kiért a szabad 
napfényre.

Egész testében borzongva eszébe jutott az 
a halálosan bűvös est, a mikor a hosr .u 
virrasztás, a betegszoba levegője által ei- 
bágyadva egy órára kirohant a szabadba.

Hogy történt, a mig odajutott az assz nv- 
hoz, nem is tudja. Csak arra emlékszik, 1 og v 
akkor szomorú volt az is. Ott találta zokogva 
a szobájában, a pamlagán. S hogy mellé tér­
delt, az asszony kitárt karokkal ölelte magá­
hoz. Úgy sírtak mind a ketten, mint Lét 
gyermek s a végén sajátságos varázs lepte 
meg őket és könyek között, halálos szomorú­
ságban ölelkezett.

Mikor aztán hazafelé indult, a lova csetk '- 
botlott az erdőn. Nekiment fatőrzsnek, kúszó 
folyondárba megakadt a lába. Ugarban lapuiéi 
nyúl gyors iramodással szelte át előtte az. 
utat. Éó, lovas megizzadt a gyors ügetésben.

S mire haza értek; halott volt az asszony.

Ez fájt, ez fájt olyan igen nagyon Málnássv 
Gézának. Mint a nemezis keze sújtott rá egy­
szerre az asszony halála.

Hiába okoskodott azután.
Nem tudhatta: igaz. Hogy tudhatta volna. 

Az orvosok örökké titkolództak. ő maga meg 
nem hitte, hogy olyan egyszerre történik el­
múlása. Igen, a bűne nyomában ott volt a 
bünhődés. -^s most bűnhődik . ..

De azért ment — mint hitte, utoljára — 
ment azon az utón, mely az asszony házához 
vezetett. Lopva surrant el a kertek alatt, hogy 
ne lássa senki.

A kastélyhoz érve, egy perezre megállt, 
mintha tusa Íródna: vájjon belépjen-e. Tán"
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zavargások legyenek s ezért nem utazott oda programm- 
beszédét elmondandó, hanem választói jöttek fel ma 
este Budapestre, hogy politikai fejtegetéseit meghall­
gassák.

Délután 6 óra 20 pereskor robogott be a keleti 
pályaudvarra az a különvonat, a mely Almássy hét- 
százharmincz választóját hozta a fővárosba. A piros 
tollas jászok kiözönlöttek a kocsikból és csakhamar 
megindult a hosszú menet a csömöri-utón és aréna- 
utón keresztül a fővárosi pavillonba. Nyolcz órakor 
értek ki a városligeti fővárosi pavillonba, a hol aztán 
Almássy Géza elmondta programmbeszédéL

— Polgártársai elnézését kéri — igv kezdte beszadét 
— hogy nem ment el Jászberénybe, azonban ott 
most statáriumot hirdettek ki és ő elejét 
akarta venni az erőszakoskodásoknak, a melyek 
bizonyára nem maradtak volna el. Hálásan kö­
szöni azt a ragaszkodást és szeretetet, a melylvel 
a múltban, nyolcz évi főispánkodása alatt körül­
vették és a mely most oly impozáns módon nyilvánult 
meg. Pártállása a rendithetlen szabadelvűsig, a mely­
nek nem szabad csorbát szenvednie Követeli a magya­
rosodás lehető terjesztését, különösen a nemzetiségi vi­
dékeken, a melyet az iskolák államosításával vél elér­
hetőnek. Erélyes kormányra van szükségünk, a mely 
vasszigorral toroljon meg minden izgatást a magyar ál­
lam ellen, de a mely egyszersmind hathatósan vessen 
véget minden felekezeti agtacziónak. A gazda­
sági viszonyok kedvezőtlenségét egyformán érzi a 
gazda is, a kisiparos és kiskereskedő is Oly államban, a 
mely létét fentartani igyekszik, a mezőgazdaság mellett 
az ipart és kereskedelmet is fejlesztem kell. A kiegye­
zés kérdésében már eljutottunk a türelem végső ha­
láráig. Bar ezt a kérdést alapjában es ik 1903 ban lehet 
tárgyalni, feltétlen dolog, hogy ha az osztrákok részéről 
Lem tapasztaljuk az őszinteséget, akkor be kell követ­
keznie a gazdasági különválásnak. Inkább nagyobb 
rázkódtatásnak tenné ki az országot, semhogy ebben a 
sorvasztó helyzetben maradjon. A kivándorlás ügye 
is összefüggésben van ezzel. Sajnos, hogy a magyar 
ember még most is kénytelen külországokba vándo­
rolni, mert itthon nem tuuja megkeresni a mindennapi 
kenyeret.

A közigazgatás rendezés is égető szükség. A 
hivatalnotok helyzete tarlhatlan. Ő élt ebb-n a körben 
és tudja, hogy nem lehet a közigazgalás életerős, mert 
alapja nincs. Mindenhol a magyar állameszmét kell 
diadalra juttatni.

Az adóreform kérdése szintén megérett már. Adó 
nélkül az állam gépezetéi föntartani nem lehet, azonban 
vannak bizonyos aránytalanságok, sérelmek, a melyeket 
meg kell szüntetni.

Az elnyomott kis emberekért is többet kell tenni s 
ebben a nagy munkában nemcsak a társadalomnak, de 
a törvényhozásnak is részt kell vennie oly intézményt 
létesítésével, a melyek áldásos működését mindenki 
élvezhesse.

A politikai kibontakozásról akar még beszélni. 
Harmadfél év előtt, a mikor Bánffytúl átvette Szili 
Kálmán a m-niszterelnüki tárczát, az obstrukezió 
leszerelt és bekövetkezett a fúzió. Mindenki óhajtotta 
a békét, mert a törvényhozásban nem juthat túl­
súlyra az áldatlan versengés, ott komoly munkának 
van helye.

Ebből azonban neki is le kelleti ar-n. . konzekven- 
cziát. ügy állították őt cda, mintha u volna a jász- 
berinyi hóhir és ezért lemondott a főispán! állásról. 
A mikor Szili Kálmán elfogadta lemondását, béke 
jobbot nyújtott Apponyinak, hogy Jászberényben 
helyre álljon a béke és ne következzék be a boszuállás 
korszaka. Azonban ennek a lipí-nek nem. volt 
meg az eredménye. Napok nmlva már beállított a 
vizsgáló küldöttség, a mely gyűlölettel, erőszakkal 
üldözte a hivatalban levőket. Harmadtól év előtt fel­
függesztették Tötök Aladár polgármestert, és miért? 
Hogy megreltenlsék mindazokat, a kik nem hívei 
Apponyinak. Dr. Almássy László, Almássy Árpád 
kénytelenek voltak I ívozni, de nincs a városházánál, a 
kórháznál olyan tisztviselő, a ki ne érezte volna, hogy 
mi a «jog, törvény és igazság.»

Ez mind gróf Apponyi tudtával történik és 
történt. Elnyomni igyekeztek a szabadelvű pártot, 
hogy a régi nemzeti pártot juttassák uralomra. 
Gróf Apponyi a jászberényi szabadelvű pártról tudo­
mást sem vett.

Gróf Apponyi szónokolt a polgári jogok szentsége 
meilett, az erőszak és zsarnokság ellen, pedig most ez 
az uralkodó planéta és az ő érdekében erőszakos­
kodnak.

Ez volt az indító oka, hogy a jelölést elfogadta. Nem 
vágyik a szereplésre, azonban mindenkor helyt fog ál­
lam. hogy a polgárok jogai csorbát ne szenvedjenek és 
küzdeni fog minden hatalmi erőszak ellen.

A képviselő állását az összeférhetlenségi törvény sza­
bályozza, kell, hogy az ország érdeke lebegjen mindig 
szemei elölt, azonban a helyi érdekek iránt is figye­
lemmel kell lennie.

Pénzen vásárolt banda voltunk, én pedig a vesztege­
tés és erőszakoskodás nagymestere voltam — úgymond 
— a múltban, az ellenpárt szemében. Ezt az igazság­
talanságot, ezt a hazugságot fogja megdönteni a párt 
győzelme. Mert ha a szóló tényleg az erőszak nagy­
mestere lett volna, nem kereste volna fel őt most, har­
madfél év után, Jászberénynek 700-nál több választója. 
Ez a szeretet, ez a ragaszkodás neki elégtétel. Ő alapí­
totta a pártot és büszke, hogy most mint egy ember, 
melléje sorakoznak. Köszönettel veszi a jelölést és el­
fogadja.

A zugó éljenzéssel fogadott beszéd után vacsora volt, 
a melyen felköszöntőkben sem volt hiány. Tizenegy 
órakor a jászberényi válaszlók ismét a pályaudvar felé 
indultak és éjfélkor a külöueunat visszarobogott Jászbe­
rény felé.

A Kossuth-párt irodája,
Kossuth Ferencz távol lévén a fővárostól és 

több kerületet járván be megint a párt je­
löltjei érdekében, ez idó alatt a függetlenségi 
és 48-as Kossuth-párr elnökségi és végrehajtó 
bizottsági irodáját Hentaller Lajos vezeti.

Készülődések a táviró hivatalban.
Az általáuos országgyűlési képviselőválasztások alkal­

mából a budapesti táviró-központban rendkívüli módon 
szaporodott meg a munka.

Az igazgatóság ennélfogva a táviró-személyzetet meg- 
szaporitotta olyan mértékben, hogy a munka semmi 
irányban sem fog halasztást szenvedni.

A választások után a helyközi telefon központjának 
kezelőosztályát, a mely edaigelé a főposta épületében 
működik, a szerecsen-utczai helyi telefon-központba he­
lyezik át, a távbeszélés egységesitése érdekében.

A vidéken.
Bodrogköz: A bodrogközi választókerület független­

ségi pártja tudvalevőleg Komjáthy Gábor ungvári ev. 
ref. papot léptette fel. ki zemplénmegyei működése alatt 
tisztelt és becsült nevet vívott ki magúnak a vármegyé­
ben. Komjáthy az ungvári hölgyek által hímzett zászló­
val, Komjáthy Béla volt orsz. képviselővel és az un- 
giak tizenkét tagú küldöttségével vasárnap délután három 
órakor érkezett meg a perbeoviki állomásra, hol a pol­
gárság nevében dr. Tarczy Pál ügyvéd pártelnök és 
Fai Lajos ügyvéd üdvözölték. Innen 80—100 bande- 
rista és 100 kocsi és óriási néptöraeg kíséretében vonult 
be Királyheimeczre, hol dr. Tárczy pártelnök lelkes meg­
nyitója után megtartotta 30G0 főnyi néptömeg előtt, a 
szabad ég alatt programra beszédét. Függetlenséginek és 
liberálisnak vallotta magát, eiitélte a néppárt működését, 
az antiszemitizmust, a vérvád meséjét és az összes fele­
kezetek közti békére intette a választókat Utáni? Kom­
játhy Béla emeli szót, ki a politikai pártokat ismer­
tette. A kormánypártot álszabadelvünek, a volt nemzeti 
párti frakeziót pfdig reakczionáriusoknak nevezte. Hogy 
pedi-r néppárt is létezik, mely bizonyos formában a 
Bodrogközön is felüti fejűt, valósággal szégyenletesnek 
tartja a hazára. Hive a hitbizományok felosztásának, 
a progresszív adónak, a felekezeti békének. Utána Tóth 
Lajos szürti pap az uugiak nevében üdvözölte a zemplé­
nieket. Eíte banket volt, melyen Berzeviczi ungvári pol­
gármester, Lülley ungvári főkapitány is resztvettek. A 
küzdelem Komjáthy Gábor és báró Senuyei Láttán kö 
zott rendkívül heves lesz, mert az uradalmak mozgósí­
tottak gazdatisztjeiket Sennyei érdekében és vigan foiy 
már a sör, bor és pálinka és Ígérnek bő fuvarpúnzekei. 
Sennyei István, Béla Gábor sorra járják a házakat, 
minddzonáltal Komjáthy Gábor megválasztatása vaiu- 
s.inü.

Baja : A kormánypárt tegnap gyűlést tartott, melyen 
id. Ferezel Miklós, dr. Lemberger Ármin és Ereto- 
vic< János mondtak beszédeket.

Bobró : Hrubjak István, kormánypárti jelölt vissza­
lépett.

Brassó : Pürner Nándor, a kinek programmbeszé- 
dét a minap nagy tetszéssel fogadták, ma nyílt levélben 
tudatta hétfalusi választóival, hogy a magyarság féltett 
egységéért Rombauer Emil javára visszalép a jelölt­
ségtől.

Fiume: Arra a hit re, hogy a Batthyány-párt teg­
nap esti értekezletén ATiyicinder, a leköszönt podeszta 
beszélni fog, egész népvándorlás indult a Deák-szállóba, 
a melyn- k nagy terme zsúfolásig megtelt az olaszság 
legkiválóbb -leméivel, magyarokkal és alközségi polgá­
rokkal. Mayländert viharos éljenzés és taps fogadta s 
frenetikus tetszés mellett közel egy órán keresztül szó­

nokolt. Kijelentette, hogy őt az autonóm-párt egy rész® 
árulónak nevezi, holott azok árulták el őt. Leköszöni 
podesztai állásáról, mert ismét veszedelemben van a 
béke müve, a melyet a mai kormány jóindulata mellett 
sikerült létrehozni. Nem elégszik meg azzal, bogy győ 
zelemre segíti Batthyányi, hanem mint a rppprezentanza 
tagja, kíméletlenül meg fogja támadni a képviselőtestü­
letben a békebontókat és leleplezi őket. Magyarországgal 
nem szabad Fiúménak meghasonlani*. E veszedelmes 
törekvés ellen minden erejével küzdeni fog. Hogy az 
ellenpárt Zanellát jelölte, ez tüntetés, de egyszersmind 
szégyen Fiumére nézve. Meg kell mutatni Batthyánynak, 
a város díszpolgárának, hogy Fiume megőrizte becsü­
letét és meg kell mutatni az országnak, hogy a fiumei 
polgárság kívánja az anyaországgal való összhangot. Ki­
jelenti, hogy éjjel-nappal agitálni fog és október hato- 
dika a győzelem napja lesz. Fölhívja a választókat, hogy 
szerdán jelenjenek meg a vonatnál Batthyány fogadá­
sára. A beszéd leírhatatlan hatást keltett. Perczekig zú­
gott : Evviva ! Éljen 1 Több mint ezer ember éljenezve 
kisérte Mayländert lakásáig.

Kecskemét: Az alsó kerületben Városay Gyula 
visszalépett. Párthívei a többi három jelölt között oszla­
nak meg.

Késmárk: Dr. TefiJce Béla a kormánypárt elnöké­
hez intézett levelében bejelentette, hogy a pártegység 
érdekében, Veszter Imre javára, visszalép.

Munkács : A beregmegyei felvidéki kerületben Oábel 
Jakab szabadelvű jelölt visszalépett. Ennek következté­
ben Barta Ödön függetlenségit egyhangúlag választják 
meg, mert most ellenjelölte nincs.

Nagyváradon ma este szép ünneplésben részesítették 
s város Kossuth-párti képviselőjelöltjét. Barabás Bélát. 
Fáklyásmenet vonult tizenötezer polgár részvételével 
lakása elé, hogy kifejezzék előtte a nagyváradi közönség 
ragaszkodását. Barabás gyújtó beszédben köszönte meg 
a szép óvácziót.

Nagyfüged : A nagyfugedi kerületben, az eddig egy°* 
dűl állott HeLiebronth Géza Ugron-párti jelöli ellen, 
ma Baumgarten Nándor szabadelvüpártit léptették iöi.

Peer: Felette izgalmas választás *»lő*t állunk, mert 
öt jelöltünk van eddig és a választók még ma sem tud­
ják, hogy kire szavazzanak. Tegnap Pannonhalmán volt 
gróf Zichy Nándor és hosszabb beszédben ajánlotta a 
néppárti Jankovich Bélát. Zichy után dr. Király 
Lajos Kossuth-párti beszélt igen hatásosan, a választók 
a váliukra emelték és igy vitték lakására. Beszélni 
akart még Markos Gyula 48-as néppárti (?) önjelölt, de 
Zichy emberei nem engedték szóhoz jutni és olyan lár­
mát csaptak, hogy egy betűt sem lehetett érteni. Csak­
hamar kitört a verekedés is és a helybeli jegyzőnek 
betörték a fejét, továbbá a kisbiróról is leszaggatták 
p ruhát. Csakis a cs-ndőrség tapintatos közbelépésének 
í öszönhető, hogy komolyabb veszedelem nem fenyegette 
a nagyszámú hallgató publikumot. Ma Szemnecz Emil 
Ugrón párti 48-as jelölt beszélt Havazd Écs, Kyul, 
Nagy-Baratt és Pannonhalmán, de nagyon későn 
jött ahhoz, hogy vizet zavarjon. A szerdai választásra 
két század gyalogság és egy század lovasság fog ki­
rukkolni.

Realcxa: Dr. Avrameskw Pachomius, a bogsáni 
kerület képviselőjelöltje, most járja be a kerületet.

Szirma Bestenyö : Kozma Elek Kossuth párti kép­
viselőjelölt szeptember 29-én tartotta meg Diós-GyÖr- 
ben a fürdő előtti téren nagy lelkesedés mellett pro- 
grammbeszédét, nagyszámú hallgatóság előtt. A város 
határánál diadaikapu és lovasbandé-rium fogadta. Szalay 
Lipót gyógyszerész üdvözölte a jelöltet, a kit aztán zene­
szóval és folytonos éljenzés közben kisértek be a vá­
rosba. Miklós Ödön kormánypárti volt képviselő pár nap 
előtt két Ízben kísérletté meg programmbeszédét elmon­
dani, de az hallgatóság hiányában nem sikerült. Ugyané 
helyen és órában megjelent csekélyszámu párthívei vei 
nagyobbrészt a város elöljáróságával, valószínűleg azért, 
hogy a független párt ünnepélyéi megzavarja, mert a 
függetien pártiak és jelöltjük Kozma Elek megérkeztekor 
a kormánypárti kis csapat már a téren vuit, élén Miklós 
Ödünuel. A midőn a függetlenségi párt jelöltjével a 
fiirdőtér bejárójánál emelt második diadalkapuhoz érke­
zeit, a város bírája Obholczer Emil két csendőr fede­
zete mellett ott termett és a bevonulást a törvény nevében 
indokolatlanul betiltotta. A lelkesedő nagy tömeg azon­
ban nem tágított és jogaira hivatkozva, a bebocsáttatást 
követelte. A csendőrség engedett a nép kívánságának és 
az ünnepély nagy lelkesedés közepeit befejeztetett. Az 
inczidens csak fokozta a választók lelkesedését és csak 
arra volt alkalmas, hogy még a kormánypárti választók 
is megbotránkoztak a nem sikerült erőszakosság felett. 
Mint halljuk, a bíró ellen raegtétetik a fenyitő feljelentés 
«hivatalos hatalommal való visszaélés» miatt.

vissza is fordul, ha egy lágy, esengő hang 
rá nem kiált a tornácz ernyője alól:

— Géza!
A férfi megindult befelé.
— Búcsúzni jöttem, — mondta az asszony­

nak. — Tudja-e, hogy búcsúzni jöttem. Szót 
fogadok magának, elmenekülök innen.

Ügy mondta ezt a szót : menekülök, mintha 
vérszomjas fúriák kergetnék nyomon.

— Tehát búcsúzni jött.
Az asszony szeme különösen villant meg. A 

férfi észtevette és hirtelen melegség öntötte 
A agyát.

— Hát jó — mondta megint az asszony, de 
ngy, mintha másra gondolt volna. Majd hozzá­
tette :

— Számítottam erre. Nagyon jól teszi.
— És ön, ön . . .
Az asszony szeme most már lángolt. Oda­

hajolt a férfi fejéhez, mintha mondani akarna 
neki valamit. De aztán visszahúzódott és hall­
gatott.

— Haragszik rám? — kérdezte a férfi.
— iLn ? Óh igen. Annyira, de annyira ha­

ragszom, úgy gyűlölöm, olyan nagyon, hogy... 
tudja meg . . . nem akarom, hogy a menekü­
lése meghozza a kívánt eredményt : a fele­
dést. Én Géza, tudja meg ... én magával 
megyek.

— Te?
— En, igen. Mit bámulsz? Nem természetes 

őz ? A kisértetek, a mik miattam támadtak meg, 
Sn általam kell, hogy eltűnjenek. Itt folytono­
san körülötted vannak. Es nem engednek 
téged ide hozzám. Pedig ugye szép volna, jó 
volna ha mi ketten . . .

Többet nem mondhatott.
A férfi, a kit elcsigázott a lelki gyötrődés, a 

belső harcz, a ldnos szivódás: könybe lábadt 
ízemmel ölelte magához és elborította csók­
jaival.

— Igen — velem jösz — susogta neki — 
magammal viszlek, igen. És valahol . .. innen 
nagyon messze majd elfeledjük a mi nagy
femünket.

— Ami nagy bűnünket — mondta utána az 
asszony és a lelke mélyén ujjongó kiáltás 
támadt, a jövőbe vetett asszonyi bizalom hangja, 
a mint megigér minden boldogságot, minden 
gyönyört és tulharsog minden lelkimardosást.

GOIIGYEJEV FOMA.
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Irta: GOKJKIJ MAXIM.

— Igv van hát — szólt a matróz, és ko­
moran nézett a fiúra, a ki úgy dicsekedett a 
hatalmával.

Attól a naptól kezdve azt vette észre Foma, 
hogy a legénység már nem olyan iránta, mint 
máskor. Egyesek még szívesebbek, még ba­
rátságosabbak voltak hozzá, mások nem akar­
tak vele beszélni. Ha mégis, úgy rosszkedvűen 
beszéltek, és nem voltak olyan mulatságosak, 
mint azelőtt.

Foma szerette nézni, mikor a fedélzetet mos­
ták ; a matrózok térdig föltürték nadrágjukat, 
vagy le is vetették, és kefékkel és mosó­
pamacsokkal ügyesen futkároztak a födélze- 
ten, vedrekből öntötték a vizet, lelocsolták 
egymást, kaczagtak, kiabáltak, bukdácsoltak, 
mindenütt patakokban folyt a viz és az embe­
rek eleven zaja összevegyült a viz vidám pas- 
kolásával. Azelőtt ennél a vidám és könnyű 
munkánál nemcsak hogy ntjokban nem állt a 
fiú a matrózoknak, hanem maga is élénk részt 
vett benne. Lelocsolta őket, és aztán ha fe­
nyegették, hogy visszalocsolják, nevetve el­
futott.

De Petrovics és Jakow elbocsátása után 
észrevette, hogy zavarja a matrózokat. Senki 
sem akart vele játszani és mindannyian ba­
rátságtalanul néztek reá. Elcsodálkozva és 
szomorúan ment a födélzetről a kormányhoz, 
leült és elgondolkozva, bántódottan nézte a 
távolban kéklő partot és a csipkés erdőt rajta. 
És lent a födélzeten vigan csobogott a viz és 
nagyokat kaczagtak a matrózok. Nagy kedve 
lett volna, közibük menni, de valami nem 
engedte.

Észébe jutottak apja szavai : „Tartsd magad 
távol tőlük, te vagy az uruk.“

Most az a vágy kelt föl benne, hogy rákiált 
a matrózokra . . . fenyegetően, parancsolóan, 
úgy a mint az apja szokta. Soká gondolko­
zott, hogy mit kiabáljon, de nem jutott eszébe 
semmi. . . .

Két-három nap múlva aztán végleg be­
látta, hogy a legénység nem szereti. Ettől 
kezdve unatkozott a hajón, és mind gyakrab­
ban és gyakrabban merült fel uj benyomásai­
nak tarka kődéből a jó, nyájas Anfissza néni 
elhomályosult emléke, meséivel, mosolyával és

puha, zengzetes nevetésével, a mely barátsá­
gos melegséggel fogta át a gyermek lelkét.

Foma még mindig a mesék világában élt, 
de a valóság láthatatlan, kegyetlen keze már 
erősen tépdeste a csudásnak azt a szép, finom 
csipkefátyolát, melyen keresztül nézett a fiú 
mindent maga kőről. A kormányos és gépész 
esete Foma figyelmét környezetére fordította. 
Szeme élesebb lett, öntudatos ismeretvágy 
ébredt föl benne, és apjához intézett kérdé­
seiből az a törekvés érzett ki, hogy megértse, 
micsoda rugók és indító okok intézik az em­
berek tetteit.

Egyszer a következő jelenetnek volt ta­
núja. . . .

A matrózok fát hordtak föl, és egyikük, a 
fiatal, vidám Jefim hangosan és dühösen 
mondta, mialatt terhével keresztülment a fe­
délzeten :

— Nem, ez már még se járjál Nem volt 
kikötve, hogy fát is kell hordanom. Ha valaki 
matróz, hát világos, hogy mi a tennivalója . . . 
de hogy még fát is hordjon az ember, köszö­
nöm szépen ! Majd én hagyom, hogy lehúzzák 
rólam a bőrt. a mit el se adtam. ... Az nem 
járja! mrt ám ez hozzá, hogyan kell az em­
berből kipréselni a vért 1 . . .

A fiú hallotta a szitkozódást és tudta, hogy 
apjára vonatkozik. Azt is látta, hogy noha 
Jefim szitkozódott, mégis ő vitte a legtöbb 
fát, és gyorsabban járt-kelt, mint a többi. j*. 
matrózok nem feleltek Jefimnek; maga az, a 
ki vele együtt hordta a fát, szintén hallgatott, 
és csak akkor tiltakozott, mikor Jefim dühösen 
rakta a fát a vállkosárba.

— Elég! — szólt mogorván — még egy ló­
nak is sok volna !

— Te pedig hallgass. Ha befogtak, húzd 
csak, és ne ficzánkolj. , ... És ha a véredet 
szívják ki, akkor is hallgass a neved . . . mit 
is mondhatnál ?

Hirtelen megjelent Ignácz, nekiment a mat­
róznak megállt előtte és szigorúan kérdezte:

— Mit beszélsz ?
— Beszélek bizony .... ahogy tudok — 

dadogta Jefim. — jLs azt nem kötöttük ki ... 
hogy hallgatnom kell. . . .

— És ugyan ki a vérszopó ? — kérdezte 
Ignácz, szakállát simogatva.

A matróz látta, hogy rajtakapták, és hogy 
nincs kibúvó. Leejtette a kezében tartott hasáb 
fát, tenyerét a nadrágjához törülte és vak­
merőén szemébe nézve Ignácznak, igy szólt:

8epsi-Ssent-Gy6rgy: Beksics Gusztáv ma délelőtt 
a városháza diszUrméb m tartotta meg programmbeszé­
dét, a melyet a választók nagy tetszéssel fogadtak. A 
beszéd után Benedek János pártelnök válaszolt és kö­
szönetét mondott Beksicsnek a múlt országgyűlésen ki­
fejtett tevékenységéért és a székel ység érdekében telt 
fáradozásaiért. A székelyügy további felkarolását kérte. 
Beksicset egyhangúlag választják meg.

A székest kerületben Kämmerer Ernő szabadelvű 
jelölt ellenében tegnap felléptették Mészáros Kálmánt 
Ugron-párti programmal. A kerületben nagy az izgatott­
ság. A választás napjára két század katonaságot ren­
deltek ki.

TJgra: A kerületben a kormánypárt kortesei a leg­
vakmerőbben terrorizálják a népet. Kényszeríteni akarják 
a falvak választóit a nagybirtokosok, hogy Tiszára sza­
vazzanak. Különösen egy Sternthal Arthur nevű 
birtokos fejt ki nagy buzgalmat gróf Tisza érdekében.
A józan gondoikozásu választók azonban nem hagyják 
magukat megvesztegetni. A Kossuth-párt nagy lelkese­
déssel megy a küzdelembe.

A vaáll kerületből "na este táviratilag katonaságot 
kértek. A kerületben a kormánypárt erőszakoskodása és 
vesztegetése nagyon elkeserítette a függetlenségi választó­
kat. Éjjel tizenegy órakor két század katonaság ment a 
fővárosbé' a kerület színhelyére.

Zilah : A kormánypárti gróf Károlyi Mihály vissza­
lépőt a jelöltségtől, úgy, hogy a Kossuth-párti dr. Len­
gyel Zoltán most egyedül áll a kerületben és kétségkí­
vül egyhangúlag fog megválasztatni.

A „tiszta“ választások.
Itt van előttünk egy dokumentum, bizony­

ságául annak, hogy a kormánypárt a mostani 
választások alkalmával ép olyan tisztátalan, 
ép olyan törvénytelen eszközökkel dolgozik, 
mint eddig.

Csak úgy folyik _a vesztegetés, a lélek vásár­
lás, mint azelőtt. És daczara jognak, törvény­
nek és igazságnak meg egyéb hazug kor­
mánypárti frázisoknak, a főispánok csak úgy 
tudnak ezekről a dolgokról és csak úgy inté­
zik azokat, mint hajdanán.

Itt van előttünk egy dokumentum: Örley 
Kálmánnak, a margittai kerület kormánypárti 
jelöltjének Beöthy László biharmegyei főispánhoz 
intézett levelének hü másolata, melyben Örley 
elmondja, hogv 8000 forintot már elköltött lélek- 
vásárlásra, mert az embereket le kellett foglalnia. 
Hát egészen úgy, mint a hogy vásáron a bar­
mokat szokás. De a 8000 frt még nem volt 
elég És ezért Orley ur a főispánhoz, a kormány 
közegéhez fordul, hogy az vagyon sürgősen küldjön 
még neki további 2000 frtot, vagy legalább ezret, 
hogy biztos legyen a siker!

Ez a levél Szatmári Mór barátunknak és 
kollegánknak a pártja, a margittai Kossuth- 
párt kezeibe került tegnapelőtt. Csak ma hozza a 
párt nyilvánosságra az iratot, mert előzőleg 
kétségtelenül meg akart győződni róla, hogy 
tényleg Örley Kálmán irta-e? Hát tény­
leg 6 irta. És tényleg Beöthy főispánnak 
küldte el.

És ime, mi most itt közöljük ennek a levél­
nek a másolatát.

Margittá, szepl. 29.
Kedves barátom !

A gazemberek rendkívüli agitácziókat fej­
tenek ki, s igen nagy erővel dolgoznak, 
Szatmári a magyar községekben valósággal 
lázit, hogy „szabad lesz a szeszfőzés, dohány- 
termelés, a szegényeknek nem lesz adója, a 
kissebb gazdák földjei pedig nem lesznek 
elvehetők a tulajdonosoktól s ezen felül csak 
fél évi katonai szolgálat lesz.“ Az oláhságra 
pedig pénzzel feküsznek rá. — Sz. Mózsi fel- 
szaladt Pestre s hozott magával pénzt és 
most teljes erejükkel az oláhságra is ráfe­
küdtek.

Én már minden pénzemet kiadtam (mintegy 
8000 frt) mert le kellett foglalnom az embereket. 
Miután a jegyzők maguk nem szedhetik 
össze a választókat, minden községben ki­
választottak tekintélyes embereket, nagyobb 
községben 10—15 embert, kissebb községben 
3 — 4 embert, kik elvállalták az emberek össze- 
szedését és behozatalát. Minden ilyen embernek 
külön kellett 10—10 frtot adni. — Az emberek­
nek is előre kellett kiadni a fuvar és étke­
zési költségeket, némely helyen 3 frt, másik

— Hát nincs izgazam ? Nem szivod-e 
te ki. , . .

— Én?
— Igen, te.
Most azt látta Foma, hogy apja fölemeli a 

kezét, csattanás hallatszott, és a matróz nagyot 
bukott, keresztül a farakáson. Rögtön fölkelt 
és némán fogott újra munkához. A nyirfa- 
hasábok fehér kérgére csüppekben hullott 
arczárói a vér. Letörülte az inge ujjával, meg­
nézte a véres foltokat és némán sóhajtott. 
És mikor terhével elment Foma mellett, ar- 
czán, az orr tövében két nagy, nehéz küny- 
csepp reszketett, és a fiú látta ezt. . . .

Ebédnél szótlan volt és aggodalmasan nézte 
Ignáczot.

— Miért nézel olyan komoran ? — kérdezte 
barátságosan az apja.

— Csak. . . .
— Talán rosszul vagy?
— Nem.
— Hát miért? Mondd meg, ha valami . . .
— Te erős vagy — szólt a fiú nyoma- 

tékkal.
— Én? No, megjárja. . . . Isten erővel ru­

házott föl.
— Hogy megütötted az előbb ! — kiáltott 

halkan a fiú és lehajtotta fejét.
Ignácz épen egy darab kaviáros kenyeret 

akart szájába tenni, de keze megállt a le­
vegőben, fia fölkiáltása megállította. Für­
készve nézett a fiú lehajtott arczába és azt 
kérdezte :

— Kit gondolsz ... a Jefimkát?
— Igen . . . véresre verted ... és mikor 

elment mellettem, sirt — mesélte a fiú 
halkan.

— Hml — Ignácz megette a kenyérdarabot. 
— Nos és — sajnálod ?

— Igen, sajnálom! — szólt Foma és a köny 
elfojtotta hangját.

— U-ugy, hát ez az — szólt Ignácz. Hall­
gatott egy darabig, pálinkát töltött magá­
nak, megitta, aztán nyomatékosan és szigo­
rúan szólt :

— Nincs mit sajnálkozni rajta. Sokat járt a 
szája, azért kapta meg, a mit megérdemelt. 
Ismerem őt, derék fiú, munkás, erős és nem 
buta. De az okoskodás nem az ö dolga : okos­
kodnom nekem szabad, mert én vagyok az 
ur. Nem olyan könnyű dolog, urnák lenni. . . . 
Attól a pofontól nem hal meg, csak okosabb 
lesz. Bizony! . . . Ah, Foma ! Te még gyerek 
vugy, és nem értesz seronyit, meg kell téged

helyen 6 frtot is. Ezen felül Marg ittán nagy 
bankett és Széplakon és minden községben 
zászlóbontás és kiviteli kiadások, ez..eket már 
mind kifizettem, de minden pénz em el is

ment.
Nagyon kérlek, légy szives a múlt leve­

lemben kért 2000 frtot Sz. utján megsze­
rezni, de ha ez nem volna lehető, legalább 
egyezert, múlhatatlanul és nagyon' sürgősen 
küldj, mert koczkáztatom a biztos sikert, ha még 
1000 frtom nem lesz a választás napján. Na­
gyon szükséges volna 2000 frt, mert még 
nehány községnek és a főkorteseknek utó- 

lagosan is fizetnem kell.
Bocsáss meg alkalmatlanságomért.

Őszinte igaz hived :
Örley Kálmán.

Borítékon :
Méltóságos Beöthy László főispán urnák

Nagyváradon.

Ajánlva.
E levél alapján teljesen ki van zárva az, 

hogy Örley Kálmán a margittai kerület kép­
viselőjévé tehessen. Ebben a levélben olyan 
beismerések vannak, hogy a kúriának a man- 
dalimat feltétlenül meg kellene semmisítenie.

Örley pártja ezzel tisztában van. Es mert a 
párt is, meg Örley is tudják, hogy a szenzá- 
cziós levélke a Kossuth-oart kezebe került, 
iszonyú konsternáczió uralkodik közöttük.

A mit Örley ebben a levélben az ó kedves 
barátjának a „gazemberek“ rendkívüli agitá- 
cziójáról ir, az pedig teljesen alaptalan. Szat­
mári Mór nem lázitott, semmitsem Ígért, a mi 
a Kossuth-párt programmjában ne volna benne. 
Hogy pedig ö, vagy pártja az „oláhságra 
pénzzel feküdt rá“, az valótlanság. Mert Szat­
mári kijelentette pártja előtt, hogy ö még fu­
vart és ellátást sem ád. A zászló becsületéért 
küzd és ám kövessék őt, a kiknek a negy- 
vennvolczas zászló drága. És a margittai ke­
rület polgárai követik. Etetés-itatás vesztege­
tés, fuvardíj, ellátás nélkül. A lelkesedés viszi 
őket előre.

A „gazemberekének a rendkívüli agitáczió- 
járól szóló passzusra — mi azt hisszük — 
azért volt szükség ebben a levélben, hogy a 
főispánra annái inkább hasson a dolog és hogy 
B'-öthv László annál inkább siessen elküldeni 
a még sürgősen szükséges 2000 frtot, vagy 
legalább ezret.

Hogy ezzel a pénzzel meg tudna-e venni 
Örley Kálmán még annyi voksot, a mennyi 
neki arra kell, hogy többséghez jusson eboen 
a tiszta választásban, azt nem tudjuk. De azt 
tudjuk, hogy a mandátumát, ha ugyan hozzá­
jut, meg fogják semmisíteni, mert meg kell 
semmisíteni, a saját beismerései alapján.

I. kerület: A Bernáth párt végrehajtó bizottsága 
a budapesti királyi ügyészségnél bűnvádi följelentés1 tett 
Csadu Lajos beingyminiszteri számvevőségi fő­
nök és Pán er Vilmos királyi tanácsos, a köz­
ponti állampénztár igazgatója ellen, m*rt hivata­
los helyiségeikben alantas hivatalnokaikat föjebbvdói 
megelégedésével kecsegtetve arra presszionálják, hogy 
Fáik Miksára adják szavazatukat. Piiner még f-nyege- 
tődzött is a följelentés szerint. A följelentő végrehajtó 
bizottság azt hangoztatja, hogy erkölcsi kötelessége itt a 
tővárosbao, különösen a hová az egész ország figyelme 
fordul, arra ügyelnie, hogy a törvényt tiszteletben tart­
sák és ne szegjék meg olyanok, a kik, mint tisztviselők 
első sorban volnának hivatva a törvény tiszteletére. A 
följelentés a büntető törvénykönyv 187. § a ellen való 
véiséggel terheli a följeleutetteket.

Eperjesről jelentik nekünk, hogy a Schmidl-párt 
részéről a jogászokat és kollégiumi diákokat a tanári 
kar beleegyezésével kiküldték a községekbe, hogy ott 
éjnek idején kapaczilálják a választókat a kormánypárti 
jelöltre való szavazásra.

Füzesabonyból Írják nekünk, hogy Karafiáth
Győző vasul! osztálymérnök azokat a vasúti munkásokat, 
a kik Kallay melóit foglaltak állási, terrorizálja és 
elbocsátással fenyegeti őket arra az esetre, ha 
nem szavaznak a kormánypárt jelöltjére.

Pap János füzesabonyi jegyző pedig Ficzere érseki 
tiszt kísér lében hetek óta kortes-edík a kerületben.

Ezekről a dolgokról följelentél ment a belügy­
miniszterhez.

tanítanom, hogyan kell élned. Ki tudja meddig 
leszek még a világon.

Ignácz szünetet tartott, pálinkát ivott és újra 
hozzáfogott tanításaihoz :

— Részvéttel kell lenni az emberek iránt, 
ezt jól teszed. De e mellett okosnak is kell 
lenni. . . . Nézd meg előbb az emberedet, tudd 
meg, mi rejlik benne, mire használhatod. Ha 
látod, hogy erős, munkabíró ember, akkor 
szánd meg és segíts rajta. Ha azonban gyönge 
és dologra nem való, hagyd faképnél és'eredj 
utadra. ludd meg, ha valaki sokat panasz­
kodik, jajgat és sóhajtoz, az nem ér egy ga­
rast se, és nem érdemes rá, hogy megszán­
jad, ha segítesz is rajta ... az ilyen emberek
csak még jobban elhagyják magukat..............
Láttad a keresztapádnál azt a sok népséget : 
a zarándokokat, a nyomorékokat, a kik ke­
gyelemkenyeret esznek ... azt a sok minden­
féle férget. . . . Felejtsd el azokat . . . nem 
emberek azok, hanem rongyok, a miket eldo­
bunk, mert semmire sem jók . . . olyanok, mint 
a bolhák, poloskák és más férgek. Nem élnek 
istenért, nincs istenük, csak a neve van foly­
ton a szájukban, hogy meglágyítsák a butá­
kat, és az irgalomból teletömjék a hasukat. 
Csak a hasukért élnek, és nem tudnak egyebet, 
csak enni, inni, aludni és nyögni .... csak 
ártanak a léleknek. Az ember csak megbotlik 
bennük. És a jó ember olyan köztük, mint az 
egészséges alma a rothadtak között, könnyen 
elromolhatik, és senkinek se válik hasznára. 
... Te még kicsiny vagy, nem érted ezeket a 
szavakat. . . . Segíts azon, a ki a balsorsban 
is szilárd marad . , . talán nem is kér majd 
tőled segítséget, magadnak kell kitalálnod és 
segítened rajta, a nélkül, hogy kérne. Ha pe­
dig olyan büszke, hogy segítséged megsért­
hetné, ne vétesd észre, hogy segitsz rajta. ... 
Igen, ez az okos eljárás. A dolog igy áll: 
mondjuk például, két deszka esett a sárba — 
az egyik korhadt, a másik egészséges, jó
deszka..............Vájjon mit kell tenned ? . . .
Mire jó egy korhadt deszka ? Hadd feküdjön 
a sárban, az ember átjárhat rajta, hogy be ne 
piszkitsa a lábát. . . . De az egész deszkát 
emeld föl, állítsd a napra, ha te nem használ­
hatod, talán valaki másnak lehet hasznára, 
így van ez, fiam 1 Hallgass rám, és ne felejtsd 
el, a mit mondottam. Igen ... és a Jefimkát 
sem kell sajnálnod, derék legény és ismeri a 
maga értékét . . . egy pofonnal nem lehet 
agyonütni. Várok még egy hétig, aztán a kor­
mánykerékhez állítom .... akkor már nem
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTOBER 2,
Gyuláról Írjál, hog, Bartha Miklós kortesei a 

szabadkai tanyákon öt forintot Ígérnek fejen- 
hint a választóknak, ha Bartha Miklósra szavaznak. 
Erről a Kossuth-párt plnökének jelentést tett két polgár: 
govác* Pál és h'iczó Pál. a kiknek szintén tettek 
Bartháék igér-tek-t. De egész sereg tanú van kívülük is 
ezekre az üzelmekre nézve. A kormánypárt is etet 
Itat és a legnagyobb visszaéléseket követi el. Dp 
B.rtháék is nagy eszem-iszomot csapnak. Singer Mihály 
pénzügyigazgatósági hivatalnok házról-házra jár és fe­
nyegeti a korcsmárosokat, hogy elvesztik vendéglői 
jogukat, ha nem szavaznak a kormánypárti jelöltre. 
Ezt tanuk előtt panaszolta el több korcsmáros. Singer 
Mihály ellen Lukács miniszternél megtették ” a 
följelentést. A törvényszéknél szintén megteszik ellene 
a bünfenyitő följelentést.

Kncazectmártonból jelentik nekünk : Lippich 
főispán teljes mértékben rászolgált arra, hogy a kormány 
a legnagyobb elismeréssel adózzék neki azokért a kortes- 
szoigáUokért, melyeket teljesít. Lippich nemcsak, hogy 
méltó utóda Almásy Gézának, de messzp felül is 
múlja azt. R-ndez eteléseket-itatásokat és az egész 
gárdája a leghallatlanabb visszaéléseket követi el. A 
kéiscgbeesett kormánypárt, mely ma már tisztán látja, 
hogy Baghy Béla minden szemérmetlen kort-sfogása 
daczára is csúnyán el fog bukni, a legkomiszabb válasz­
tási fogásokkal akarja elkerülni a kudarczot. A lakosság 
megfélemlítésére nagy katonai erőt rendeltek ki a kerü­
letbe. A főszolgabírónak és a hatóságoknak minden 
intézkedése pedig az ellenzék ellen irányul. Az egé-z 
hivatalnoki sereg a kormánypárti jelölt mellett kortes­
kedik a legczimkusabb nyíltsággal. Ennek a szemérmet 
len és piszkos korteskedesnek a főrendezője pedig 
Talányt főorvos, a ki azonban alig mer az ulczára 
kilépni, mert tudomására jutott, hogy a Kossuth párti 
polgárok annyira fel vannak háborodva ellene, hogy 
ott verik meg, a hol érik. Ma éjjelre a Bagky-párl 
megint valami komlszságot tervezett, de a Kossuth-párt- 
nak még idejekorán tudomására jutott a dolog Ma este 
a iS as körben értetezlet vo.t, mely u DieneMárton 
hív a óriási számban jelentek meg. A lelkesedés óriási.

Szabadkáról I« följelentés érkezett a beiügymioisz 
:írhez a független és 48-as Kossuth-párl részéről, mert 
I hatóságok erőszakos módon korteskednek Mukuss 
Simon ellen.

Poroszlóról ma Graefl Jenő volt orsz. képviselő a 
következüket távirja nekünk :

<A Malatinszki. Kossuth párti jelölt visszalépésé­
ről terjesztett hír teljesen alaptalan és nem egyéb
kort’sfog ásnál».
Ho.-y a poroszlói kormánypárti Kovács párt kétségbe­

esésében ilyen fogásokhoz folyamodik, az érthető, ha nem 
is men iiető. Hanem az luimii :: sajátszerü, hogy a tör­
ni,, tg . li.ivatalos kőnyomilosai, a Magyar Távirati 
Iroda és a Budapesti Tudósító is efféle kortesfogá­
sokat szolgálnak. T"gn ip a Magyar Távirati Iroda, ina 
a Budanesti Tudósító ád hirt Maiatinszki visszalépéséről. 
Mini a kettő hivatalos részről kapja az informáczióil. 
Kérd.-«, ki az, a ki az ilyen hivatalos hazugságokat rö­
píti világgá.

Választási határnapok.
A központi választmányok ■ ddigi határozatai szerint:
Október 2-án választ Abauj-Toru.i, Alsó-Fejér Arad, 

Árva Bács, Baranya. Besztercze-N «szót!, Békés, Bihar, 
Brassó, Csanád. Csik, Csongrád, Esztergom. Fejér, 
Bogaras, Gömör, Győr, Hajdú, Háro nszék, H ves, 
Hunyad, Jász-Nau-ykuii-SzolüOk, Komárom, Kolozs, 
Krassó-Szörény. Liptó, Már am áros, M »ros Törd», Moson, 
N.gy-Köködő, Nyílra. Núgrád, Fest, Sáros, Somogy, 
Seprőn, Szeben, Svep^s Szd.igv. Szolnok D.-boka, Temeg. 
Tolna, Toroatál, Torda Aranyos, Tun ez, Trent s n. 
i ng, Vgcc^a, Vas, Veszprém, Zala, Zemplénmegyt k, 
Ösizenen 282 képviselőt.

Budapest, Abrudb inya. Arad, Baja. Bepztercz-’bánya. 
Békés. B'k‘ f C-aba. C/.egléd. I)phr» cz- n, Eg-r, Eszter­
gom, Gyöngyös Győr, Gyulafehérvár. Hajdú Böször­
mény. Halas, Jászberény, Kassa, Kecskemét, Kolozsvár, 
Komárom, Körntöczbánya, Makó, Maros \ asárbely, Nagy- 
Kőrös, NagyszŐlíös, Nagy Kanizsa, Oláhfalu, Pápa. Pécs, 
Pozsony, Sopron, Sap.-i-Szeni-György, Szamos Újvár, 
Szarvas, Szeged, Szegvár, Szék, T.tp«:, ft mesvar, Ujvi- 
jvk, Vízakna, Zen fa, Zocnbor vuro-ok, összegen 5/^. 
képviselőt.

Október 3-án : Bars, Bér eg, Borsod, Heves, Pozsony, 
Szabolcs, Szatmár, Udvarhely és Zólyom megyék, össze­
sen képviselőt.

Brassó. Erzsébetváros, Hódmezővásárhely, Kassa, Mis- 
kolez, N -gyvái ad, N »gy Kíkmda, N -gyszeben, Nyiregy 
háza, Szatmár-Németi, St-lmeczbánya, Székeiy-Udvar- 
hely. Székesfehérvár városok 16 leépvt -élőt.

Október 4 én : Hontinegye 3 képviselőt.
Október 5-en : Gyula. Kézdivásárhely, Nagybecskerek, 

Szabadka városok ő képviselőt.
Október 6-án: Fiume, Szentes, Versecz városok 

3 képviselőt.
Október 8-án: Félegyháza város 1 képviselőt.
Október 10 én : Csongrád város 1 képviselőt.

Hat óra alatt szállít zászlókat és választási 
tollakat «Victoria» zászlogyar, Budapest, VI., 
Andrasey-ut 1.

Budapest, október 1.
A fiumei podeszta lemondása A rappresentanza

ma délben tartotta rendkívüli ülését, melyen az alpol 
gármester bejelentette Mayländer lemondását. A város­
atyák közül 32-en jelentek meg. M «y andcr hivei távol 
maradtak. A karzat zsúfolásig megtelt. Mayländer régi 
ellenfele, Possinuck Lajos, a ki a B<*tthyány-ellenes 
agitácziót rendezte és vezette, leitatott faschinokat ren­
delt a karzatra, kik lármázni kezdtek, midőn az egyik 
mérsékeltebb városatya MaylämWnek maradásra bírását 
indítványozta. A közgyűlés a lemondást elfogadta. 
A városban nagyban készülnek a választásra, mely egy­
úttal erőpróba lesz a May ünder-párli mérsékelt autono- 
misták és a túlzók közölt. Nagy megbotránkozást kelt. 
hogy Ossoinach pénzzel, etetéssel és itatással dolgozik 
volt Írnok < ZeittelU mellett. Az autonómiaiak lapja he­
vesen támadja M .yiüodert, ki a «Bimncia»-hao kijelenti, 
hogy I lőázör győzelemre segíti a Batthyány pártot, az 
után leszámol ellenségeivel. A kereskedők délutáni nagy 
gyűlése egyhangúlag kimondotta, hogy valamennyien 
B.itthyányra szavaznak Batthyány holnap délben érkezik 
Fiutnéb.« és délután tartja progra mm beszédét. Az alközsé-

r-k tömegesen pártolnak «1 v Zaueiia-párltól.

ÚJDONSÁGOK.
— október 1.

— Tiszteletid felkérjük azokat a t. előfizetőinket 
a kiknél,- előfizetése széfé. .70-«« le/árt, hogy azokat 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennaJcudas altion be.

Előfizetési Arak:
Egész év ve.................................. 40 k. — f.
Negyedévre.................................. 10 „ — „
Lgy hóra .................................. 3 „ 60 „

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk 
legszebb és leg; unalmasabb divatlapjának: a 
„I>iratszalon“-nuk kiadóhivatalával kötött 
szerződi sütik értelmében előfizetőink e lapot 
kedrezwcnyes uroh : egész évre 8 koronáért, fél­
évre 4 koronáért, negyedévre 2 koronáért ren­
delhetik meg. Az előfizetési dijak az Egyetértés 
előfizetése vei egy utalványon beküldhetők.

- Október hatodlka A I udap-sli egyetemi Ifjúság 
mint mindéi: i szteDdőben, úgy az idén is kegyelettel 
emlékezik meg október haiodikáról. A gyászos emléknap 
alkalmát zu Budapestéit és Araucn gyászfinnepéiy! ren­
dez. A t-U'iapesti gvászünnenséget az uj városháza (tisz­
tem.ében vasárnap délelőtt 11 órakor rendez.ik. Az 
Aradon tartandó ünnepségre pedig az ifjúság egy kül­
dött-' get meneszt. On vasárnap délelőtt . szobornál az 
rml' kneszédet Bei zentzey Domokos tartja. Torna 
István pedig szavalni log Innen az Ifjúsági küldöttek a 
vesztő'" lyr vonulnak, a hol az etnlékbfszédet K Kiss 
F'-rencz mondja, Kccskeméthy Győző p dig szaval. \ 
gyászistentiszteleteket miután 6-ita vasárnapra esik, esik 
hétfőn Iárijaik meg a Ferenczr ndiek belvárosi templo­
mában. Délelőtt 9 Órakor gróf Batthyány Lajos vér­
tanúd uáit szenvedett miniszterelnökért tartanak éni kés 
gvászmisét; az ünnepélyes gyászmise az aradi vértanuk 
lelki üdvéért délelőtt 10 órakor i-sz. Ezen jelen lesz az 
országos honvédégyletek központi választmánya, az or­
szágos függetlenségi és 48-as pártkor, a honvédmen- 
ház tagjai is testületi!' g jelennek meg.

— Vilmos császár kritikusa Egy bajorországi kis 
városka helyi lapjának szerkesztője nemrég élesen meg­
kritizálta Vilmos császárnak Roberts lordhoz intézett 
egyik táviratát és elítélte a császárnak az angolok iránt 
táplált rokonszenvét. Az ügy természetesen a bíróság 
elé került és a tárgyaláson az ügyész többek között a 
következőket mondotta: Megengedhető ugyan, hogy 
az uralkodónak politikai ténykedését bírálat 
targyáva tegyük, de ebben is mértéket kell tar­
tani. Tudvalevő, hogy a német császár politi­
kája nincs összhangzásban népének politikai 
meggyőződésével. Mig a császár az angolok 
pártján van, addig a német nemzet a bátor 
búrok iránt viseltetik szimpátiával. A kritika 
bármily éles legyen is, szem előtt kell tartani 
az illem és méltányosság kötelező szabályait. 
Főképen nem szabad a szenvedéiyetség terére 
lépni, nehogy a kritika sértéssé fajuljon.

— Ibsen fia. A hires norvég Írónak fiát, 
kit hazájában mint jeles politikust ismernek, 
legközelebb miniszterré fogják kinevezni. 
Stockholmból jelentik, hogy Spawe norvég mi­
niszter legközelebb megválik állásától s helyét 
Ibsen Sigurd tölti be. Ibsen Sigurd jelenleg 
a külügyminisztériumban osztályfőnök és a 
mellett jeles dramaturg. A radikális újságok 
nagy lelkesedéssel Írnak a fiatal diplomatáról, 
a ki nagy érdemeket szerzett Norvégia kon- 
zuláris autonómiája körül.

— A kelet azetai hajóra) hazatérése. Ma reggel 
kilencz órakor kötött ki — mint ■ gy távirat jelenti — 
Pólában a Montecuccoli ellentengernagy parancsnok­
sága alatt álló kelet-ázsiai hajóraj, a mely az Elisabeth, 
Zenta és Leopard hajókból áll. Az Elisabeth zászlós­
hajó elvonulásakor 21 ágynlüvéssel üdvözölte a hajó­
rajt, A hajóra) fogadására a kikötőoen lévő Pielro- 
s igeien megjelentek a helyőrség összes csapata' díszben 
Chiuri, hajóskapitány parancsnoksága alatt, Succovaty 
táborszernagy hadtestparancsnok. báró Mmutillo 
kikötő-tengernagy, Chavanne hadosztályparancsnok, 
Conrad dandárpar anrsnoz, Brü cheLle tengem így, 
Ripper arzenál-parancsnok és sok más magasrangu 
tiszt, továbbá Ro.etti helytartóság! tanácsos, Iiizzi 
polgármester és sok polgári előkelőség. Mikor a hajóraj 
Pietro-szigete mellett elhaladt, az ott felállított zene­
karok a naphimnuszt játszották, mialatt az összegyűlt 
né-ptömeg és a fedélzeten felállított legénység lelkesen 
hurrázott. Az egészségi bizonyi vánvok kiállítása után 
Montecuccoli ellentengernagy a Pelikán hajó fedélzetén 
jebntést telt báró Spalin tengernagynak. Báró Spaun 
törzskarával az Elisab-tli zászlóshajóra ment, a hol a 
már kitüntetet' és kitüntetendő tisztek és matrózok sora­
koztak A tengernagy személyesen adta át a kitűnt' té-se- 
k-t, üdvözölte a őszieket és a legénységet és a követ­
kező beszédei intézte hozzájuk :

A kehi-ázsiai hajórajnak sikerült had-tengerészelünl 
trad'czióthoz híven zászlaját nehéz, rendkívüli körűimé 
ny-k között t'-nn-n lobogtatni az ellenség előtt. Azt a 
boldogító bírt közölhetem önökkel hogy ő felsége meg­
hagyni inéltúzlatott n"kpm. hogy a hajóraj tisztikarának 
és legénységének újra kifejezzem legteljesebb elismeri- 
sél. A Ií gfelsőbb jóindul-1 é.- kegyelem ismételt bizony­
ságai, a rn-ly- két önöknek szerencséjük volt a maguk 
és haditengerészetünk számára k'-'^ni, a legnagyobn 
büs/.k-ségzeí kell, hogy eliülisö . bem önket és bizo­
nyéira lováhhr;' is a ieebuzg- ób ki t iességteljesitésre 
fog bennünket sarkalni. Hálateli ' el adok kilejezést 
a bennünket eltöltő érzelmeknek Éljen ő felsége!

I jelenvoltak erre dörgő hurrázásba törtek ki. Mikor 
a .. ngernagy a hajót elhagyta, eldördült a szokásos 
ágvuiüvés. Azután Succovaty táborszernagy a hadügy­
miniszter .megbízásából a hadosztályparancsnok és dan- 
dárparancsnok kíséretében az «Elisabeth» re in- nt hogy 
a hazatért Parczosckat üdvözölje. Roselli helytartósági 
tanácsos 7- Rizzi polgármester is a hajóra mentes, tiogy 
a hazatérti k t üdvözöljék.

— A pestis. Nápolyból táviratozzák. hogy 
a nisiti u kórházban ápolt öt hetet;ut ma be­
oltották pestis-szérummal. A kórházban azon­
kívül még három '-mber van orvosi megfigye- 
lés alatt, a kiknek egészségi állapota külön­
ben jó. továbbá nyolez ember a kiket elszi­
getelve tartanak. A:t Oreto gőzösön elhelyezett 
legénység egészségi állapota jó. Tegnap este 
egy pestisgyanus esetet jelentettek be. Ez a 
beteg is teherhordó. Meg kell várni a beteg­
ség lefolyását, hogy konstatálni lehessen, váj­
jon pestisbeteg-e ? A kórházakban és a város 
területén nem fordult elő újabb eset. San 
Giovanni Teduccióban egy gyanús esetet je­
lentettek be. A beteg egy Cortese nevű mun­

kás. A beteget valamennyi hozzátartozójával 
és mindazokkal, a kikkel érintkezett, a nisidai 
kórházba vitték, lakóházát elszigetelték és az 
ott lakó embereket mind beoltották. A mal­
mot, a melyben dolgozott, bezárták. A hatóság 
elszigetelés végett keresi azt a 170 munkást 
a kik a malo nban dolgoztak. A szabad kikö­
tőben folytatják a fertőtlenítést, amelynek be­
fejeztével az egész területet behintik mészszel. 
Noha egyes lapok makacsul közölnek bizonyos 
helytelen híreket, a lakosság állandóan nyu­
godtan viselkedik. Itt említjük meg, hogy — 
mint Szófiából táviratozzák — a bolgár táv­
irati ügynökség teljesen alaptalannak nyilvá­
nítja azt a külföldön elterjedt hirt, hogy Bol- 
csikben fellépett a pestis és konstatálja, hogy 
az egész országban még csak gyanús eset sem 
fordult elő. — Samsunban a Fekete-tenger 
mellett ma 6 pestis eset fordult elő. A köz­
egészségügyi tanács 10 napi vesztegzárt ren­
delt el a Samsunból jövő szállítmányokra. A 
„Maria Theresia*“ Lloyd-gőzösön, a mely szep­
tember 15-én indult el innen és szeptember 
26-án Alexandriába érkezett, három ember 
betegedett meg pestisben.

— Ázsiai főpap Magyarországon Messze Kelet­
ről érdekes vendét: jött Nagyváradra. Eüopolisban maro- 
móta püspök, Mórád-nak hívják. A barna arczu ide­
gen Nagyváradon a papnöveldébe szállt s franczia nyel­
ven állandóan tudakozódik a magyar szokások után. 
Ismerni akarja népünket. Az európai nyelvek közül csak 
trancziául beszél, mert ez a nyelv a sziriai müveit kö­
rökben általánosan el van terjedve. Szíriának öt milliónyi 
lakossága van. A lakosság közül csak egy millió ka- 
tholikus vallásu. kiket a többségben levő mohamedánok 
folytonosan üldöznek, bántalmaznak.

— Keresztes hadjáratot folytatunk mi a hitért — 
mondta a püspök egyik látogatójának. — Harczolunk a 
keresztért a hitetlenek -rl|„n minden erőnktel Velünk 
van az isten kegyelme és a franczia védnökség megadja 
hozzá az anyagi eszközöket!

A sziriai ki resztények hálásak is a francziáknak. Van 
egy csomó kollégiumuk, iskolájuk, valamennyiben szor­
galmasan tanulják a franczia nyelvet s enm-k segélyével 
vannak összeköttetésben Európával. Mórád püspök né­
hány napig marad Nagyváradon.

— A párbaj ellen. Az a mozgalom, mely 
Németországban néhány hónappal ezelőtt a 
párbaj ellen megindult, mindnagyobb mérveket 
ölt. Az agitálás már annyira haladt, hoc y ok­
tóber 19-én Lipcsében nagygyűlést tartanak, 
melyen a mozgalom vezetői a követendő el­
járás tekintetében formális megállapodásra 
fognak jutni. A gyűlésre már szétkűldték a 
meghívókat, melyekben ki van fejtve a moz­
galom programmja. Az a czél, hogy a becsület 
ellen elkövetett sértéseket ezentúl a törvény 

j ereje szigorúbban torolja meg, mint eddig 
történt, a mire nézve az állam vagy a testü­
letek külön fórumokat statuáljanak, valamint 
át kell vinni a köztudalombn azt a felfogást, 
hugv nem az vesztette el becsületét, a kit mél­
tatlanul megsértenek és nem vesz magának 
fegyverrel elégtételt, hanem az, a ki a sértést 
tudatosan és igazságtalanul elköveti.

— Eey diplomata élotveszenelemben Luxen- 
burgbói táviraté.z u, hogy P-ir-ty németországi 
miniszter rezidens a k: t. gnap feleségével a kertekben 
sétálgatott, csodának köszönheti, hogy életéve* 1 nem 
lakóit, ?. miért egy magánkertbe tévedt. Az illető kert 
csőszének 19 éves fia, a kinek fogalma se volt arról, 
hogy meghatalmazod miniszterrel beszél, zárival! a 
követre es nejére, hogy semmi keresnivalója a k 'then. 
A követ rászólt és lolytatta útját. Csak néhány lépés­
nyin- lehetett, a mikor lövés dördült el. A golyó néni 
talált. A csősz fia másodszor is ezélzott, de már nem 
süthette el a fegyvert mert lefogták A követ jelentést 
tett az eselrő a luxenhurgi külügyminisztériumnak.

— Kávéházi botrány. Zágrábból csúf ká­
véházi botrány hírét jelentik. Oreskovics honvéd 
őrnagy már régebb idő óta Hermann Károly 
takarékpénztári igazgató házában lakott. Az 
őrnagy és az igazgató közt valami privát ügy 
miatt ellenséges viszony keletkezett. Ebből 
kifolyólag Hermann fölmondta a lakást az 
őrnagynak. A fölmondó levélben az igazgató 
sértő kifejezéseket használt. Erre Oreskovics 
fölkereste Hermann! a Grand Caféban és ott 
tettleg inzultálta. z\z őrnagy kirántotta kard­
ját és lapos pengéjével ráütött Iiermannra. 
Az igazgató jelentéktelen sérülést szenvedett. 
Az eset széles körben kínos feltűnést keltett.

— Nlhlllets herozeg. Hirt adtunk arról, hogy - 
polybao nihilizmus gyanúja miatt letartóztatták N - 
sidze herczeget. Mint most Rómából jelentik, a letartóz­
tatott herczeg neje levelet irt a lapoknak, a melyben 
fölháborodva tiltakozik ama föltevés ellen, mintha az ó 
férje nihilista volna. Az állítólagos nihilista herczcg a 
aőiög Bagratin-család uralkodó törzséből származik és 
ősunokája a georgiai Heraklius czárnak. A herczeg te­
jesen törvényszerű eszközükkel küzdött lengyel ház éj: 
fölszabadításán, a mely most Oroszország igája alatt 
görnyed hogy visszahódítsa atyáinak trónját. A here ■ 
csupán egészségének helyreállítása végett utazott Olasz­
országba.

— Lövöldöző anarchista. A kalluszti pálya­
udvaron — mint egy lembergi távirat jelenti 
— tegnap délután véres harcz folyt le egy 
csendőr és egy olasz anarchista között. Mikor 
az anarchista kiszállott a vonatból a csendőr 
elébe lépett és felszólította, hogy igazolja 
magát. Erre az olasz gyorsan egymásután 
háromszor rálőtt a csendőrre, a ki kihúzta 
baionettjét s könnyen megsebesítette. Ai 
anarchista ezután még egyszer rálőtt a esendőire, a 
kinek karját keresztül Juria a golyó E közben 
sokan összecsődültek és nagynehezen sikeréit 
az olaszt letartóztatni. Zsebében revolveréin 
kívül néhány tört és Ausztria-Magyarország 
térképét találták. Az olasz, a kit börtönbe 
vittek, eddig vonakodott nevét megmondani.

— Lueger a párbajról A bécri községtanács n i 
ülésén Lu“ger részletesen és hosszadalmasan tett jelen­
tést arról az affaireról, a melynek során lovag Ölj 
heim őt provokálta. Magyarázgalta a városi tan 7 
soknak, hogy a párbaj ostobaság és azzal a tréiáv >1 
ütötte el a dolgot, hogy a kihívó fél, a helyett, hogy 
megfizetné a vízfogyasztási dijakat, kritizálja a \ 
tanács által épített vízmüveket s a mikor illetékes j. - 
lyen a vizdijakra emlékeztetik, a tárcsája helyit kel­
hoz nyul. Lueger után Neumayer alpolgármester 1: t 
föl szólásra és azzal toldotta meg Lueger előad . , 
hogy lovag Offenheim, jól teszi, ha meglapul, n. 
párbajképtelen, hiszen — izraelita! A várost tan 
hosszas tapssal honorálta ezt a talpraesett mond,.:; .

— Tizian-kép a vadak között. Mexico eg v 
eldugott zugában, Tzinszoutzanban. hol az eg - 
kori város romjai között összeütött nyomorult 
viskókban egy indiánus törzs lakik, nagybecsű 
műkincset őriznek az indtánusok. A helység 
immár omladozó templomában Tizian egy re­
mek festménye függ az oltár fölött. A kép 
Krisztus sirlatétdét ábrázolja, tizenhat láb hosszú, 
hét láb magas é»s ritka tökéletességgel mara v 
meg jókarban. A. indiánusok valósággal ba­
bonás ragaszkodással viseltetnek a kép iránt 
és meg nem akarnak tőle válni semmi áron. 
Peddig ebben a részben nagy kiseriésekn-a 
vannak kitéve. Legutóbb ugyanis két n.-v- 
yorki milliomos tett ajánlatot a kép me. 
lére. az egyik 41,0.000 a másik pedig 600.0'' i 
koronát ígért a képért, de noha ezzK a pénz­
zel az egész község egyszerre gazdag lehet: ... 
az indiánusok még sem akarják oda adni 
képet. Tizian e festménye egyébként II. Fui '.p 
spanyol király idejében került Mexico zu­
gába. it. Fülöp ugyanis nagyon szivén bor "’a 
az akkor püspöki székhely rangjában le 
mexicoi egyházközség dolgait és ő aján 
kozta e képet az akkori püspöknek. A 7 H 
folyamán a város romhalmazzá változott, 
püspökség megszűnt, de a kép ma is ott ló 
a templomban.

— A duda és a zarándokok. Az urnák bitó 
esztendejében történt, a nnlor Anglia még kaihuló. . 
volt, hogy a Canterbury érsekhez panasz érkezett. Air : 
volt szó a panaszban, hogy a jámbor zarándokok, a . 
dudaszóval és énekkel vonulnak végig az orsz.,.- . 
olyan pokoli zajt csapna*, hogy a lakos- lg havira 
mül Az érsek erre azt felelte, hogy a duda és ón"' 
nagyon üdvös dolog, mert a mellett elfelejtik a Ír. 
az ul fáradalmait és azonWül a zaj tulharsagja . z- 
nak panaszát és siránkozását, a k,k mértékű l.i! 
megvérezté-k a köveken. Így történt ez — mint mou ; 
luk — az urnák 1407 it esztend őében . . .

— Gyilkos ürült. Ardovicban, Lv.ndenbu- 
közelébeti, mint Hrünnböl táviratozzák, c 
Strata Jakab nevű őrült vasárnap agv ml ,t 
egv Traska nevű kőművest és hala: n 
sebesiV'tt egy házalót. A vereng::'. örült u 
lundenburgi erdőbe vette be magát és r- 
lehet megközelíteni, mert halállal fenvegi 
zik. A boldogtalant néhány év előtt gvógvil­
lan bocsátották ki a tébolydából.

tart soká, és kormányos lesz ... és ha kapi- 
tánynvá teszem, akkor is meg fogja állni a 
helyét — ki'ünő kapitány lesz ! így növeked­
nek az emberek..............Magam is keresztül
mentem ezen az iskolán, edes fiam . . . és az 
" korában jócskán tűrtem en is a pofono­
kat. . . . Az élet nem gyöngéd anyánk, fiacs­
kám . . . hanem szigorú úrnőnk.

gy beszélt Ignácz majdnem két óra hosszat 
iához.

Beszólt a fiatalságáról, élete munkájáról, az 
ciberékről, és a fölöttük uralkodó nagy ha­
llómról : a gyengeségről. Hogy az emberek 

.-veretik magukat szerencsétleneknek mutatni, 
hogy mások nyakán élősködhessenek. Aztán 
megint magáról beszélt, hogy és mikép lett 
egyszerű munkásból a nagy kereskedő­
ház ura.

A fiú hallgatta ezt a beszédet, nézte apját, 
és érezte, mint közeledik ezzel hozzá. Es bar 
ipja szavaiból hiányzott az, a mi Anfissza néni 
meséit oly vonzóvá tette, mégis volt bennük 
valami uj, a mi világosabb, érthetőbb és nem 
kevésbbé érdekes volt, mint a mesék. . . . is 
szive hevesen feldobogott, és valami vonzotta 
apjához. Ez meg észrevette fm szemében ér­
zelmeit, hevesen kelt föl, megölelte us erősen 
keblére szorította. JSiS Foma átölelte nyakat, 
arczához simult, hallgatott és csak hangos 1 
lekzése hallatszott.

— Fiacskám — suttogta Ignácz halkan. — 
Én édes fiam . . . örömöm . . . tanulj, a míg 
én élek . . . ah, olyan nehéz élni !

A fiú szive összefacsarodott a suttogó^ sza­
vakra. fogait osszeszoritotta és fonó könyek 
ömlöttek szeméből. ... ,

Í.UUV- a napig Ignácz nem keltett föl mé­
lyebb érzéseket fiában, a ki megszokta őt és 
óriási alakját, félt is kissé tőle és egyszersmind 
tudta mégis, hogy apja mindent megtenne 
érte akármit is kérne tőle. Ignácz gyakran 
volt távol hazulról két-három napig, sokszor 
egy hétig, sőt egész nyáron át — de komának 
nem hiányzott, mert a nemje iránt érzett sze­
retet egészen lefoglalta. ... Ha Ignácz meg­
jelent, a fiú örült, de alig tudta volna 
megmondani : minek? - atyja megérkezésé­
nek vagy a játékszereknek, a miket magaval

Most azonban Foma elébe szaladt apjának, 
ha meglátta, megfogta kezét, nevetve f°rdlt°“a 
felé tekintetét, és vágyódott utána, ha ket- 
három óráig nem látta. Apja növekedett előtte

érdekességben, fölkeltette kíváncsiságát és ki­
fejlesztette a tiszteletet és szeretetet maga 
iránt. Valahányszor együtt voltak, Foma igy 
kérlelte apját :

— Papa. mesélj magadról !
A gőzös már fölfelé si-tett a folyón. Egy­

szer egy fülledt júliusi éjjel, melyen az eget 
sűrű fekete lelhők takarták, Kazánba érkeztek 
és óriási hajó-karaván végén vetettek hor­
gonyt. A hcrgonylánczok csörgése és a legény­
ség kiáltozása lülébresztette Fontát.

Kinézett az ablakon és a távoli sötétben 
apró fénypontok csillogó játékát látta, aztán 
fekete, sürii vizet, mely olyan volt, mint az 
olaj, egyebet semmit. A fiú szive aggodalma­
san szorongott, és figyelmesen kezdett hallga- 
tódzni. Valahonnan alig hallható, szomorú, 
egyhangú ének hangzott, mint a jajgatás, a 
hajó-karavánon felelgettek egymásnak az Örök; 
a gőzhajó dühösen sziszegve bocsátotta ki a 
gőzt és a folyam fekete vize szomorúan és 
halkan csapkodta a hajó oldalát. Foma élesen 
nézte a sötétséget, a mig a szeme megfájdult, 
és sötét foltokat, azok fölött pedig gyöngén
égő világosságokat vett észre..............Tudta,
hogy azok bárkák, de ez a bizonyosság nem 
nyugtatta meg és szive nyugtalanul dobogott, 
mialatt képzeletében borzalmas, sötét alakok 
jelentek meg.

— Hó-ó! — hangzott a távolból a nyújtott
kiáltás, aztán elhalt, mint a zokogás..............
Most valaki a fedélzetről a hajó oldalára 
ment.

— Hó! hangzott megint, de már valahol a 
közelben.

— Jetim ! — kiáltott valaki félhangosan a 
födélzeten. — Jefimka !

— Mi az?
— Kelj föl, az ördög vigyen ell Fogd a 

csáklyát !
— Hó-ó! — hangzott valahol a közelben, 

mir,/' egy hangos sóhajtás, és Foma reszketve 
pattant vissza az ablaktól.

A különös hang mind közelebb jött, erősbö- 
dött, zokogott és szétfoszlott a fekete ho­
mályban. És a födélzeten izgatottan szólt 
valaki:

— Jefimka, kelj már föl, vendég úszik 
felénk !

__ Hol ? — hangzott a sietős kérdés. Aztán
meztelen lábak csoszogtak át a födélzeten, 
futkosás hallatszott, és épen Foma arcza előtt

két csáklya ereszkedett le és sülyedt hangta­
lanul a sürü vízbe. ■

— Vendé-ég ! — hangzott valahol a közel­
ben. és halk. különös csobogás hallatszott.

A fiú reszketett rémületében ettől a szomorú 
kiáltozástól, de sem a kezeivel nem tudta el­
bocsátani az ablakot, sem a szemét nem tndta 
többé elfordítani a vízről.

— Gyújtsd meg a lámpát .... nem látni 
semmit !

— Mindjárt.
A vízre homályos fényfolt esett. Foma látta, 

hogy mozog lomhán, hogy borzolódik össze, 
mintha fájdalmában reszketne.

— Nézd, nézd! — suttogott valaki ijedten a 
födélzeten.

ZjS a fényfoltbau a vizen nagy, irtózatos 
emberi arcz jelent meg fehér, vicsorgó fogak­
kal. Úszott és ringatódzott a vizen, fogaival 
épen Foma felé fordulva, és mosolya mintha 
azt mondta volna :

— Ah, kicsikém . . . hideg van ... élj bol­
dogul 1

A csáklyarudak megreszkettek, fölemelked­
tek a levegőbe, ismét vízbe merültek és óva­
tosan kezdtek valamit lökni.

— Told . . . told csak . . . vigyázz, hogy ne 
kerüljön a kerék alá.

— Told magad is!
*" A csáklyarudak végigcsusztak a hajó olda­
lán és olyan zörejjel kaparták, mely a fogcsi- 
korgatásra emlékeztetett. Foma nem tudta 
elfordítani szemét. A lábdobogás feje fölött 
a fedélzeten lassan távozott a hajó hátulsó 
vége télé. És ott újra felhangzott a panaszos 
kiáltás :

— Egy vendé - ég !
— Papa! — kiáltott Foma hangosan. — 

Papa !
Apja fölugrott és odarohant hozzá.
— Mi az ? Mit csinálnak ! ? — kiáltott 

Foma.
Ignácz nagy ugrásokkal és vad orditással 

rohant ki a kajütböl. Gyorsan jött vissza, még 
mielőtt Foma tántorogva és ijedősen nézegetve 
körül, elérte apja ágyát.

— Megijesztettek téged .... de nem tesz 
semmit 1 — szólt Ignácz és karjára vette
Fomát. — Gyere, feküdj hozzám !

— Mi az ? — kérdezte Foma halkan.
— Semmi, fiacskám. Egy vizbefult ... va­

laki vizbefuladt és most úszik .. . semmi az, 
ne félj, már tovább úszott.

— Miért taszították el ? — kérdezősködött a 
fin tovább éi aygodalmában behunyt szemek­
kel simult apjához.

— Hja, annak úgy kell lennie ! A viz oda- 
vihetné a kerék közé. holnap meglátja a 
rendőrség, és aztán megindul a lótás-futás, a 
kihallgatás, feltartanának bennünket itt. Azért 
taszítják el. Mit árt neki ? O már halott, már 
nem fái neki semmi, az élőknek pedig csak 
kellemetlenségük lehet miatta. Aludj, fiam I

— így hát tovább fog úszni ?
— Igen. tovább úszik, és valahol kihúzzák 

és eltemetik.
— Nem eszik meg a halak ?
— Halak nem esznek emberhúst. Csak a rá­

kok. Azok szeretik.
Apja testének a melegségétől eltűnt Foma 

aggodalma, de még mindig maga előtt látta 
azt a borzasztó arezot vicsorgó fogaival him­
bálózva a fekete vizen.

— És ki az?
— Ki tudná azt? Imádkozz érte istenhez. 

Mondd: Uram, irgalmazz lelkének.
— Uram, irgalmazz lelkének 1 — ismételte

Foma suttogva.
— Nos hát most aludj, ne félj semmit. Már 

messze van. Elúszott . . . Légy óvatos és ne 
menj közel a hajó oldalához, különben te is 
vízbe bukói, mitől isten őrizz!

— Ő is belebukott ?
— Valószínűleg belebukott, talán részeg 

volt ... és elérte a végzet I Talán maga dobta 
magát bele. Olyan emberek is vannak . . . 
beleugranak a vízbe és meghalnak. Az élet 
olvan, édes fiam, hogy gyakran a halál ün­
nepnap a haldoklónak, sokszor pedig szabadu­
lás mindenkinek.

— Papa! . . .
— Aludj, aludj fiacskám.

III. FEJEZET.
Iskolai életének mindjárt első napján a 

pajkos tréfák hangos, féktelen lármájától és a 
vad játékoktól elkábult Foma két fiút válasz­
tott ki mint olyant, a kik érdekesebbeknek lát­
szottak, mint a többiek. Az egyik előtte ült. 
A szerényen nézegető Foma széles hátat, vas­
tag szeplős nyakat, nagy füleket és rövidre 
nyírott fejet látott tüzvörös hajjal, mely úgy 
állt, mint a sörte.

— Szmolin Afrikán I — szólt a kopasz, le- 
csüggő alsé ajkú tanító.

A vörös gyerek kényelmesen kelt föl. oda­
ment a tanítóhoz, szemt-t arczára sz° -rte 
meghallgatta a számtani feladványt in- 
dosan hozzáfogott, nagy, kerek számokat irt 
krétával a táblán.

— Jól van, elég! — szólt a tanító. — Jesov 
Xikoláj ! . .. tovább.

Foma szomszédai közül egy nyugtalan. ! 
fiú, fekete egér szemekkel, felugrott a hel, ■ : 1 
és kiment a padsorok között, mialatt r : - 
deniitt odadörgölőzott és egyre forgatta f ;
A táblához érve lábujjhegyre állt. ki ­
fogta a krétát, a mely folyton letöreaez.ett t s 
csikorgóit és apró, olvashatatlan jelekkel kez­
dett írni a táblákra.

— Ne csikorogj úgy! — szólt a tanító és 
betegesen húzta össze fáradt szemű sárga 
arczát. Jesov pedig hangosan és sebesen 
mondta:

— Most megtudtuk, hogy az első házalónak 
tizenhét kopek nyeresége volt.

— Elég! — GorgyejevI Mondd meg, mit 
kell tennünk, hogy megtudjuk, mennyi nyere­
sége volt a másik hé.:, "ónak?

Forrta a két annj -a Illőn"oöző gyerek vi­
selkedését figyelte. _-a Kérdés váratlanul jött 
és Foma hallgatott.

— Nem tudod"? Hm, magyarázd meg neki, 
Szmolin.

Szmolin eddig gondosan tisztogatta valami 
rongygyal krétái, kezeit. T.etette a krétát, be­
fejezte a feladatot, a nélkül, hogy ránézne 
Fomára, aztán újra a kezeit törüigette. mialatt 
Jesov mosolyogva és t,ánczolva ment vissza 
helyére.

— Oh, te! — súgta, mikor Foma mellett 
leült és egyúttal oldalba vágta öklével. — 
Ezt nem érted ?! Mennyi haszon volt összesen > 
Harminc/, kopek és két házaló volt, az egyik 
tizenhetet kapott, nos és a másik ?

— Tudom, — felelt Foma súgva. Szégyelte 
magát és erősen szemügyre vette Szmolin 
arczát, a ki lassan tért helyére. Nem tetszett 
neki ez a szeplős, kerek arcz, azzal a kék 
sertésszemmél.

Jesov hatalmasat csípett a lábán ts azt 
kérdezte:

— Kinek a fia vagy. „Az eszeveszett“-é :
Igen.

— Úgy •••, Majd mindig súgok neked, 
akarod ?

IIIrt■"



EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBER 2. 1901
— As asszonyok faluja. Égy londoni lap Írja 

következő érdekes dolgot: Messze a nagy világ zajától, 
South Pembrokeshire egyik elrejtett zugában fekszik 
egy kis község: hangúm. Ez a kisded falu messze 
földön hires osztriga-tenyésztéséről és asszonykormány­
zatáról. Lakossága csak saját magának él. Az idegene­
ket teljesen kizárják. Saját törvényeik vannak és a 
szükecske határain kívül eső világot semmibe sem 
veszik. Ebben a sajátságos faluban a férfit soha sem 
ismerték el a teremtés urának. Itt az asszonyok ural­
kodnak. így volt ez már évszázadokkal ezelőtt s úgy 
látszik igy is marad, a nélkül, hogy az erősebb nem 
elégedetlen volna a helyzettel. A sziklás partokon asszo­
nyok dirigálnak, tesznek, vesznek, küldik és várják az 
asszonyi <legén.ység>-ge\ ellátott halászbárkákat és 
hajókat. Odahaza is asszony kormányoz és jelöli ki 
férj munkakörét. Ha egy idegen betéved a falu kis 
korcsmájába s megkérdi, hogy kié ez vagy az a ház, 
azt felelik rá :

— Ez a Palmer Anna uráé, a másik a Morgan 
Sabra férjéé, az pedig a Pruscotb Rebekkáéké. S igy 
ovább.

Meg kell adni, hogy ez a sajátságos rendszer teljesen 
hevált. A langumi férjek nem számítanak részvétre. 
Sőt ki is kérnék maguknak, hogy valaki sajnálkozzék 
fölöttük. Esténként a teremtés urai csöndesen álldogál­
nak a kapu előtt, a gyermekekkel, míg odabent, a kis 

úzban az asszonyok felnőtt leányaikkal számítják a 
íj ereséget, a mit az osztriga-eladás révén szerezte c. A 

férjeket semmi felelőség nem terheli, semmi komoly élet- 
gond nem nyomja. Itt a férjek olyan csöndesek, mint 
í tlujok csöndes osztrigái. A feleségük nem zaklatja őket 
pénzért s nem csinál nekik hisztérikus jeleneteket fölös- 

ges követelésekkel. A divat változatai érintetlenül 
tgyják ezeket az egészséges Eva-lányokat. Ok most is 

\ry öltöznek, mint ezelőtt századokkal ősanyáik öltöztek. 
Többnyire világos bőrű, kék szemű és szép növésű 

akok, büszke tartással és nyilt tekintettel. Az idősebb 
natronák, a kik a pompás, izietes osztrigát és halat 
Árulják, a környék legtisztellebb alakjai. Nehéz kosaruk­
ba' bejárják az egész grófságot s mindenütt szívesen 
díják őket. Jó és rossz időben, már korán reggel talpon 
annak, s fáradságot nem ösmerve késó este térnek 

haza tele erszényeikkel. Egészségesek, jó kedvünk és 
: osszu életűek mindnyájan így élnek ők hangúmban, 
íz osztrigák hazájában . . .

— Robbanás egy ágyunaszádon. Kopenhőgából 
viratozzák, hogy a Mön nevű ágyunaszád, puskapor-

obbanás következtében eisülyedt. Emberéletben nem 
' fett kár.

— Beomlott bánya. Kassáról táviratozzak, hogy 
Szikszó határában egy homokbánya beomlott. Két ember 
reghalt s négyen életveszélyesen megsebesültek.

— Falkai. A hírlapok annak idején többször foglal­
koztak azzal, hogy mily nagy össszegbe kerül az Ame- 
r. kában elfogott Falkai László sikkasztó levél hordó ki­
hatása. Illetékes helyen nyert értesülésünk szerint

ilkai kiadatási és hazaszállítás! költsége összesen 
•k 3844 korona 35 fillért tett ki, a mi aránylag na- 

'von is kis összeg, mert az érdekelt amerikai hatóságok.
előirt alakiságok mellőzésével, a kiadatási eljárás cgy- 

G'TÜsitésére. s igy a költségek csökkentésére a leg- 
; igyobb 1 őzékenységgel önként vállalkoztak. Az elsik- 
. i-ztott 40.000 koronából 2000 koronát Falkai testvére 
•lőtt vissza, s a Falkainál talált 36 000 koronát a büu- 

v tu • myszék már kiadta postának. Az északnémet 
T.loyd i ajózási társaság p°dig a Falkai által családjá- 

k Amerikába utazásara váltott hajójegyek árát is 
- szsegesen visszatéríti a postának. A magyar postái 

szerint ez esetben oly kis kár érte, a mely a gyor- 
n elért erkölcsi siker mellett teljesen lényegtelen.

= Az eltűnt ötvenezer korona. Mai lapunkban 
ár hirü! adtuk, hogy a városi villamos vasút pénzlá­

bának. Hofter Adolfnak, milyen különös módon tűnt 
tegnap ötvenezer korona. Koffert a vállalat igazgató­

ba az angol osztrák-magyar bank b .d p: -’: fiők=nV:Z': 
be küldötte, hogy vegyen fö: ötvenezer koronát, egy 
szét adja fői a postán, a másik részével pedig siessen 

v -sza az igazgatósághoz. Koffer fölvette a pénzt, de 
.közben a postára ment. a Ferencz József-téren rosz- 

■ ul lett, úgy, hogy képtelen volt betérni abba a kis 
• askázikóba, a mely a gyalogjáró mellett épült a séta- 

i mellett, szemben a Lloyd-épülettel. Onnan a mentők 
‘íék el a Margit-köruton levő lakására. A pénzt nem 
á!ták meg nála, azt mondja, hogy elvesztette azzal a

nyolezezer koronával együtt, a mely a tárczájában volt 
s a mely szintén a városi villamos társaságé. A titok­
zatos dologban a társaság följelentésére megindult a 
vizsgálat, a melyet Bérczy Béla rendőrkapitány vezet. 
Több embert kihallgattak már, köztük Kolumban 
Miklósnál, a ki a vasházikó felügyelőnője. Az asszony 
elmondotta, hogy Koffer délelőtt tiz óra tájban nyitott 
be e szavakkal:

— Rosszul vagyok, hívja a mentőket.
Kolumbánné azonnal segítségére sietett Koffernek, 

a ki a fejét és a szivét fájditotta. Többször fölkiáltott:
— Jaj, mindjárt meghalok!
É közben két uriasan öltözött ember lépett be, a kik 

szintén Koffer segítségére sietlek, miközben az asszony 
eltávozott, hegy a mentőkért telefonozzon. A pénztáros 
pedig egyre rosszabbul lett. Két «ápolója erre fölgom­
bolta kabátját, mellényét és hideg vízzel kezdték dör­
zsölni a szive tájékát. Az asszony látta, hogy Koffer 
mellett a földön egy fekete ládika hever, a mely most a 
rendőrségen van, de ebben nem volt pénz. Koffer a 
huszonöt darab ezres bankót belső zsebében egy tár» 
czában őrizte. Ez a tárcza tűnt el. Koffer azt mondja 
hogy elveszítette, de a bajt csak akkor vette észre, a 
mikor hazavitték lakására. Ma délelőtt különben őt is 
kihallgatták lakásán, azt n ondja, hogy egy pillanatra 
sem vesztette el eszméletét, de azért nem tud rá vissza­
emlékezni, hogy kik voltak körülötte. Idegen emberek 
ápolták, kigombolták ruháját, de hogy a zsebébe is 
nyúllak volna, arra nem emlékezik. A házikóban körül­
belül negyedórát töltött. A felügyelőnő vallomása sze­
rint a két ember huszcnöt-liarmincz éves lehetett. Mind 
a kettő úri külsejű, középmagasságu. A rendőrség most 
ezt a két embert keresi.

színház és művészet.

— Sóma. Érdekes premiere volt ma este az Urániá­
ban. Róma városának egyik legkitűnőbb ismerője, 
Irmei Ferencz három szakaszban megírta és színes 
képekben bemutatta a hires Urbsnak nevezetességeit. 
Az 1. szakaszban a Porta del Popolon érkezünk a vá­
rosba. A korzón áthaladva a tereknek egész sora esik 
utunkba. Mindeniken van látni valónk és a szövegíró 
szinte az egész históriát dióhéjba fogva és mégis köny- 
nyedén mondja pl minden hely kiemelkedő nevezetes­
ségeit. A Capitóliumról hosszú sor képet mutat, régi 
szobrairól egész átuézeles képet nyerünk. A császárok 
termét nézve a római császárság történetét szellemes 
összfoglalásban élvezhetjük. Majd az olasz u'czai érdekes 
típusokat varázsolja elénk. A II. szakaszban a rómaj 
fórumon vagyunk. Vagy tizenöt képen látjuk a históriát 
beszélő romosat. Majd az amfiteátrumot nézzük. Sorra 
kerülnek ezután a gyűjtemények: a Laterna palota 
gyűjteménye, a Borghese-palola kincsei, a Pantheon stb- 
Közeledünk azonban a pápa földi birodalmához s a 
legapróbb részletekig feltárul előttünk a Vatikán. Vagy 
busz er°deti vatikáni kép után még az olasz katonasá­
got, majd ismét genre-képeket látunk. A Ili. szakaszban 
sietünk még mindazt végig nézni, a mit a gyűjtemények 
miatt az első két felvonásban végig nem nézhettünk. 
Úgy itt. mint az előbbi felvonásokban leginkább szóra­
koztatják a közönséget a mozgófényképek.

A prendére Löiönsi ge nagy tetszéssel fogadta a da­
rabot, mely előreláthatólag hosszú ideig fog műsoron 
maradni.

— Katalin A pénteken bemutatóra kerülő Ritalin 
czimü eredeti nagy operettéből már a főpróbák folynak 
a népszínház színpadán teljes világítási • ff.Idusokkal és 
a darabban közreműködő egész személyzet részvételével. 
A műhelyekben ez alatt elkészültek a soknemü koihii 
jelmezek, mely k közül nevezetesen a női fősterrplőké, 
Bfgtfi Aránk./- (II. Katalin), fíüry Kláráé (Germain 
hadnagy) és Bojár T-rusv (Anica) a legkiválóbb. A 
«Katalin» bemutató előadása, jóii bet ugyanaznap dél­
után is lesz előadás, nem fél 8 kor, hanem 7 órakor 
kezdődik. Rudnay főkapitány, tekintett-i arra, hogy a 
délután: ingyenes előadás a rendesnél fél órával koráb­
ban kezdődik s igy öl óra élőt véget ér, a hazai szer­
zőkre való tekintettel szívesen beleegyezett s megengedte, 
hogy a premiere 7 órakor L. zdódjék, a mi elejét veszi 
annak, hogy az előadás tulsoká tartson,

— Pálmai Ilka a vígszínházban. Ptilmni Ilka
értesítette a vígszínház igazgatóságát, hogy pénteken, e 
hónap 4-én érkezik Budapestre és lehetőleg még az 
II *p részt vesz a Pillangó kisasszony próbáján. A 
művésznő tudv ,1- vő>g ebben az amerikai énekes szín­
műben fog venüegszerepelni. A darabból a múlt hét 
óta folynak a próbák és ha Pálmai Ilka jelen lesz, na­
ponkint kétszer próbálják végig, úgy, hogy a bemutatót 
e hónap közepe Iáján meg lehet tartam.

— Igen, akarom.
— Jns mit adsz érte ?
Foma gondolkozott és azt kérdezte :
— Hát te tudsz mindent ?
— Én ? Én vagyok az első tanuló .. . Majd 

meglátod.
— Jesov, már megint fecsegsz ! ? — kiál­

tott bosszúsan, de hallt hangon a tanító.
— Nem én, hanem a Gorgyejev.
— Mindakettö fecseg -- jelentette ki szem- 

f"lenül Szmolin.

A tanító bosszús arezot vágott, és mindany- 
nyit megrótta, miközben furcsán csácsogott az 

"só ajkával. De szavai nem akadályozták meg 
j .sovot, hogy rögtön azt súgja :

— Jól van, Szmolin ! Megemlegeted azárul- 
kodásodat.

— Miért tolsz mindent az újra ? — kérdezte 
Szmolin halkan, a nélkül, hogy odafordulna.

— Jó, jó! — mormogta Jesov dühösen.
Foma hallgatott és oldalvást nézte mozgé­

kony szomszédját, a ki tetszett neki, de egy­
szersmind azt a vágyat is keltette benne, hogy 
11 húzódj ék tőle.

Szünet közben megtudta Jesovtól, hogy 
zmolin bőrgyáros fia. a ki igen gazdag is, 

•oóg Jesov egy hivatalszolgának volt a sze­
gény gyermeke. Ez különben meglátszott a 
szürke pamut ruhán, melyet a térdén és könyö­
kén foltok ékesítettek, valamint halvány, éhes 
arczán és egész csontos, szögletes alakján. Ér- 
czes alt hangon beszélt és szavait taglejtések­
kel és arcjátékkal kisérte. Sokszor olyan 
szavakat használt, melyeknek értelmét csak ö 
ismerte.

— Legyünk pajtások, — szólt Fomához.
— Miért árultál be az előbb a tanítónak ? 

— emlékeztette őt Gorgyejev, és bizalmatla­
nt’1 méregette oldalról.

— Ej mit 1 Nem árt az neked ? Uj gyerek 
vtigy és gazdag ... A gazdagokat nem bün- 
"ti meg a tanító . . . ión szegény vagyok, 
•ír nem szeret, mert mindig csinálok valamit 
s sohasem hoztam még neki ajándékot . . .

1 ' rosszul tanulnék, már régen elkergetett 
volna. Tudod, később a gimnáziumba me- 
Liyek . . . Ha a második osztályt elvégeztem, 
megyek. Egv diák előkészít már a második 
osztályra. Ott fogok csak ám tanulni 1 Hány 
lovatok van?

— Három . . . Miért kell olyan sokat tanul­
nod ? — kérdezte Foma.

— Mert szegény vagyok ... a szegények­
nek sokat kell tanulniok, hogy gazdakok legye­
nek . . . orvosok lesznek, hivatalnokok, katona­
tisztek . . . Én is úgy fogok csörömpölni ! 
Oldalamon kard, lábamon sarkantyú — csing, 
csing ! Hát te mi akarsz lenn ? . . .

— Nem tudom, — szólt Foma elgondolkozva 
és ránézett a társára.

— Neked nem kell semminek lenned . . . 
Szereted a galambokat?

— Igen.
— Jaj de unalmas gyerek vagy te. U—u! 

E — e! — csúfolta Jesov Foma lassú beszéd­
módját. — Hány galambod van ?

— Nincs egy se.
Oh te! Gazdag vagy és még sincs ga­

lambod • . . Még nekem is van három . . . egy 
golyvás. egy foltos és egy bukfenczező. Ha 
az éti apám gazdag volna, száz galambot ven­
nék és egész nap kergetném. Szmolinnak is 
szép galambjai vannak. Tizennégy darab . . 
a bukfenczezőt is ő ajándékozta. De azért ő 
is kapzsi, a gazdagok mind kapzsik ... te 
is kapzsi vagy?

— Nem tudom — szólt Foma határozat­
lanul.

— Gyere Szmolinhoz, ott majd mindahár- 
man kergetőzünk a galambokkal.

— Igen, ha szabad lesz.
— Hát nem szeret téged az apád?
— Dehogynem, szeret bizony.
— Nos, hát akkor megengedi . . . De ne 

mond meg, hogy én is ott leszek, különben 
talán csakugyan nem engedi meg. Mondj csak 
annyit, hogy Szmolinhoz akarsz menni . . . 
Szmolin!

A vastag 6u odajött. Jesov szemrehányó 
fejcsóválással fogadta:

— Oh, te vörös pletykaszáju ! Nem érdemes 
veled barátságban lenni . . .

— Miért szidsz ? — kérdezte Szmolin nyu­
godtan, és mozdulatlan szemével Fomát vizs­
gálta.

— Nem szidlak, csak az igazat mondom — 
válaszolt Jezscrv izgatottan rándítva egvet 
vállán. — Hajlód ! Vén asszony vagy ugyan 
... de hagyjuk ezt. Vasárnap mise után el­
jövök oda hoznád.

— Gyertek — bólintott Sszmolin a fejével.

(Folytatása köreikéit.)

A szerenoseesillag.
Angol operette 3 felvonásban. Szövegét írták: Adrien Boss, 
Charles Brookfield és Aubrey Hopwood Fordították: Latzkó 
Andor, Máltái Emil és Mérei Adolf. Zenéjét szerzetté: Ivan 
Caryll, — A magyar színház újdonsága 1H01 október 1-én.

A mesebeli király történetét, a kinek élete a csillagok 
járásának szeszélye mialt ominózus összefüggésben van 
egy másik halandó életével — a kik egy csillag alatt 
születtek, egy napon halnak meg: tanítja az asztrológia 
— és a ki e miatt kedve és hajlama ellenére kénytelen 
azon fáradozni, hogy életének e planetáris osztályosát 
minden veszedelemtől megóvja — immár látta operette­
ben a magyar közönség. A derűs emlékezetű üß 
király-nsk is onnan eredt minden kalamitása, hogy & 
véletlen gunyjából épen azt sodorja bajba, a kinek élet­
fonalát az övével együtt szőtték a párkák és kevés vál­
toztatással ez a történet fonódik A szerencsecsillag- 
ban is, melylyel a magyar színház ma este bekezdett az 
uj korszakba. És a műit időkkel való ezt a kapcsoló­
dást kissé szimbolikusnak tekinthetjük, a mennyiben 
nemcsak a darabra terjed ki, hanem egyéb tekintetben is 
megvan a színház mostani és letűnt a érája között. A 
ezég változott, de az áru, legalább egyelőre, nem na­
gyon, vagy legalább is: nem szembeötlő előnynyel. A 
személyzetben — eltekintve a népség, katonaság ábrá­
zolásával megbízott kórustól — nem történtek oly vál­
tozások, hogy nagy reformokról szólhatnánk ; a stilus, 
a játékmódon pedig ugyanannak a szellemnek a pályá­
ján siklik tova, melyről a múltban kelletett minden erő­
vel visszafékezni. Láttunk ugyan uj szereplőket, de a 
dominálók a régiek maradtak, mit egyébként korántsem 
mondunk szemrehányásként ; ellenben szerettük volna, 
ha valamivel nemesebb stílust és sokkal több jó Ízlést 
találhattunk volna, mint a melynek jegyében az uj re­
gime ma este jelentkezett. Ebben a tekintetben — mi 
haszon volna, ha elhallgatnék ? — A szerencseosillag 
bemutatóján súlyos mulasztások történtek és kiviláglott, 
hogy a színháznak erős fékezőr" van szüksége, ha arra 
a közönségre is reflektál, mely a színházba menet nem 
hagyja otthon az Ízlést.

Lehet különben, hogy ez a fékező már helyben van, 
csík még nem működik elég erélypsen és igy esett, 
hogy A szerencse csillag betanulásában sokat vétkez­
tek a jó ízlés ellen, holott a darab nem is kinálgatta 
reá az alkalmakat. A nélkül, mi is intonálnók azt a 
cantatét, mely az angol operette pusztulásáért es°dezik, 
mintha a művészet csak bizonyos műfajok kiváltsága 
volna és mintha nem lehetne Ízlést önteni akárminek is 
az executiójába: bizonyár,, hogy az angol tácczosjáté- 
kok, mert nagy tért engednek a clown és az akrobata 
alúcsonyabbrendíi eszközeinek, jobban csábítják a színészt, 
hogy az ábrázolásban is alautjáróbb legyen, mint a 
kevésbbé vaskos elemekkel dolgozó franczia operette, a 
mivel csak annál nehezebbé és becsesebbé válik a 
rendező munkája ; im A szerenc^ec^il'aq meglehető­
sen elüt a varieté-műsor programmjához hasonlóan 
felépített angol operette-^k genre-étól. A cselekménye 
nem mutatja azt a legtöbb angol operette-re jellemző 
decomponáltságot, hogy a részletek uralkodnak az 
egész fölött és az egyes atlrakcziós jeleneteken van 
a súly, nem pedig az egész organismusnak a har­
móniáján — ámbár tekintve A szerencsecsillag me­
séjének szegényességét, talán jobb lett volna, ha ennek a 
szerzői is az angol operette-konyha szokásos szakácsköny­
véhez tartják magukat — hangjában is deczens és csak 
szórványosan sejtet valamit az angol knockabout-humor 
féktelenségéből. Ugv tetszik, hogy mikor a szerzők az 
akkor még pályája kezdetén álló zeneszerző Garyll-npk 
ezt a szöveget irtuk, inkább francziás operette-re gondol­
tak, de a magyar színházban nem maradtak meg ennél 
és az angolság örve alatt a szabadosság remnagy árját 
zúdították a közönségre. Tengersok az ízléstelenség, a 
mit a darabba befurUk és még több az a mértéktelen- 
kedés, a mit a játékban engedtek. ízetlen ezélzások, kí­
nosan ható négdal-tCrmtilékek, rossz nevelésű játék- 
fogasok. tömege kergeti egymást végig a darabon, a 
melyekor! bizony nem az angol operette géniusza a 
felelős.

Az uj kormányzat első lépéséről van azonban szó: 
n-'-m való, hogy teljes szigorúsággal mérjünk. Minden 
kezdet tapogatózással indul és ha az első próbálkozás 
nem is sikeres, abból még nern következhető, hogy a 
többi is rossz lesz. Vegyük tehát úgy, hogy ami történt, 
mindössze egy sajnos tévedés, a mely bizonyára nem 
fog megismétlődni- Annál inkább, mert az első bemu­
tatkozás is egyébként sok jó igyekezetről tett tanúságot. 
A mi a darabot illeti, dicsérjük Caryll muzsikáját, mely 
pattogó, színes és az érzékek»! csiklandozó, van benne 
egy csomó szám, mely terjedő népszerűségre van prae- 
destinálva; a mi pedig az előadás dolga, az sok buzga­
lomnak az eredménye. Annál nagyobb kár, hogy mind 
ezt az energiát ily balirányban és inkább hátrányra, 
mint előnyre fecsérelték el.

A közönség eleinte elég bátorítólag viselkedett, nem 
fukarkodott a tapsban és az első felvonás után többször 
a fü/göny elé hívta a szmőknt, hová-tovább azonban 
megsokalta a dolgot, a tetszés mind gyérebbé vált, a 
harmadik felvonásban pedig már tekintélyes űrök voltak 
a nézőtéren. A szereplők dicséretére mondjuk, hogy a 
közönség növekvő baráls.ágtalansága mellett is mindvégig 
nagy kedvvel és lendülettel játszottak. A mi külön-külön 
ilMi őket : nagy elismeréssel szólhatunk Ledofszky 
Gizelláról, a ki egy nadráyszerppben sokat tett, hogy 
a darabot megmentse. A királyt Sziklai Kornél ját­
szotta minden képességének harezba vitelével és valóban 
kár, hogy ez a boszorkányos ügyességű ember oly 
kevéssé tudta fékezni talentumának tulcsapongását. Ki­
tűnő partnere volt Borosa Endre, a kinek jóízű humora 
gyakran megnevettette a közönséget. A régiek közül 
még nagyon ügyes volt Palásthy Sándor is mint gro­
teszk Bramarbas, ió figura volt Mátrai József. Az uj 
tngok közül tetszett Tomcsányi Rusi, a ki sok ked­
vességet hozott magával a színpadra, ellenben Bognár 
Nelly kevésbbé biztató acquisitiója a szinh,áznak. Tur- 
chányi Olgát már tavalyi vendégszerepléséből ismerjük 
nagyon előnyös-n. ma egy túlontúl rövidke szerepben 
fordult meg a színpadon. A kiállítás elég csinos, a jel­
mezek pedig igen érdekesek és elismerésre hívnak. Ezek 
Markus Géza sokoldalú művészetét dicsérik; mind­
egyikük originális és akárhány közöttük meglepően 
szép. ß ß

TUDOMÁNY ES IRODALOM

A klr- m*gy- természettudományi társulat
élettani szakosztálya ma este tartotta LXXXIII. ülését a 
belgyógyászat! klinika tantermében dr. Klug Nándor 
tanár eluöUésével. Frey Ernő ven tég a hemiathetosis 
egy esetének kórszövettani készítményeiről tartott általá­
nos érdeklődés mellett előadást, milyet vetített képekkel 
illusztrált Utána Schäßer Károly «A paralyses pro­
gressiva kérgi elváltozásai és ezeknek a Flechaig-fé!“ 
társitási góczokhoz való viszonyát» fejtegette nagy tetszés 
mellett. Az ülést társas vacsora követte az országos 
kaszinó piöcséjében.

— A kereskedelmi jog kézikönyve Dr. Klu
pathy Antal kolozsvári egyetemi tanár «A magyar^ ke­
reskedelmi jog kézikönyv0» czimü müvének II. kötet0 
most hagyta el a sajtót. Ezzel a kötettel ennek a műnek 
második átdolgozott kiadása befejezést nyert. A II. Kö­
tet is, miként azt már az I. megjelenése alkalmával ki­
emeltük főleg az időközi irodalom, törvényhozás és judi- 
katura kiegészítése folytán jelentős változáson ment ke­
resztül. A kereskedelmi jog olyan fontos tere jogéletünk­
nek, hogy örvendenünk kell azon, ha minél több iró, 
minél több szempontból tárgyalja e jog anyagát, a me­
lyet kimeríteni tulajdonkép sohasem lehet Azért öröm­
mel üdvözöljük dr. Klupathy munkájának legújabb ki­
adását is dr. Nagy Ferencz és dr. Neumann Armin ha­
sonló, jeles kézikönyvei mellett. Dr. Klupathy müvének 
ezen II. kötete 10 koronáért kapható. Kiadta az Athe­
naeum r. t.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

— Érdekes semmiség! ok. Egy lopási ügyből ki­
folyólag, még eddig elő nem fordult okból semmisítette 
meg a kir. Ítélőtábla a törvényszéknek nem ugyan az 
"ítéletét, de az Ítélet kiadmányának az indokolását. Az 
eset a következő:

Ez év július 6-án este 9 órakor a Margithidon keresz­
tül haladó egyik zsúfolt villamosra felugrott Gyurgyik 
Ferencz szabó- és Gagyula István asztalossegéd. A 
kocsi perronján állott Kovák István hivatalnok, a ki a 
hid kanyarulatánál valami lökést érzett a mellében. 
Hirtelen odak p és keze a Gyurgyik Ferencz kezével 
találkozik, a melyben megzürrenl 100 forintot érő arany 
órája és láncza. Mielőtt az órát kikaphatta volna a tolvaj 
kezéből, az már iánczostól együtt megkoppant a hid 
járdáján. A koppanás hallatára Gagyula István leugrott 
a villamosról, valamit felemelt a földről, azután futás­
nak eredt. Kovák lármát csapott, mire többen a tolvaj- 
társ után futottak, ei is fogták és együtt kisérték be a 
már elfogott Gyű gyíkkal a rendőrséghez.

Az órát azonban sehol sem találták, valószínű, hogy 
Gngyula futás közben beledobta a Dunába. A tolvajo­
kat a törvényszék elé állították, a mely lopás bűntetté­
ért Gagyulat 2 évi és 3 havi Gyurgyikot pedig lopás­
ért és hamis név bemondásáért 3 évi legyházra Ítélte.

Vádlottak felebbezése folytán ma tárgyalta ezt az 
ügyet a kir. itélótábla II. büntető tanácsa. A felebbviteli 
főtárgyalás során dr. Varga Ferencz főügyészhelyettes 
felszólalt, hogy a dolog érdemben nem tárgyalható, mert 
hivatalból konstatálandó semmiségi ok foiog fenn, a 
mennyiben a törvényszék ítéletének kiadmányát olyan 
biró szerkesztette, a ki a tárgyaláson nem is volt jel^n. 
A tábla erre tanácskozásra vonult vissza és az Ítélet 
kiadmányának indokolását megsemmisítette utasítva a 
törvényszéket újonnan szövegezőit indokolásnak a táblá­
hoz való sürgős felterjesztésére.

— Falust mulatság. Tavaly február 12-én Somogyi 
Miklós alsó-némedi i parasztlpgény három pajtásával 
együtt ivott a korcsmában. A mint késő éjj‘*ii órákban 
hazafelé mentek, a sürü ködben megláttak egy kocsit, 
a melyn Seregély Ferencz cdtvaló gazda feküdt a 
subájába burkoló,-va. A suhanezok Somogyi biztatá­
sára nevetve közeledtek a szekérhez.

— Itt van a Seregély szekere, fordítsuk meg !
A szót tett követte s a suhanezok kifordították a 

kocsiból az ittas Seregélyt és alaposan elverték. Hajnal­
ban ott találták meg vérbe fagyva, haldokolva a szom­
szédok. A szerencsétlen embpr két nap múlva kiszenve­
dett, állítólag bordatörés köveik- ztében. Az ügyet ma 
másodízben tárgyalta a pestvidéki törvényszék. A kir. 
tábla ugyanis az első alkalommal hozott Ítéletet meg­
semmisítette, mert a vádlottaknak nem volt védőjük, 
holott a bünpört még a régi eljárás szerint tárgyalták.

A mai tárgyaláson is sok nehézséget okozott a való 
tényállás kid ritése. Az özvegy vallomása szerint ugyanis 
Seregély a halálos ágyán mpgn°vezte a tetteseket a 
vádlottak személyében, a községi orvos és a tanuk 
vallomása szerint csupán annyit mondott :

— Agyon vagyok verve, de nem tudom, ki bántott!
A bonczolási jegyzőkönyv szerint Seregély borda­

törése nem volt föltétlenül halálos, kellő orvosi segít­
ség mellett egy hónap alatt felgyógyult volna. Dr. 
Andreanszky Jenő törvényszéki orvosszakértő szerint 
a halál közvetlen oka nem is bordatörés, hanem tüdő­
vizenyő volt.

A törvényszék dr. Virág Gyula, dr. Heis Béla, dr. 
Metzler Gusztáv és dr. sídmeto védőbeszédei után a 
vádlottakat bűnöseknek mondta a halált okozott súlyos 
testi sértésben és ezért Somogyit 7 hónapi, a többie­
ket egyenkint 6 —C hónapi börtönre Ítélte. A vádlottak 
főlebbeztek.

— Kcrmci Adolf ügye, Abban az érdekes bün- 
perben, a melyben Kormos Adolf nyug. kúriai biró el­
len megvesztegetcs büntette és Széllé Józsefoé, aradi 
ügyvéd felesége ellen megvesztegetés vétsége miatt folyik 
a bünvizsgálat, dr. Puscariu vizsgálóbíró már befejezte 
a kihallgatásokat. Az összes ügyiratok a kihallgatások­
ról felvett jegyzőkönyvekkel együtt a vizsgálóbírótól a 
kir. ügyészséghez kerültek. Az ügyészség fog most dön­
teni a felett, vájjon elégséges adatot talál-e arra, hogy 
vádat konstruáljon, vagy pedig újabb kihallgatások esz­
közlését rendelje el.

— Az elgurult aranygyűrű. Németh Anna szoba­
lány nem volt mintaképe a hűséges cselédeknek. A 
hány helyen szolgált, mindenütt őrömmel adtak túl 
rajta, mert enyves kezénél csak a nyelve volt veszedel­
mesebb. Legutóbbi szolgálatadónőjét, Bokody Árpádnét 
is m- glopta. Ejjy értékes aranygyűrűt és nagy csomó 
fehérneműt vili el magával, de rajta vesztett. Lopás 
bűntettével vádolva állott ma a büntető törvényszék 
elolt. Cseke elnök tudatta, hogy a panaszos súlyos 
idegbaja miatt kórházi ápolás alatt áll s nem jelent 
meg. A vádlottnő tagadta a terhére rótt lopást.

— Ne tagadja, hisz magánál megtalálták az arany­
gyűrűt !

Nálam nem találták meg. A gyűrű elgurult a 
szekrény alá s ott találta meg a nagysága.

— Hát a fehérnemüek is elgurullak ?
— Azok nem gurultak, hanpm belekeveredtek az én 

ruháim közé.
Milán tagadásával szemben nem tudott a törvényszék 

semmire sem menni, dr. Balázs aIügyész indítványára a 
bíróság csütörtökön délelőtt 9 órakor kiszáll a beteg 
panaszosodhoz a kórházba s itt ejtik meg vele a ki­
hallgatást.

A bírói határozat kihirdetése után a vádlottnő még 
csak azt a kérelmet terjesztette elő, hogy vigyék őt is ki 
a kórházba a kihallgatáshoz, hogy meggyőződjék szemé­
lyesen, funtartja-e most is a panaszában * előadottakat a 
panaszosnő

A bíróság azonban kérelmének nem adott helyt.
- Elzálogosított kocsi. Varga Nag, József fuva­

rosnak meg a múlt év őszén elárverezték adótartozása 
fejében kocs.ját és lovát. A tönkre tett fuvaros e feletti 
bánatában neki adta magát az ivásnak. Mikor ezért 
ismerősei szemrehányást tettek neki, egyre csak azt hai- 
lógatta: J
- Ha elveszett a kocsim s a két lovam, veszszen utána 

minden !
Száraz Béni nevű barátja megsajnálta a züllésnek in­

dult embert, s ez év márczius havában a Hungáriá ul 
egyik korcsmájában odaszólt Varga Nagy Józsefnek:

Soh se bu.-ulj Józsi! Ha fuvart kapsz, oda adom 
én a kocsimat s a lovamat, hogy keress velük egy pár 
forintot. F

Néhány nap múlva csakugyan beállított Varga Nagv 
Józsii nemeslolkü barátjához:
- Béni, kaptam fuvart. A Viktoria-maloratól,zsáko­

kat kellene fuvaroznom. Add oda a kocsidat!
Száraz átadta a kocsiját s Csillag nevű lovát barát- 

J““** fz a kocsival, de azóta nem mutatkozott
többé. Száraz másnap keresni kezdte barátját, de nem 
találta sehol. Panaszt tett a rendőrségnél, mely meg­
állapította csakhamar, hogy Varga Nagy József a kocsit 
és a lovat elzálogosította kinn Erzsébetialván 120 Mért 
s a pénzen két n.ipig mulatott. A budapesti büntető tör­
vényszék sikkasztás büntette miatt helyezte vád alá 
Varga Nagy Józsefet, kinek bűnügyében mára volt ki­
tűzve a fdlárgyalás. Mivel azonban a vádlott időközben 
ismeretlen helyre távozott, a törvényszék országos kfi- 
röztetését rendelte el. 8 8 k0

SPORT.

Budapesti lóversenyek.
(IV-ik nap, okt. 1.)

(Az Egyetértés tudósítójától.)

A mai versenynapot, daczára a szép időnek csak ke­
vés számú közönség nézte végig, mely annak tulajdonít­
ható, hogy nagyobb klasszikus verseny a pregrammen 
nem volt. A kétévesek államdijál a favorit Víg nyerte 
meg Macdonald és Limonádé, az őszi Haudicapot 
pedig Retour, Patron és Ronny ellen E verseny bi­
zonyára Patron, zsákmánya lett voína, de több hamis 
start által elszaladásával igen sokat kivett magából- 

A részletes eredmény a következő:
I. Eladók handicapja. 2000 k. Táv. 1000 m.

1. Mautner V. 4é Esparsette 47Vj kg. lov. Southey
2. Br. Ochtritz Zs. 4é Cavalcanti 56 > T. ral
3. Mr. Redgrey 3é stpk. SutaneUa 50 » Gilchrist
0. Lov. Lederer Sári volt a neve 54*Z2 > Slack
0. Baltazzi 3é stpm. Féltorony 56 kg. > Barker 
0. Batthyány 3é pm. Oppositio 4912 kg. > HuxUble 
0 Herczog 3é sm. Glory 59 kg. > Piudarnes
0. Krausz L. 4é pk. Hardly 57% kg. » Bulford S. 
0. Szemere 4é pm. Ne engedj 56’/.2 kg. * C^minson
0. Jékey A. 3é pm. Népszava 50V2 kg. » Wiiton

Három hoszszal igen könnyen nyerve, 6 hoszezal 
harmadik. Idő: 1.00%. - Tót.: 10: 19. — 2 kor 
helyen 10 : 24. — 60 till, helyen 10 : 24 Helyre- 
fogadások : I. 50 *. 60. 11 50 : 78. III. 50 : 74.

A többi ló kvótája győzelem eseten : 10 : 58 Sata- 
nella, 10 : 78 Cavalcanti, 10 : 86 Népszava, 10 : 114 
Ne engedj, 10 : 236 Sári volt a neve, 10 : 344 Oppo­
sitio, 10 : 359 Hardly, 10 : 919 Fél torony és Glory.

Könyvfog adások : Pari Esparsette. 4 Népszava és 
Satanella, 6 Ne engedj. 8 Hardly, 10 Cavalcanti, Fél­
tői ony, Oppositio és Sári volt a neve, 14 Glory.

II. Kétévesek handicapja. 3000 k. a győztesnek, 
400 k. a 2-iknak. Táv. 1000 m.
1. Herzog M. pm. Békés 52 kg. lov. Prudames
2. Krausz L. pm. Marodeur 5P/j » Bulford
3. Geist G. ík. MusHcza 51 kg » Ross
0. Gr. Teleki L. sm. Babér 55 kg. > Black
0. Egyedi A. pk. Parsiey 58 kg. > Morgan
0. Biaskovich E. Csókos asszony 55’/2 » Tar »1
0. Dreher A. pk. Propaganda 55% » Barker
0. Szemere M. sk. Quitt 55 /2 kg. » Cleminson
0 Br. Springer G. sm- Paillard 54% » Gray
0. Br H.irkányi J. sk. Hajnalka «53 kg. > Wiiton
0. Gr. Forgách I. stp Külöocz II. 52 > Southey
0 Mr. B Brooke pk. Dum-Dum 40 kg. » Imre
0. Mr. White pk.. Roulade 43% kg. » Slack

Másféihosszal könnyen nyerve. 2 hoszszal harmadik« 
Idő: 1.032/3. — Tot.: 10:225. — 2 kor. helyen 
10 : 178. — 00 HU. helyen 10 : 272 — Helyrejoga- 
dá ok : I. 50 : 218. II. 50 : 222. III. 50 : 82.

A többi ló kvótája ^y0<»*iem esetén : 10 : 38 Mus- 
licza, 10 : 51 Hajnalka, 10 : 56 Csókos a-szóny 10 : 59 
Babér, 10: 145 P.trsi y 10: 175 Paillard 10: 216 Ma­
rod-ur, 10:225 B auládé, 10:327 Különcz II., 
10 : 534 Quitt, 10 : 504 Propaganda, 10 : 1692 
Durn-Duin.

Kön.yvfogadások: 3 Hajnalka, 4 Musücza, C Babér 
és Csókos asszony, 8 Quitt, 10 Békés, Du i.-Dum, Kü­
löncz II., Marodeur, Paillard, Parsley és Roulade, 16 
Propaganda.

II.. Kétévesek államdija. 7000 k. a győztesnek, 
600 k. a 2-iknak. Táv. 1000 m.
1. Mr. Lincoln sk. Víg 51% kg. lov. Bulford S.
2. Pcchy pm. Macdonald 55% kg. > Tarai
3. Geist G pk. Limonade 54 kg. » Ro~
0. Mr. C. Wood sm. Vezér 53 kg. > Síiv
0. Gr. Károlyi 1 stpk Pumu- 54 kg. > Biac-v
0. Br. Uchtritz Zs. sm. S*rdou 55’/2 kg. > Poole

Félhoszszal nyerve, nyakhoszszal harmadik. Idő 
1 "03l/R. — Tot. : 10 : 35. — 2 kor, helyen 10 : 44. — 
60 f. helyen 10 : 37. — Helyrefogadasok : 1.50:92, 
II. 50: 82.

A többi ló quotája győzelem esetén : 10 : 22 Macdo­
nald, 10: 60 Pumus, 10: 71 Limonádé, 10: 145 
Sardou, 10 : 237 Vez* r.

Könyvfogadasok: l‘/4 Víg, 1% Macdonald, 6
Limonádé es Pumus, 10 Sardou, 14 Vez» r.

IV. Őszi handicap. 10.000 k. a győztesnek, 1500
k. a 2-iknak. Táv. 1600 m.
1 Dreher A. 3é. srn. Retour 50 kg. lov. Cleminson
2. Br. Rothschild N 3** Patron 54 kg. > Adams
3. Gr. H nckel A. 5é sm. Ronny 52 kg. > Prudames
0 Lov. Led rer S 3« . Akárhogy 52 kg. > Bulford S.
0. Gr. Festetics T. 5é. sm. Diadal 59 kg. » Poole
0. Péchy A 4 - Davensberg 58!/2 kg. » Tarai 
0. Beit A. 4--. Ordensritter II. 53y2 kg. » S°grott 
0. Br. Lchtritz Zs. 4- Dundi 52% kg. » HuxtableR. 
0. Mautner V. 3e. Mary D,amond 51 kg, » Southey 
0. Mr, Silton 4-'. sm. Gondi 49% kg. » Gilchrist 
0. Ferdinandy B. 3é. Mvdicus 49 kg. » Morgan 
0. Br. Harkányi J. 4é. pk. Seilő 48% kg. > Wilton 

Erős küzdelem után rövid fejhosszal nyerve, egy 
hosszal harmadik, félhosszal negyedik. IdŐ: 1 45. — 
Tot. 10:65. — 2 kor. helyen. 10:83. — 60 fill, 
helven 10:93. — Helyrefogadások: I. 50:122. 
II. 50 : 120. III. 50: 130

A többi ló kvót.ája győzelem esetén ! 10:50 Mpdicus, 
10: 58 Patron, 10.82 Ronny, 10:92 S* llő, 10: 105 
Davensberg, 10:118 Mary Diamond, 10:150 Diadal, 
10:192 Dundi, 10:272 Akárhogy, 10:321 Gondi, 
10 : 481 Ordensritter II.

Könyv fogadások : 4 Retour, 5 Patron, 6 Davens- 
ber, Medicus és Sellő. 8 Akárhogy, Dundi, Mary Dia­
mond és Ronny, 10 Diadal, Gondi és Ordensritter II.

V. Welter-handicap. 3000 k. a győztesnek, fc 
a másodiknak. Táv. 1400 m.
1 Br. Ochtritz Zs. 4é stp. Fex 51kg. lov. Tarai
2. Mautner V. 3é sk. Son zűrire 53 kg. » Adams
3. Br. Springer G. 3é G illáit 59 kg. » Gray
0. Dreher A. 4é pk. Marchioness 53 kg. » Cleminson 
0 Gr. Károlyi 1. pm. Andrée 62'% kg. » Black 
0. Gr. Trauttmansdorff Praterstern 53% » Ross
0. Herzog M. 3é pm. J insists 50% kg. » Prudames 
0. Olaszi ménes 3é Kemény legény 49% » HuxtableR
0. Szászbereki ménes 3é Maida 47% kg. » Slack 
0. Ferdinandy B. 3é. fm. Manilla 47 kg. » Wdton 

Másfél hoszszal biztosan nyerve, félhoszszal 3-ik IdŐ: 
-‘•22%. — Tot.: 10: 22. — 2 kor. helyen : 10 : 22. — 
60 fill, helyen: 10:20. — Uelyrefoy adások : L
50:72, 11 50:98, III. 50:212.

A többi ló kvótája győzelem esetén: 10:58 Son
souriere, 10:108 Marchioness, 10: 118 Keményiegéoy, 
1Q:12G Gallait, 10:145 Maida, 10:168 Praterstern, 
10: 183 J insiste, 10: 185 Manilla, 10: 505 Andrée.

Könyvfogadasok: P«<n Fex, 2% Son sounre, 5 
Marchioness, 6 Gallait és Maida, 8 J’msiste, Manilla ég 
Praterstern, 10 Aurée és Kemény legény.

VI. Eladóverseny. 2000 k. Táv. 3200 m.
l. Gróf Pejacsevich 4é hastrman 47 lov. Bonta
2 Gróf Forgách 1. 3é pk. Sötét. 48 k^. » Mándi
3. Egyedi A. 3é s:pm. Jagelló 55 kg. * Imre 
0. Báró Morpurgo fh. 3é szni. Cordial 49 V, > Mai no 
0. Geist G. 3é srn. Mr, John 48% kg. » Csuvár 
0. Jóny F. száz. 4é Gazd* uram 58'% kg. > Shejbal

Hathcsszal igen könnten nyerve, tizhosszal harmadik. 
Idő: 3 39. — Tot. : ló : 58. — 2 k. helyen : K):61* 

60 fii. helyen: 10:63. — Helyrefogadasok: 
I. 50 : 152, II. 50 : 202.

A többi ló quota kvótája győzelem esetén: 10*22
Jagelló, 10:55 Gazd’ uram, 10:73 Mr. John, 10 91 
Cordial, 10 : 109 Sötét.

Könyvfogadások: Pari Jagelló, 3 Hastrman 4 
Gazd* uram és Mr. John, 5 Cordial, 6 Sötét.
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Berhn, okt. 1. A szocziáldemokraták a vá­

rosi képviselőtestülev legközelebbi ülésén in 
terpellácziót fognak intézni a városi tanács­
hoz, vájjon igaz-e az újságoknak az a hire 
hogy a császár nem engedte meg a városi 
művészeti bizottság által megrendelt és elfo­
gadott kutak fölállítását. A szocziáldemokra­
ták ebben a dologban vitát akarnak provo­
kálni.

Berlin, okt. 1. A Wolff-ügynökség jelenti 
Kantonból : A hszingnmgi német misszió há­
zát lázadók lerombolták. A hittérítők biztonság­
ban vannak. A kantoni német konzul azonnal 
lépéseket tett, hogy a khinai hatóságok eré­
lyesen intézkedjenek.

Pária, okt. 1. Lekéin és Laveuve tábornokok 
egy Újságíró előtt kijelentették, hogy a be­
csületrend tanácsából való kilépésük nem 
akart tüntetés lenn: az uj nagykanczellár, 
Florentin tábornok ellen, de kötelességüknek 
tartották, hogy szolidaritást vállaljanak Da- 

- roust tábornokkal, a kit csak azért rendszabá­
lyoztak meg, mert nem akarta a rend névso­
rából az államtörvényszék által elitéit gróf 
I.ur Saluces-1 törülni. Naczionalista részről azt 
állítják, hogy a rendtanács többi katonatagjai 
és Sulii/ Pudhomme akadémikus szintén le akar­
nak mondani.

Brüsszel, okt. 1. A békebiróság állandó 
hivatala visszajuttatta a transzváli követség­
hez a búrok ajánlatát, a melyben a választott 
bíróságot hivta föl döntésre. A visszautasítást 
azzal okolta meg a hivatal, hogy nem illeté­
kes e részben.

Konsts ntinápoly. okt. 1. A miniszter-
tanács tegnapi ülésén elhatározta, hogy elfo­
gadja a franczia kormány föltételeit Lurando 
ügyének rendezésére vonatkozólag.

Newyork, okt. 1. A legközelebb összeülő 
kongresszuson törvényjavaslatot fognak be­
nyújtani, a mely szerint a Fülöp-szigetek leg­
nagyobbikát Mac Kinley-szigetnek, a többit 
pedig Dewey, Othis és más amerikai táborno- 
k k nevéről fogják elnevezni, a kik a szigetek 
megszerzésénél érdemet szereztek.

A transsváli háború.
London, okt. 1. Kitchener jelenti Pretoriá­

ból v-gnap: kelettel: -Szeptember hó utolsó 
hetében -lesett 27, megsebesült 24, fogságba 
esett 274 és megailta magát 48 búr. Azonkívül 
az angolok sok fegyvert és töltényt, néhány 
szekeret és sok lovat és marhát ejtettek zsák­
mányul. A távirat azt mondja továbbá, hogy 
azok az angolok, a kiket a búrok szeptember 
26-án az italai harczban elfogtak, de azután 
szabadon bocsátottak, azt beszélik, hogy lát­
ták, hogy a búrok táborukban 60 embert te­
mettek el. Hamilton tábornok azt jelenti, hogy 
Itala környékén is több búr harczost temettek 
el. Szeptember 26-án és 27-én a halottak és 
sebesültek elvitelével voltak elfoglalva a bú­
rok. Az ellenség főhada most Berthasdorp 
mellett táboroz. Transzválban és Oranjében a 
nelyzet változatlan. Fokföldön Ny burgh és 
Fouche búr kommandóinak nagy része Dra- 
■ kensburgtól keletre áll. Smuts, a ki az angol 
csapatok elől sietve dél felé vette útját, most 
Sheldons közelében áll. Délen és nyugaton a 
h-lyzet változatlan. A gyarmat czentrumából 
kitakarodott az ellenség. Szinte azt lehet mon­
dani az északnyugati részről is. Épen most 
hallom, hogy Kekewitsch ezredes táborát 
Moedvillnél, Magatótól nyugatra, szeptember 
"l-án hajnalban Delarey és K-mp megtámad­
ták. Az angolok visszaverték a búrokat, a 
kik reggel 6 óra után visszavonultak észak­
nyugat felé.

London, okt. 1. A Reuter-ügynökség jelenti
Fthowebűl (Zuluföld) tegnapi kelettel : A be­
érkezett újabb jelentések szerint a búrok az 
italai harczban 305 embert hagytak a csata­
téren. Ugyanaz az ügynökség jelenti Lady- 
■•mithből : Az angolok zuluföldi győzelmei 
most sokkal jelentékenyebbnek bizonyulnak, 
mint eddig hitték. Kétszáz búr elesett és 300-nál 
több megsebesült vagy fogságba esett. Chap­
man őrnagy nagyszerűen viselte magát. Á 
benszülött rendőrségnek egy századosa el­
esett, egy rendőrtiszt és az angol konzul fog­
ságba esett.

London, okt. 1. Pretoriából jelentik : Egy 
búr csapat behatóit Zuluföldre s elvitte a zuiu- 
kaíferek szarvasmarháját. A búrok ezután azt 
az ajánlatot tették a zuluk főnökének, hogy 
visszaadják minden szarvasmarháját, ha be­
csületszavára kötelezi magát, hogy nem védel­
mezi meg a határt a búrok ellen. Erre a főnök 
kijelentette, hogy hű fog maradni az angol 
királyhoz. Botha e miatt kénytelen volt csa­
patait visszavonni. Botha mostani állásában 
az előtt az alternativa előtt van, hogy vagy 
benyomul a Zuluföldre, vagy pedig Zuluföld 
északnyugati határának mentén gyorsan vissza­
vonul Transzválba.

London, okt. 1. A Reuter-ügynökség jelenti 
Melmouthból 29-iki kelettel : A búrok innen hat 
inértföldnyire elvettek egy nagy szekérvonatot, amely 
délelőtt ment el innen Fort Prospect felé. Az 
ellenség felgyújtotta a szekereket az eleséggel 
és az élőállatokat magával vitte. Mansell, a 
natali rendőrség másodfelügyelője fogságba 
esett. A benszülött rendőrségből hat ember 
elesett, kettő eltűnt.

Pretoria, okt. 1. Tjard Krüger, Krüger 
• !nök fia, a ki nemrég megadta magát az 
angoloknak, ma reggel rövid betegség után 
meghalt

EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTOBER 2,

JX’X.ászát, rtllam-errr.észet?« meleg kénes !orr*f- é« iszapfürdők, 
íényfördők massage stb £Bl6n női és férfi ősz 
•Uátá*. Csuz köszieoy. idegba,o stb. és a teli ftlrdokura felől tájékoztató 

prospektust küld ingyen a Szt.-Lukácsfürdő igazgatósága. 40600

Köszönetnyilvánítás.
Családunk szeretett fejének gyászos elhunyta 

a társadalom minden rétegéből a baráti részvét­
nek valóben megható megn vitatkozásai; váltotta ki.

Szivünk hálásan fogadta a meleg és őszinte 
rokonérzés e kifejezését, mint tanúság tételeit 
annak a tiszteletnek, mely szeretett atyánkat 
életében környezte s halálában is sírjáig elkísérte.

Szeretettel és mély illetődöttséggel mondunk 
hálát családunk rokonainak és barátainak szives 
részvétükért. 42294

Nslici budai Gcldberger Károly családja,
--- -/'-T. '. .'.r

KÖZGAZDASÁG.
Eéca, okt. 1. A városi tanács mai ülésén 

elhatározták, hogy a kormányhoz intézendő 
peliczióban a város kérni fogja az 1849. szept. 
2i-éíi kelt császári rendeletnek akképen való 
metrváltoztatását, hogy Magyarországból a levá- 
goli sertések Also-Ausztriába csuk föld unt bolatlanul, 
ki nem hasított vesével legyenek behozhatok 
és hogy a füstölt és páczolt sertéshúst, mely­
nek behozataláról egy 1899-iki rendelet intéz­
kedik. olyan időben egyáltalán ne lehessen 
importálni Magyarországból Récsbe, a mikor 
Magyarország nem teljesen mentes a sertés­
vésztől.

Poroszló, okt. 1. „Breslauer Zeitung“ 
jelenti Kattovvitzból : Steiner S. fa kereskedő 
ezéj beszüntette fizetéseit. Passzívái állítólag 
3 4< *0.000 márkára rúgnak. Sok kattowitzi ezég 
érdekelve van.

Aiemzetközi statisztikai 
kongresszus.

Ma reggel még e szakosztál; i ülések elóíí epybeült a 
tegnapi teljes ulésből kiküldőn 1 ülőn bizottság, meiy 
a dr. hörössy József által tervezett nemzetközi nép­
számlálási munka ügyéve! foglalkozott. Ez a mü az 
1900-ban világszerte megejtett népszámlálások eredmé­
nyeit összehasonlító módszer szerint foMuiná össze és 
Hegedűs kereskedelmi miniszter a mü megjelenését 
latentes anyagi támogatásban szándékozik részesíteni.

A bizottság, melynek tanácskozásaiban Jnama- 
Sternegg elnöklete alatt ljpvci*seur Bodio, Mayer, 
Blenck. Bert illőn, TroinitzJcy és dr. Vargha Gyula 
vettek részt, határozati lag kimondta, hogy dr. Kürüs&v 
Jozs°f tervét kivihetőnek tartja és a szóban levő munka 
megjelenését kívánatosnak tartja.

A kongresszus í. (demográfiái) szakosztályában 
r. Chyzer Kornél miniszteri tanácsos, az elmebetegek 

statisztikájáról tartott előadást. Felhozta, hogy a nép­
számlálási közegek az elmebetegek számának megálla­
pítására nem bírhatnak megfelelő képzettséggel és ezért 

magyar belügyminisztérium az. elmebetegeket 1895-ben 
orvosok által számoltatta meg. Az 1900. évi népszám­
lálás kapcsán ez a fölvétel mo-t isméi folyamatban van : 
eddig 45 megyében és 21 városban 24.295 elmebeteget 
(körülbelül 2 per miile) konstatáltak, mig az előző 
fölvételnél ugyanezen helyeken csak 17.903 elmebeteget 
(körülbelül 1 ’/., per miile) számláltak. A jelentékeny 
emelkedés főleg i* fölvétel szigoritásáaak tudható be.

Dr. Guillaume (Svájcz.) helyesli az előadó nézeteit 
és azt javasolja, hogy a kongresszus az clmet.rtegekriek 
szakemberek által eszküzlendő fölvétel-áre nézve mond­
jon ki egyöntetű elvek't és e végbő! küldjön ki bizott­
ságot, mely a javaslatait két év muiva előterjeszteni 
fogja.

A kérdéshez többen szóltak még: nevezetesen azt 
vitatván, hogy a külön fölvételeken kívül a m-pszárnlá- 
1 ásnál is össze kellene írni az. elmebetegeket, mintegy 
ellenőrzésképen, noha az erre vonatkozó kérdésekre a 
közönség nem szívesen felel.

A szakosztály hozzájárult a dr. Chyzer által kifejtett 
eszmékhez és kimondta, hogy úgy az elmebetegek, mint 

tanköteles hüijt-k szakszerű fölvételénél követendő 
elvek egyöntetű megállapítása czéljából bizottságot küld 
ki, mely a használandó kérdőív tekintetében javaslatodat 
fog bemutatni a jövő ülésszakban.

A II (nemzetgazdasági) és III. (adminisztratív) szak­
os?, to ívok ^ ves-Guyut elnöklete alatt egyesülten tanács­
koztak.

Leon Vacher és dr. Wendrich a nemzetközi vasúti 
statisztika módszereiről értekeztek.

Az egyesitett szakosztály lí.tffalovich indítványára bi­
zottságot küldött ki. mely a vasúti és hajózási forgalom 
összehasonlító statisztikájának egyöntetű elveire nézve 
előterjesztést fog tenni a legközelebbi kongresszusnak.

Az I. szakosztályban még Bjelt ismertette a rend­
szert, a mely szerint Finnországban a 100 éven felüli 
egyénekről, ezek testi és szellemi állapotáról készítették 
a felvételt. A szakosztály felkérte Berlillont, hogy ezen 
érdekes elődás tartalmát ismertesse a teljes ülésben.

A Ií. (közgazdasági) szakosztályban Neymark be­
mutatta a hitelintézeti statisztikára vonatkozó javaslatát.

Körösgy József bemutatta emlékiratát, melyben ki­
fejti, hogy a részvény társulatok mai statisztikája nagyon 
hiányos, mert a bukott társaságok veszteségeit nem 
veszi figyelembe. Az eredmény az, hogy a hibás hiva­
talos statisztika tápot nyújt a tőke elleni izgatásnak ; 
pedig ha a veszteségeket is figyelembe ven nők, az tűn­
nék ki, hogy a rész vén y társaságok átlagos nyeresége 
alig haladja meg a törvényes polgári kamatot, nem is 
véve számításba a nagyobb koczkázatot.

Az előadást a nagyszámú közönség élénk érdekkel 
hallgatta. Raffalovich és Yvex Guyot teljes mérvben 
helyeseltél az előadó nézeteit, melyeket az «Institut» az 
érdekeltek figyelmébe fog ajánlani.

A III. szakosztályban Fahlbeck ismertette a polgári 
perek svédországi statisztikáját, mely a perek csökkené­
sét tünteti fel, kivált a falvakban.

Földes Béla és Hath Zoltán a megfelelő magyar 
adatokat ismertetvén, kiemelték, hogy nálunk a polgári 
perek számának jelentékeny növekedése nem tanúsítja 
a kereskedelem fejlődését és a váltó használatának a 
terjedését.

blenck és Inama Stcrnegg azt a nézetüket fejez­
ték ki. hogy a polgári eljárás statisztikáját fejleszteni 
kellene, nevezetesen oly n irányban, hogy a nemzetek 
közgazdasági, társadalmi és erkölcsi viszonyai felől is 
tájékoztasson.

A szakosztály ezt a kérdést csütörtökön újból fogja 
tárgyalni.

«
A délutáni ülésen a II. szakosztályban Fellner 

Friq-yes a nemzeti vagyon becsléséről irt tanulmányit 
mutatta be ; azokat a nehézségeket fejtegette, a melyek­
kel a nemzeti vagyon fogalmának megállapítása jár és 
részletesen ismertetve az eddigi fogalommeghatározá­
sokat és azok eltérésének okait, maga is megállapítja 
a nemzeti vagyon fogalmát.

A magyar nemzeti vagyon alkotó elemeinek beható 
vizsgálata után nemzeti vagyonunk részletes számszerű 
képét konstruálja meg.

Magyarország tiszta nemzeti vagyona kerek 
számban 31.0 milliárd korona. Ebből 15 374 milliárd 
a földbirtok. 1.639 milliárd a bányák és kohók értéke, 
az épületeké 4.432, az utak és közlekedési eszközök 
3.078 milliárd korona értéket képviselnek, az ingók 
10.142 milliárdot. Adósságunk a külfölddel szemben 
4.631 milliárd korona. A nemzeti vagyonból 60°/0 in­
gatlan. 28% ingó vagyon, 10°/o kö-lekedési eszközök. 
Végül az egyes államokban követett specziális módszerek 
feltartása mellett is általános elfogadásra ajánlja Foville

módszerét, minthogy annak alapjai: örökösödési adó és 
az annak alapját képező hagyatékok értéke, minden 
országban rendelkezésre állanak. Kívánatosnak jelzi 
azonban egyszersmind, hogy az átlagos élettartam ki­
számítása egyöntetű módú a történjék.

Az előadást kövtő vitában részt vettek Schnapper 
Arndt (Berlin), de Foville (Paris), Földes (Buda­
pest), Fahlbcnk (Svédország.)

A szukosztá!" azonban nem tartotta még czélszerünek 
ebben a kérdésben állást foglalni.

A délutáni Összes ülésben a napirend előtt a II. szak­
osztály részéről bemutatták a Raftulovidi által be­
adóit határozati javaslatot, meiy oda irányul, hogy egy 
kiküldendő bizottság a jövő ülésszakra mutasson be je­
lentést o módszerekről, a meiyek szerint meg lehet 
állapítani a vumturifa-iételek visszahatását az 
eQye* fogyasztókra és ez egyes iparágak hely­
zetére.

A fontos indítványt az összes ülés ecyhangulag elfő 
gadta.

Ferrari javaslatot mutat be az iránt, hogy egy ki- 
küldendő bizottság tegyen j vaslatot a felsőbb oktatás 
statisztikájánál követendő i ivekről.

Rövid fszmecsr-re után az összes ülés r javaslatot 
egyhangúlag elfogadta Levasseur elnök indítványára 
Ferrarit, mint kiváló szakértőt, a felvetett kérdésben* frí­
zért* előadónak

Foville ezután hosszabb előadást tartott «a statisz­
tika és a közvélemény» ezim alatt. Szellemesen ecse­
telte, hogy ? közönségnek olykor minder* téves nézetei 
vannak u statisztika felől milyen hamisan mondja be 
az adatokat és milyen !frd'-n bírálja azok részleteit De 
másrészről í-zt is elmondta, hogy a közönség fürest 
fogalmakra juthat, ha a statisztika például igen ponto­
san. hét nyolc? tételű számokban adja meg a tengeri 
nvuiak számát Szükséges a közönsége: tájékoztatni és c 
statisztika jüvőj. érdekében kialakítani c jövő statisztiká­
ját. A statisztika up úgy, mint a meteorológia csak 
hozzávetőleges eredmény kke! szolgálhat és ezek elés 
hasznosak. A felolvasást zajos taps követte és Levasseur 
elnök meleg szavakban fejezte ki elismerését az előadó­
nak gondos nyelvezetben előadott alapos és szellemes 
megjegyzéseiért

ihtxwe/ícr megjegyzi, hogy a statisztika ellen ural­
kodó olőitéhlek leküzdése czéljából legjobb lesz, ha a 
statisztikusok i-z eredmények közzé tételekor kifejezetten 
ráutalnak a ketesebb értékű adutokra, a megmaradt 
hézagok okán a. Az igy bemutatott adatok több bizalmai 
fognak kelteni.

Bertillon előadja az aggkor finnországi fölvéte­
lének eredményeit.

Kiaer Andor a repraesentativ (lyprJogiai) felvételi 
módszer előnyeit fejtegette, a mely szerint egyes 
«typikus» kerületek eredményeit nagyobb területi egyse­
gekre alkalmazzák.

Igen beható vita után összesülés kimondta, hogy a 
Kiaer-féle módszer kellő óvatosság mellett alkalmazható 
ott, a hol más módszerre! nem M,ot ezé it érni.

Leras'cur a maga és Bodio részéről bemutatja ? 
Bulletin de í. Institut international XII. kötetének máso­
dik főzeti b i megjelenendő, 110 lapra terjedő tanulmá­
nyát, meiy sor.-an ismerteti az európai államok népes- 
ségi-nek, területének adatait, úgy a lefolyt évszázad egyes 
evizedciról, mint a XX i!. század elején ; a szerzők 
minden 'gyes államnál méltatják a felvételnél követelt 
rendszert.

Az összefoglaló táblázat szerint Európának 1900-ban 
10,032 416 uégy.etkilométeren 395.135.733 lakosa veit, 
mintegy 10 millióval több. mint mennyit az eddigi 
becslések mutatnak. Ez a táblázat feltünteti az 1800-ról 
iSÓU-ra, IhóV-ru vonatkozó becsléseket i*.

1 ekiulettcl az idő előrehaladott voltára ezen füzet 
ismertesd a csütörtöki összes ülésre halasztották.

A királyi várlak régi szertartáslermei ma este uj 
fényben ragyogtak. A király vendégeiül látta a nemzet­
közi statisztika: kongresszus tagjait, a kik a korona­
őrség daliás alakjainak set falu közt az ui márványlép- 
cson haladtak fel a pomp é rmekbe.

A külföld; vendegek fényes rendjeldiszf* tanúbizonysá­
got tett a mellet!, hogy az előkelő tudományos társasig 
tagjai minden külállamban mekkora társadalmi megbe­
csülésben részesülnek. Mind ők, mind a magyar vendé­
gek frakkban jelentek meg; csak elvétve láttunk állami 
egyenruhát vagy egy egy diszmagyart.

A vendégeket, a kik már hét óra után gyülekeztek, a 
nagy szertartásterembeu gróf Apponyi Lujos magyar­
országi tudvarnugy fqgadta, kinek levág Jjoebenstei r- 
udvari tanácsos, szertartási igazgató és dr. Maszak 
udvari tilkar segédkeztek. Az elsők közt jelent meg 
Hegedűs Sándor kereskr dciemügyi miniszter, a ki a 
külföldi vendégeket bemutatta az udv.jrnugynak.

A fényesen kivilágított termekben csakhamar élénk 
társalgás indult meg. Nyolcz óra után gróf Apponyi 
Lajos udvain.igy jelené st tett József Ágost tób rezeg­
nek, a ki a király képviseletében a kongresszusi vendé­
gek fogadására a fővárosba érkezett. A főherczeget, a 
ki dragonyos századosi egyenruhát viselt, tiszteletteljes 
néma főhajtással üdvözölte a vendégsereg. Hegedűs 
Sándor kereskedelmi miniszter bemutatta a főherczeg 
nek az elnökség tagjait, majd a nemzetközi statisztikai 
intézet külföldi tagjait, nemkülönben a külföldi államok 
képviselőit, végül a kongresszus magyar résztvevőit. 
Közben frissítőket szolgáltak fel, a melyek közölt sem 
a demokrata sör, sem az arisztokrata pezsgő nem 
hiányzott.

A főherczeg, a ki viruló színben volt, a vendégekkel 
másfél óránál hosszabb ideig igen szívélyesen és be­
hatóan társalgóit, az illetők nemzetisége szerint hol 
francziául, hol németül, hol olaszul, hol angolul.

A hivatalos bemutatások után a főherczeg visszatérve 
a terem déli részébe, hosszasabban beszélgetett Széli 
Kálmán miniszterelnökkel, majd a kabinet többi tag­
jait, gróf Szapáry Gyulát és másokat is élénk társal­
gásba vonva.

Tiz óra felé a főherczeg visszavonult és nemsokára a 
társaság, egy kellemes este emlékével gazdagabban osz­
ladozni kezdett.

a kongresszus 151 szavazattal 146 ellen, tehát 
5 szótöbbséggel elfogadta. A szavazás eredmé­
nyét azonban kétségbe vonták s azért a 
bizottság javaslatát is szavazás alá bocsátot­
ták, noha többen tiltakoztak ellene. A második 
szavazásnál a kongresszus 229 szavazattal a 
bizottság javaslatát fogadta el s igy a kon­
gresszus nagy többséggel kimondta, hogy az 
élelmiczikkek vámjának lehető legmesszebb­
menő leszállítását óhajtja.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
-A ‘német kereskedők kongresszusa az 

nj német vámtarifa ellen. A német keres­
kedők tegnap kongresszust tartottak Berlin­
ben, a melyen állást foglaltak az uj vámta­
rifa ellen. A kongresszuson képviselve volt Né­
metország kereskedelmi testületéinek nagy 
része s tanácskozásainak fontosságát a biro­
dalmi kormány képviselője elismerte, a ki a 
tanácskozást vezette. A kongresszus azonban 
nem tudott egyhangú megállapodásra jutni. 
A bizottság, mely a kérdést előkészítette, ha­
tározati javaslatában annak kimondását indít­
ványozta, hogy a kongresszus az élelmi czik- 
kek vámjának jelentékeny leszállítását 
óhajtja. E határozati javaslat ellen erős áram­
lat keletkezett, melynek élén Pfister müncheni 
kereskedelmi tanácsos állt, a ki külön hatá­
rozati javaslatban tiltakozott az ellen, hogy a 
kormányt messzemenő direktívával már most 
megfosszák egy esetleges vámháboru eszkö­
zeitől. Pfister azt kívánta, hogy a kereskedők 
kongresszusa határozottan tiltakozzék egyrészt 
a minimális gabonavámok ellen, másrészt 
a nyersanyagok vagy élelmi czikkek vám­
jának felemelése vagy e czikkek uj vám­
mal való megterheltetése ellen. Az élelmi 
czikkek vámja az uj tarifában se legyen ma­
gasabb a mostaninál. A bizottság tehát az 
élelmiczikkek vámjának jelentékeny leszállítását 
javasolta, ellenben Pfister azt kívánja, hogy azok 
vámját fel ne emeljék. Ezt az elleninditványt

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Äz országos Förárpa- és komid kiállítás meg­

nyitása. Az orsz. magyar gazdasági egyesület által a 
mezőgazdasági muzeum helyiségeiben i endezeti országos 
sörárpa- és komlók iái lilás ünnepélyes megnyitása ma 
délelőtt IC órakor voit. mely aikalomr.: sz.ép közönség 
gyűlt össze. A földmivclési minisztériumot Balázs Ár­
pád, a mezőgíizd. muzeum igazgatója képviselte, az 
OMGE részérői megjelentek Jeszenszky Pá! titkár, 
Szabó segédtilkár stb. A kiállítást Perczel Ferencz, a 
m. mezőgazdák szövetkezete igazgatója nyitotté meg. 
Rövid beszéd keretében köszönetéi, fejezte ki Di- 
rányi íöldmivelési miniszternek, utalt az árpakiálli- 
tás szegényes s ezzel szemben e. komlókiáilitás szo­
katlanul gazdag voltára, a kiállítási megnyitottn <k 
jelenti ki Balázs Árpád örömét fejezi ki, ho^y a mező- 
gazdasági muzeum terei ryujthatot! a nem annyira ér­
dekes, mint inkább U rulságos kiállítás bemutatásának. 
Meleg sz?vakban hívj;- fel erre a közönség figy°lmét. 
(Éljenzés.) Az egybegyűltek azután*megtekintették a ki­
állított szehbnél-szel.h komló és órpammtákat, melyek 
már ízléséé elrendezésül kel is felhívják a figyelmet. A 
koro.’o kiállítás első dijá* nem mini tévesen közölve lett 
gróf / Aldy Kálmán, hanem bár. Kemény Pál ryrrte 
el. A kiállítással e;v idejű leg v mar Csézcr Lajos 
komló ‘'zsktsnárnak a párisi kiállításon dijat nyrr! grafi­
konjai F, bemutatva, melyek a hzzai komlótermelós ál­
lapoté: tüntetik föl.

Ladányi földmii esek a I-isbér! finnepólyeD.
A hétfőn Kisbér* c lefolyt ünnepélyen kellemesen tűnt 

egy paraszt-depuláczié. mely Korösladányhó!föl
VVenckheimoK ősi fészkéből jött az ünnepélyre. A messze 
tőidről érkezők az ő «Bebt báró»-juk iránt rótták V ke­
gyeletüket. Mert lehetet! Wenckheim Béla az ország fő­
ni a. .*> király bizalmasa, a hatalom letéteményese, oda­
haza Leányban kicsi, nagy csal: «Béla háró»-nak titu­
lálta. A népszpretet hívta igy s mikor Fadrusz szobráról 
lehull r, i'pel, Kardos uramnak .*• jkán r/m is jött ki 
más sző, mint ez: Akkorát ilyen volt a — Béla báró.

Oke.11o pus? tál- adókedv* oeénye Ismeretes 
dolog, bogy az önálló pusztáik .«zon községhez, a hová 
közigazgatásilag tartoznak, r közterhekhez csak fél köz­
ségi pó. adóval j áru inak. A közigazgatás: bíróság egy 
konkrét eset alkalmam',1 kimondotta, hogy a község' féí- 
adoiedvf ?mény a lóid- es házadéra vonatkozik, n tőke- 
kumaf • s járadék adóra e? a kedvezmény ki nem b*rj-d.

* Inxuslórásár. Ma este ért véget a Tr.CersaÜ 
telepéi, rendezett luxuslóvásár, a nHy daczára a vevők 
csekély számának, eteg sikerültnek mondhat-: A be­
érkezet' 318 ló közül 94 ló kelt el, ”?gyjs ;t fóhajtott 
anyagnak mintegy 40" ,,-a ; az átlagé: a 900 koronát 
mpgb?!r.dte. A lovak Két Harmadrész- külföldre kelt el. 
Holnap délelőtt 10 órakor megkezdőd»!;, az állami ménes- 
intezetek lovainak árverése, mely valószínűleg még hol­
napután eltart. A?, anyag bemutatása ma délelőtt 
történt urg előkelő, iipgy küzünsér. jelenlétében s a 
nyers rver.esbeli csikók előhajtása szép hitványt nyújtott 
a Ióked«eiőknek. Az állami lovak eladásának befejezté­
vel ismét a magánménesek angol telivér :óaoy>ga vonni 
be a Tattersall istállóiba és ezeknek, de csakis éves 
csikóknak es anyakanczáknak árverése e hó 7-én dél­
után 2 órakor lesz A ménesvásár 13 --15-ig tart.

* Álletforgalmt korlátozások. Az osztrák belügy­
miniszter legújabb rendelkezésével következő állatfor- 
galmi korlátozásokat léptette életbe : Sertés vész uraigása 
miatt tilos a sertéseknek Ausztriába vitele Pozsony m. 
malaczkai. Szepesin, szepesszombati járásából és Poprád 
r. t. városiéV.-e vármegye muraszombati, Zola vár­
megye rii so-l endvii, Zemplén megye homonnu és 
sztropkói járásaiból. S?rtésorbáncz uraigása miatt láptóm. 
lipló-ujvári. Nyílram. vágujhelyi, Pozsonym. maíaczkai, 
Szepesin, kt -marki és szep-sszombali . fásaiból, Késmark, 
Leibicz, Poprád és Szepes-Béia r. t. Városokból.

SORSOLÁS.
— A Hudolf sorsjegy ok mai liuzásán a 20.000 

koronás főnyereményt a 3344 sor. 23 szám, a 4000 
koronás másod!t nyereményt a 100 sor. ifi. sz. és a 
2400 koronás harmadik nyereményt a 3782 sor. IC. sz. 
sorsjegy nyerte meg.

-- A pesti hazai első takarékpénztár-egyesület 
4U (| os községi kamatozó kötvényeinek szeptember 
30-án megtartott X\ II!. nyilvános rendes sorsolása alkal­
mával kisorsoltatok : 3000 forintos: 95 488 721 818 
1167 1175 1435 Ilii 2430 2434 2530 sz. 1000 frt.ns ■ 
54 76 686 1183 1539 1596 1973 2119 2199 2546
2675 2795 2805 3420 4023 4753 5043 5391 5749
6311 6425 6608 66>4 7029 7083 7318 7454
8110 8450 8586 8592 9279 9585 9682 9836
10384 10537 10505 10026 10810 10945 10988
11140 11457 11709 11941 12222 12295 12947
13249 13399 13716 14136 11163 14292 14507
14593 14989 15131 15306 15314 15641 15735
15938 sz. 300 forintos : 7 67 136 336 353 555
789 821 830 1158 1262 1503 1620 2264 2450 ‘>504 
2618 3173 3196 3515 3076 4260 4411 5161 sz.

— A magyar földhitellntézotl 4l/2°/n-oa paplrér- 
tékü záloglevelek szept 30 án végbement sorsolása 
alkalmával kihúzattak : 1000 forintom . 22887 898 899 
23051 088 094 104 736 24516 517 518 519 540 751 
752 753 754 755 756 757 758 759 761 762 763 704 
772 796 26015 023 (.26 061 008 076 078 28712 713 
714 715 716 717 718 720 721 283UG 31012 013 u->3>
025 32202 203 238 241 242 243 244 245 246 247
248 249 250 26S 269 270 402 404 405 557 596 843
849 859 882 936 964 965 976
916 925 926 953 954 955 956
963 34201 208 322 389 797.

•A 3'I.1°/0-oí koronaértékii záloglevelek közül ki­
sorsoltatok : 10 000 koronás : 9 42. 2000 koronás- 
8 191 193 228 314 420 421 464 502 949 950 1300 
1398 1449 1534 1611 1621 1690 
2771 3389 3525 3897 4237 4437 
4682 4742 4867 5464 5689 6058 
7392 7499 7640 7645 7646 7780

— A tisza szegedi m. bír. nyeremény kölcsön 
sorsjegyeinek ma délelőtt 10 órakor volt az 53-ik hú­
zása Tabody József lottóigazgató elnöklésével a lottó- 
igazgatóság helyiségében. Először is a következő 36
sorozatsz.!mot húzlak ki: 57 59 275 557 777 1133 
1161 1232 1404 1619 1668 1808 1923 1984 1999
2050 2222 2310 2418 2723 2964 3008 3200 3205
3245 3272 3290 3299 3390 3426 3570 3728 3949
4150 4239 és 4346. Ezek közül a főnyereményt, 
180 000 koronát nyerte 3728 sorozat- 93 nyerőszám. 
2000 koronát nyertek: 1161-4 1984—34 3290—48 
35/0—47 4346 — 59. A fünti kihúzott 36 sorozatszám 
többi összes nyerőszámai egyenkint 240 koronát nyertek.

8046
9923

11133
13124
14563
15844

979 980 33871 899
958 959 960 961 962

1752 1833 2103 
4438 4439 4526 
6934 7141 7153
11707 16398.

KÖZLEKEDÉS.
() A vinkoveza zsupán jel helyi érdekű vasút

mütanrendőri bejárása akadálytalanul megtartatván, a 
bejáró bizottság elnöke, a kereskedelemügyi magyar kir. 
minisztertől kapott felhatalmazás alapján a vasútnak ez 
évi szeptember hó 30 ával a közforgalomnak való meg­
nyitására az engedélyt megadta.

0 A dnnagözhajózát! társáéig közli, hogy az 
árufelvétel záros határnapjainak jegyzéke ez évre már 
megjelent és a társaság budapesti forgalmi igasgatóságá- 
nál ingyen kapható.

() Villamos vasutak forgalma A budapesti villa­
mos városi vasut-részvényIársaság vonalain ez évi szép 
lemner havában összesen 243.949 korona bevételt értek 
el. mig a múlt év ugyanezen hónapjában a bevétel 
227.855 koronát tett ki. Az ez évi január 1-től az ösz- 
szes bevétel 2.156.142 koronára rúgott a múlt év 
ugyanezen időszakában elért 2,064.826 koronával szem- 
OED. — A Ferencz József földalatti villamos vasúton 
szeptember havában 237.002 szállított egyén után 37.077 
korona, ez évi január l-lől pedig összesen 2,547.588 
száliitott személv után 404.795 korona volt a bevétel.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 1. —

Gabon E6.főz8de-
Az smerikai buzaárfolyamok ismét némi hanyatlást 

mutatnak. Bizonyságául tekinthetjük ezt annak, hogy a 
nyugot-európai piaczok áru ivója egyelőre alig fog emel­
kedni. mert ma már ismeretesek mindazok a tényezők, 
melyek a búzaáraké! befolyásolni alkalmasak és még­
sem mutatkozik hajlandóság a legcsekélyebb feljebb 
irányul*': mozgalomra. Anglia, mely a nyugot-európai 
piaczok á rnivelhrozásábau a vezérszerepet játsza, mindig 
elegendő áruval var. ellátva, mert jóllehet az utóbbi 
hetekb n az amerikai buzaelszállitások több Ízben gyen­
gülte!:, »zen hanyatlás teljesen el lelt simítva az orosz- 
országi export-kimutatások növekedése által, agy, hogy 
áruhiányról egyelőre nincs szó. Hr. különben figyelembe 
vesszük az amerikai búzakészletek folytonos nagyobbo­
dását, akkor hamar tisztában leszünk azzal, hogy az 
amerikai búzából úszó mennyiségek nem az.érl csökken­
nek, mei i Amerika nem adja ide a7 árut, hanem ellen­
kezőleg : Anglia és még a gyenge termésű Német- és 
Francziaország *onakodn.*k azt nagyobb mennyiségben 
megvenni. Éhez mérten rosszul állanak a hajózások 
ügyei n. A Nyugot-Európa és Amerika kizött szolgála­
tot levő gőzhajók apró része már le is szereltetett, 
^nnyir> haszonnélküli a buzaszállitás, különösen most, 
mike* ;• Németországból Amerika felé irányuló ipar- 
kivitH ■ gyengébb , rendes nagyságánál. A mi Fr an- 
czi a országot illeti, nem hagyhatjuk említés nélkül, hogy 
ottan számolnak ugyan a beálló importszükséglettel, de 
minekutána 2?. idei termés minősége váratlanul rossz, 
3 gazdái- a bűze icrlhatlansága fo]yt;ln az eladást siet­
tetni kénytelenek, úgy. hogy 0 behozatal szüksége csak 
később fog erezhet öve válhatni. A nyugot-európai piaczok, 
hogy nzletük lendületet nyerjen, két impulzusra várnak. 
Az egyik az argentinjai és a másik az indiai termés. 
Az indiairól még nagyon korai beszélni és a mi a 
La Pla!a-álbmok,,i illeti, azokról egyelőre olyan hirek 
érkeznek, hogy j középtermésre lehet következtetni. 
Mindenesetre megemiitjük, hogy 4—fi bet múlik még el 
eddig, a mikor az argentinjai termésről érkező távirati 
jelentése!: befolyást fognak gyakorolni az urakra.

A mai készárupiaczon közepe volt a vételkedv, 
•'* :r rgaloni korlátolt. Mucit mindössze 4L.000 mm. búza 

fillérrel magasabb árakon. — EladatoU:
Búza. TiszaridéJci : 300 mm. 80 kg. 8.15 k., 55Q 

mm. 70-5 kg. 8.1i>7, k.. 400 mm. 79 kg. 8.19 L, 
200 mm. 7S-7 kg. 7.97\z2 k., 100 mm. 78*8 kg! 
-s or« GOO mm. 78*5 kg. 8.— k , 100 mm 78 5 kg. 
7 0S' , k., 10p mm. 78*5 kg. 7.97'/, k., 100 mm. 
7S3 ;:g. 7.95 k., 200 mm. 78 kg. 8.— k., 3000 mm. 
77-5 Vg. 8.05'/2 k.. 300 mm. 77 5 kg. 7.90 k., 
100 mm. 77-5 kg. 7.95 k, 100 mm. 77*3 kg. 7 90 k.,
100 rom. 77 kg. 7.80 k., 100 mm. 77*2 kg. 7.80
200 mm. 77 kg. 7 90 k., 100 mm. 77 kg. 7.87y2 k.f*
100 mm. 77 kg. 7.77 V, k., 2800 mm. 76 kg. 7.92!/2 k.]
mind húrom lmaapra.

Orosházái 3UÜ0 mm. 78 kg. 8.171/, k.. három 
hónapra.

Kis-uj-szállási: 600 mm. 78-5 kg. 8.— k., három 
hónapra.

Tolnai: 2200 mm. 77 kg. 7.87V2 
hónapra.

Duna földvári: 960 mm. 76*5 kg. 
húrom hónapra.

Marosi: 1000 mm. 78 kg. 8.— k.,

Pestmegy «vidéki. ■ 100 mm. 80 kg. 8 10 k„ 100 
mm. 79 ü ke. 8.— k.. 100 mm. 78-5 kg. 7.85 k., 
100 mm 77-7 kg. 7.90 k., 100 mm. 77-5 kg 7.72*/, k.. 
100 mm. 75 5 kg. ..65 k., mind három hónapra.

liacskai: 400 mm. 75 kg. 7.80 k„ 900 mm. 76-2 
kg. 7.80 k.. mindkettő három hónapra.

Bánsági-. 1400 mm. 762 kg. 7.80 k., három 
hónapra.

O-kanizsui: 4300 mm. 74-4 kg. 7.80 k., 3u0 mm..
/5 kg. / .80 k, mindkettő három hónapra.

Kovili : 1/00 mm. 74 5 kg. 7.65 k., három
hónapra.

Pancsovai : 1830 mm. /3*8 kg. /.35 k., három 
hónapra.

Szerb: 2000 mm. 73’4 kg. 7.30 k., három hó­
napra.

Ó Búza. Aagy-abonyi -. 1000 mm. 75 kg. 7.85 k.,
három hónapra.

Rozs 10U mm. 6.82'/, k., 500 mm 6 65 k., 100 
mm. 6.65 k„ mind készpénzfizetés melleit.

Zab. 100 mm. 6.90 k., 100 mm. 6.82’., k., 100
mm. 6.80 k , 100 mm. 6.65 k., 100 mm. 6.65 k„ 190 
mm. 6.65 k„ 100 mm. 6.62'/, k„ 100 mm. 6.60 k., 
100 mm. 6.00 k., 100 mm. 6.40 k., mind készpénzfize­
tés mellett.

Az árak 50 kilogrammonkict koronaértékben ér­
tendők.

A határldőplacsor. annak a hírére, hogy buzaátve- 
vők mégis csak fognak mutatkozni, kissé szilárdabb az 
irányzat. Azonban sokkal szilárdabb a rozs, mert ebben 
a ezikkben lenne ugyan átvevő, de alig lesz elegendő 
szállitó. Ma, daczára hogy kedd van, már felmondtak 
3000 mm. búzát, 10.0CQ mm. rozsot és 24.000 mm. 
kukoriczát, a mii azonban sokan — és valljuk meg 
őszintén — nem épen jogosulatlanul, kelletlenségnek 
minősítettek. Kedden felmondani soha sem volt szokás, 
ráértek volna ezzel holnap is. — Köttetett:

' Délelőtt:
Búza októberre 7.73, 7.74, 7.72, 7.73, 7.74, 7.73 k.
Búza 1902 áprilisra 8.19, 8.20. k.
fiozs októberre 6.87, 6.88, 6.89, 6.87, 6 86 k.
Rozs 1902 áprilisra 7.04, 7.05, 7.06, 7.05, 7.04 k. 
Zab októberre 6.67, 6.68. 6.69, 6 68 k.
Zab 1902 áprilisra 7.05, 7.C6, 7.07, 7.06 k.
Tengeri 1902 májusra 5.11, 5.12, 5.11 k.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak :
Búza októberre.....................................fc. 7.72— 7 73
Búza 1902 áprilisra...............................  8.18— 8 19
Rozs októberre 6.86- 6.S7
Rozs 1902 áprilisra 7.04— 7.05
Zab októberre . » 6 68— 6.69
Zab 1902 áprilisra.........................> 7.06— 7.Q7
Tengeri 1902 májusra....................» 5.11— 5.1Í

Délutáni forgalom.
A határidőpiaczon említésre érdemesváltozás nem volt. 

Délután A ara 3U perczkor hivatalosan marodnak:
Búza októberre...................................k. 7.74- 7.75
Búza áprilisra 820- 821
Rozs októberre . . . 5 í . { . » 6.85- 6.86
Rozs 1902 áprilisra . . í . . ’ > 7.05— 7.06
Zab októberre 6.69— 6 70
Zab 1902 áprilisra......................... » 7.06— 7.07
Tengeri 1902 májusra ...... 5.11— 5.12

Termény tőssde.
Nyers szesz 42 k. pénz, 42.50 k. árut.

k, hároir 

7-82'/, k., 
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Berlin, ökt. 1. A szocziáldemokraták a vá­

rosi képviselőtestület legközelebbi ülésén in 
terpellácziót fognak intézni a városi tanács- 
hoz, vájjon igaz-e az újságoknak az a hire, 
hogy a császár nem engedte meg a városi 
művészeti bizottság által megrendelt és elfo­
gadott kutak fölállítását. A szocziáldemokra­
ták ebben a dologban vitát akarnak 
kálni.

EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTOBER 2.

provo-

Berlin, okt. 1. A Wolff-ügynökség jelenti 
Kantonból : A hszingningi német misszió há 
zát lázadók lerombolták. A hittérítők biztonság­
ban vannak. A kantoni német konzul azonnal 
lépéseket tett, hogy a khinai hatóságok eré­
lyesen intézkedjenek.

Pans, okt. 1. Leln'Hn és Laveuve tábornokok 
egy ujságiró előtt kijelentették, hogy a be­
csületrend tanácsából való kilépésük nem 
akart tüntetés lenni az uj nagvkanczellár, 
Florentin tábornok ellen, de kötelességüknek 
tartották, hogy szolidaritást vállaljanak Da- 
roust tábornokkal, a kit csak azért rendszabá­
lyoztak meg, mert nem akarta a rend névso­
rából az államtörvényszék által elitéit gróf 
Lur Saluces-t törülni. Naczionalista részről azt 
állítják, hogy a rendtanács többi katonatagjai 
és Sully Pudhomme akadémikus szintén le akar­
nak mondani.

Brüsszel, okt. 1. A békebiróság állandó 
hivatala visszajuttatta a transzváli követség 
hez a búrok ajánlatát, a melyben a választott 
biróságot hívta föl döntésre. A visszautasítást 
azzal okolta meg a hivatal, hogy nem illeté­
kes e részben.

Konstantinápoly, okt. 1. A miniszter-
tanács tegnapi ülésén elhatározta, hogy elfo­
gadja a franczia kormány föltételeit Lorando 
ügyének rendezésére vonatkozólag.

Newyork, okt. 1. A legközelebb összeülő 
kongresszuson törvényjavaslatot fognak be­
nyújtani, a mely szerint a Fülöp-szigetek leg­
nagyobbikát Mac Kinley-szigetnek, a többit 
pedig Dewey, Othis és más amerikai táborno­
kik nevéről fogják elnevezni, a kik a szigetek 
megszerzésénél érdemet szereztek.

A transBváli háború.
London,

bői tegnapi

Kok-

okt. 1. Kitchener jelenti Pretóriá- 
.tpt kelettel: Szeptember hó utolsó 

heteben --lesett 27, megsebesült 24, fogságba 
e-ett 274 és megadta magát 48 búr. Azonkívül 
az angolok sok fegyvert é*s töltényt, néhány 
szekeret és sok lovat és marhát ejtettek zsák­
mányul. A távirat azt mondja továbbá, hogy 
azok az angolok, a kiket a búrok szeptember 
26-án az italai harczban elfogtak, de azután 
szabadon bocsátottak, azt beszélik, hogy lát­
ták, hogy a búrok táborukban 60 embert te­
mettek el. Hamilton tábornok azt jelenti, hogy 
Itala környékén is több búr harczost temettek 
el. Szeptember 26-án és 27-én a halottak és 
sebesültek elvitelével voltak elfoglalva a bú­
rok. Az ellenség főhada most Berthasdorp 
mellett táboroz. Transzválban és Oranjében a 
fielyzet változatlan. Fokföldön Nyburgh és 
Fouche búr kommandóinak nagy része Dra- 
' kensburgtól keletre áll. Smuts, a ki az angol 
ssapatok elől sietve dél felé vette útját, most 
Sheldons közelében áll. Délen és nyugaton a 
helyzet változatlan. A gyarmat czentrumából 
kitakarodott az ellenség. Szinte azt lehet mon­
dani az északnyugati részről is. Épen most 
hallom, hogy Kekewitsch ezredes táborát 
Moedvillnél, Magatótól nyugatra, szeptember 
éi-án hajnalban Delarey és Komp megtámad­
ták. Az angolok visszaverték a búrokat, a 
kik reggel 6 óra után visszavonultak észak­
nyugat felé.

London, okt. 1. A Reuter-ügynökség jelenti 
Ethoweből (Zuluföld) tegnapi kelettel: A be­
érkezett újabb jelentések szerint a búrok az 
italai harczban 305 embert hagytak a csata­
téren. Ugyanaz az ügynökség jelenti Lady- 
■"-mithböl : Az angolok zuluföldi győzelmei 
most sokkal jelentékenyebbnek bizonyulnak, 
mint eddig hitték. Kétszáz búr elesett és 300-nál 
több megsebesült vagy fogságba esett. Chap­
man őrnagy nagyszerűen viselte magát. Á 
benszüiött rendőrségnek egy századosa el­
esett, egy rendőrtiszt és az angol konzul fog­
ságba esett.

London, okt. 1. Pretóriából jelentik : Egy 
búr csapat behatolt Zuluföldre s elvitte a zulu- 
kafferek szarvasmarháját. A búrok ezután azt 
az ajánlatot tették a zuluk főnökének, hogy 
visszaadják minden szarvasmarháját, ha be­
csületszavára kötelezi magát, hogy nem védel­
mezi meg a határt a búrok ellen. Erre a főnők 
kijelentette, hogy hü fog maradni az angol 
királyhoz. Botha e miatt kénytelen volt csa­
patait visszavonni. Botha mostani állásában 
az előtt az alternativa előtt van, hogy vagy 
benyomul a Zuluföldre, vagy pedig Zuluföld 
északnyugati határának mentén gyorsan vissza­
vonul Transzválba.

London, okt. 1. A Reuter-ügynökség jelenti 
Meimouthból 29-iid kelettel : A búrok innen hat 
mériföldnyire elvették egy nagy szekérvonatot, amely 
délelőtt ment el innen Fort Prospect felé. Az 
ellenség felgyújtotta a szekereket az eleséggel 
és az élőállatokat magával vitte. Mansell, a 
natali rendőrség másodfelügyelője fogságba 
esett. A benszüiött rendőrségből hat ember 
elesett, kettő eltűnt.

Pretória, okt. 1. Tjard Krüger, Krüger 
■ Inök fia, a ki nemrég megadta magát az 
angoloknak, ma reggel rövid betegség után 
meghalt.

A közönség köréből,
ukácsffirdö
í'yógyftrdö 

1: dapest-Buda
' drmészet*-* meleg kénen tőrré#-

A-li*

ászát, Ttliain-ifzapfUrdfik. Vizgyógyi 
fényfürdCk massage stb £Si6n női és férfi osztályok 01c 
•Uátá«. Csuz küszvény. idegbaj »tb.es a téli ftirdolrura felől tájékoztat''» 

prospektust kaid ingyen a Sít .-Lukácsfürdő igazgatósága. 40600

Köszönetnyilvánítás.
Családunk szeretett fejének gyászos elhunyta 

a társadalom minden rétegűből a baráti részvét­
nek valóban megható megnyilatkozásai; váltotta ki.

Szivünk hálásan fogadta a meleg és őszinte 
rokonérzés e kifejezését, mint tanuságtételeit 
annak a tiszteletnek, mely szeretett atyánkat 
eleiében környezte s halálában is sírjáig elkísérte.

Szeretettel és mély llletődöttséggel mondunk 
hálát családunk rokonainak és barátainak szíves 
részvétükért. 42291.

Néhai budai Goldberger Károly családja,

KÖZGAZDASÁG.
i Bécs, okt. 1. A városi tanács mai ülésén 

elhatározták, hogy a kormányhoz intézendő 
peticzióban a város kérni fogja az 1849. szept. 
2i-én kelt császári rendeletnek akképen való 
megváltoztatását, hogy Magyarországból a lova­
golt sertésele Alsó-Ausztriába csak földár abolatlanul, 
ki nem hasított vesével legyenek behozhatok 
és hogy a füstölt és páczolt sertéshúst, mely­
nek behozataláról egy 1899-iki rendelet intéz­
kedik. olyan időben egyáltalán ne lehessen 
importálni Magyarországból Pécsbe, a mikor 
Magyarország nem teljesen mentes a sertés- 
vésztől.

Boroszló, okt. 1. A „Breslauer Zeitung“ 
jelenti Kattowitzból : Steiner S. fakereskedö 
ezég beszüntette fizetések. Passzívái állítólag 
3 .400.000 márkára rúgnak. Sok kattowiízi ezég 
érdekelve van.

összes ülés egyhangúlag elfő

hogy egy ki- 
fcisőbb oktatás

i ülések előli egybeüli a 
lülun bizottság, mely 

rrezett nemzetközi nép- 
r.glalkozolt. Ez a mű az (

•Nemzetközi statisztikai 
kongresszus.

Ma reggel még a szakosztál 
tegnapi teljes ülésből kiküldőit 

dr. h'örüssy József által í 
számlálási munka ügyéve!
19G0-ban világszerte megejtett népszámlálások eredmé­
nyeit összehasonlító módszer szerint foglalná össze és 
Hegedűs kereskedelmi miniszter a mü megjelenését 
tatem^s anyagi támogatásban szándékozik részesíteni.

A bizottság, melynek tanácskozásaiban Inama- 
Sternegg elnöklete alatt Jjpvasseur Bodio, Mayer, 
Bitneky Bertillőn, Troinitzlcy és dr. Vargha Gyula 
vettek részt, határozati lag kimondta, hogy dr. Kürüssy 
József tervét kivihetőnek tartja és a szóban levő munka 
megjelenését kívánatosnak tartja.

A , kongresszus I. (demográfiái) szakosztályában 
dr. Chyzer körnél miniszteri tanácsos, az elmebetegek 
statisztikájáról tartott előadást. Felhozta, hogy a nép­
számlálási közegek az elmebetegek számának megálla­
pítására nem bírhatnak megfelelő képzettséggel és ezéit 

magyar belügyminisztérium az elmebetegeket 1895-ben 
orvosok által számoltatta meg. Az 1900. évi népszám­
lálás kapcsán ez a fölvétel mod isméi folyamatban van : 
eddig 45 megyében és 21 városban 24 295 elmebetegei 
(körülbelül 2 per mille) konstatáltak, mig az előző 
fölvételnél ugyanezen helyeken csak 17.903 elmebeteget 
(körülbelül 1per miile) számláltak. A jelentékeny 
emelkedés főleg a fölvétel szigoritásáaak tudható he.

Dr. Gu'llaume (Svájci) helyesli az előadó nézeteit 
és azt javasolja, hogy a kongr -szus az elmebetegeknek 
szakemberek által eszküzlendő fölvételire nézve mond­
jon ki egyöntetű elveket és e végbő! küldjön ki bizott­
ságot, mely a javaslatait két év múlva előterjeszteni 
fogja.

A kérdéshez többen szóltak még: nevezetesen azt 
vitatván, hogy a külön fölvételeken kívül a népszámlá­
lásnál is össze kellene írni az elmebetegeket, mintegy 
ellenőrzésképen, noha az erre vonatkozó kérdésekre a 
közönség nem szívesen felel.

A szakosztály hozzájárult a dr. Chyzer által kifejtett 
eszmékhez és kimondta, hogy úgy az elmebetegek, mint 

tanköteles hülyék szakszerű fölvételénél követendő 
elvek egyöntetű megállapítása czéljából bizottságot küld 
ki, mely a használandó kérdőív tekintetében javaslatodat 
fog bemutatni a jövő ülésszakban.

A II (nemzetgazdasági) és III. (adminisztratív) szak­
osztályuk \ ves-Guyot elnöklete alatt egyesülten tanács­
koztak.

Leon Vacher és dr. \Vend rich a nemzetközi vasúti 
statisztika módszereiről értekeztek.

Az egyesitett szakosztály Raffalovich indítványára bi­
zottságot küidütt ki. mely a vasúti és hajózási forgalom 
összehasonlító statisztikájának egyöntetű elveire nézve 
íőterjesztést fog tenni a legközelebbi kongresszusnak.

Az I. szakosztályban még Hjelt ismertette a rend­
szert, a mely szerint Finnországban a 100 éven felüli 
egyénekről, ezek testi és szellemi állapotáról készítették 

felvételt. A szakosztály felkérte Bertillont, hogy ezen 
érdekes elődás tartalmát ismertesse a teljes ülésben.

A lí. (közgazdasági) szakosztályban Neymark be­
mutatta a hitelintézeti statisztikára vonatkozó javaslatát.

Körossy József bemutatta emlékiratát, melyben ki­
fejti, hogy a részvénytársulatok mai statisztikája nagyon 
hiányos, mert a bukott társaságok veszteségeit nem 
feszi figyelembe. Az eredmény az, hogy a hibás hiva­
talos statisztika tápot nyújt a tőke elleni izgatásnak ; 
pedig ha a veszteségeket is figyelembe vennők, az tűn­
nék ki, hogy a részvénytársaságok átlagos nyeresége 
alig haladja meg a törvényes polgári kamatot, nem is 
véve számításba a nagyobb koczkázatot.

Az előadást a nagyszámú közönség élénk érdekkel 
hallgatta. Raffalovich és Yuen Guyot teljes mérvben 
helyeseltél az előadó nézeteit, melyeket az «Institut» az 
é-rdekeltek figyelmébe fog ajánlani.

A Ili. szakosztályban Fahlbeck ismertette a polgári 
perek svédországi statisztikáját, mely a perek csökkené­
sét tünteti fel, kivált a falvakban.

Földes Béla és Ráth Zoltán a megfelelő magyar 
adatokat ismertetvén, kiemelték, hogy nálunk a polgári 
perek számának jelentékeny növekedése nem tanúsítja 
a kereskedelem fejlődését és a váltó használatának a 
terjedését.

blenck és Inama Sternegg azt a nézetüket fejez­
ték ki, hogy a polgári eljárás statisztikáját fejleszteni 
kellene, nevezetesen oly n irányban, hogy a nemzetek 
közgazdasági, társadalmi és erkölcsi viszonyai felől is 
tájékoztasson.

A szakosztály ezt a kérdést csütörtökön újból fogja 
tárgyalni.

*
A délutáni ülésen a II. szakosztályban Fellner 

Frigyes a nemzeti vagyon becsléséről irt tanulmányát 
mutatta be ; azokat a nehézségeket fejtegette, a melyek­
kel a nemzeti vagyon fogalmának megállapítása jár és 
részletesen ismertetve az eddigi fogalommeghatározá- 
sokat és azok eltérésének okait, maga is megállapítja 
a nemzeti vagyon fogalmát.

A magyar nemzeti vagyon alkotó elemeinek beható 
vizsgálata után nemzeti vagyonunk részletes számszerű 
képét konstruálja meg.

Magyarország tiszta nemzeti vagyona kerek 
számban 31.0 milliárd korona. Ebből 15 374 milliárd 
a földbirtok, 1.639 milliárd a bányák és kohók értéke, 
az épületeké 4.432, az utak és közlekedési eszközök 
3.078 milliárd korona értéket képviselnek, az ingók 
10.142 milliárdot. Adósságunk a külfölddé! szemben 
4.631 milliárd korona. A nemzeti vagyonból 60°/0 in­
gatlan, 28°/0 ingó vagyon, 10°/o közlekedési eszközök. 
Végül az egyes államokban követett specziáiis módszerek 
(eltartása mellett is általános elfogadásra ajánlja Foville

módszerét, minthogy annak alapjai: örökösödési adó és 
az annak alapját képező hagyatékok értéke, minden 
országban rendelkezésre állanak. Kívánatosnak jelzi 
azonban egyszersmind, hogy az átlagos élettartam ki- 
számítása egyöntetű módún löriénjék.

Az előadási követő vitában részt vettek Schnapper 
Arndt (Berlin), de Foville (Paris), Földes (Buda­
pest), Fahlbcnk (Svédország.) 

j A szukosztáí" azonban nem tartotta még czélszerünek 
ebben a kérdésben állást foglalni.

A délutáni összes ülésben a napirend előtt a II. szak­
osztály részéről bemutatták a Raffalovich által be­
adott határozati javaslatot, mely oda irányul, hogy egy 
kiküldendő bizottság a jövő ülésszakra mutasson be je­
lentést a módszerekről, a meiyek szerint meg lehet 
állapítani a vámtarifa-tételek visszahatását az 
egyes fogyasztókra és ez egyes iparágak hely­
zetére.

A fontos indítványt az 
gadta.

Ferrari javaslatot mutat be az iránt 
küldendő bizottság tegyen javaslatot a 
statisztikájánál követendő (ivekről.

Rövid eszmecsere után az összes ülés r javaslatot 
egyhangúlag elfogadta és Levasseur elnök indítványára 
Ferrarit, mint kiváló szakértőt, a felvetett kérdésben fel­
kérte előadónak

Foville ezután hosszabb előadási tartott <a statisz­
tika és a közvélemény» czim alatt. Szellemesen ecse­
telte, hogy ? közönségnek olykor minder, téves nézetei 
vannak u statisztika felől milyen hamisan mondja be 
az adatokat és milyen ferdén bírálja azok részleteit De 
másrészről azt is elmondta, hogy a közönség furcsa 
fogalmakra juthat, ha a statisztika például igen ponto­
san. hét-nyolc? tételű számokban adja meg a tengeri 
nvuiak számát Szükséges a közönsége: tájékoztatni és r. 
statiszt ka jövőj. érdekében kialakítani c jövő statisztiká­
ját. A statisztika ép úgy, mint a meteorológia csak 
hozzávételepfs eredmény kkeí szolgáiba! és ezek elée 
hasznosak. A felolvasást zajos taps követte és Levasscu** i 
elnök mi-leg szavakban fejezte ki elismerését az előadó­
nak gondos nyelvezetben előadott alapos és szellemes 
megjegyzéseiért

Waxwelle? megjegyzi, hogy a statisztika ellen ural­
kodó előítéletek leküzdése czéljából legjobb lesz, ha a 
statisztikusok ez eredmények közzé tételekor kifejezetten 
ráutalnak a ketesebb értékű adutokra, a megmaradt 
hézagok okán a. Az igy bemutatott adatok löl'b bizalmat 
fognak kelteni.

Bertillon előadja az aggkor finnországi fölvéle- 
I lének eredményeit.
j Kiaer Andor a repraesentatív (typrlogiai) felvételi 
I módszer előnyeit fejtegette, a mely szerint egyes 

«typikus* kerületek eredményeit nagyobb területi egys- 
gekre alkalmazzák.

Igen beii;tó vita után az összesülés kimondta, hogy a 
kiaer-féle módszer kellő óvatosság mellett alkalmazható 
ott, a hol más módszerre! nem lehet cz.éit érni.

Levasseur a maga és Bodio részéről bemutatja a 
Bulletin de í. Institut international XII. kötetének máso­
dik füzeitbru megjelenendő, 110 lapra terjedő tanulmá­
nyát, mely sorban ismerteti az európai államok népes- 
ségenek, területének adatait, úgy a lefolyt évszázad pgyes 
évezrdeiről, mint a XX ik század elején ; a szerzők 
minden 'gyes államnál méltatják a felvételnél követelt 
rendszer’.

Az összefoglaló táblázat szerint Európának 1900-ban 
10,032 416 négy el kilométeren 395.135.733 lakosa veit, 
mintegy 10 millióval több. mini mennyit az 'ddigi 
becslések mutatnak. Ez a táblázat fel*‘inteti az 1800-ról 
1830-ra, 1860-ru vonatkozó becsléseket ic.

i ekmlettel az idő előrehaladott voltára ezen füzet 
ismertését a csütörtöki összes ülésre halasztották.

A királyi várlak régi szertartást érméi ma este uj 
fényben ragyogtak. A király vendégeiül látta a nemzet­
közi statisztika: kongresszus tagjait, a kik a korona- 
őrség daliás alakjainak set fala közt az ui márványlép­
csőn haladtak fel a pompás t -rmekbe.

külíüic; vendegek fényes rendjeldiszf* tanúbizonysá­
got tett a mellet!, hogy a? előkelő tudományos társaság 
tagjai minden külállamhan mekkora társadalmi megbe­
csülésben részesülnek. Mind ők, mind a magyar vendé­
gek frakkban jelentek meg; csak elvétve láttunk állami 
egyenruhát vagy egy egy diszmagyart.

A vendégeket, a kik már hét óra uíán gyülekeztek, a 
nagy szertartásteremben gróf jipponyi Lajos magyar- 
országi tudvarnagy fqgadta, kinek levág Jjoebenstein 
udvari tanácsos, szertartás: igazgató és dr. Maszák 
udvari titkár segédkeztek. Az elsők közt jelent meg 
Hegedűs Sándor kereskrdeiemügyi miniszter, a ki a 
külföldi vendégeket bemutatta az udv,.ro;.gynak.

A fényesen kivilágított termekben csakhamar élénk 
társalgás indult meg. Nyolcz óra után gróf Apponyi 
Lajos udvam.igy jelentést lett József Ágost lőli rezeg­
nek, a ki a király képviseletében a kongresszusi vendé­
gek fogadására a fővárosba érkezett. A főherczeget. a 
ki dragonyos századosi egyenruhát viseli, tiszteletteljes 
néma főhajtással üdvözölte a vendégsereg. Jlegedils 
Sándor kereskedelmi miniszter bemutatta a főíierczeg 
nek az elnökség tagjait, majd a nemzetközi statisztikai 
intézet külföldi tagjait, nemkülönben a külföldi államok 
képviselőit, végül a kongresszus magyar résztvevőit, 
Közben frissítőket szolgáltak fel, a melyek közölt sem 
a demokrata sör, sem az arisztokrata pezsgő nem 
hiányzott.

A főherczeg, a ki viruló színben volt, a vendégekkel 
másfél óránál hosszabb ideig igen szívélyesen és be­
hatóan társalgóit, az illetők nemzetisége szerint hol 
francziául, hol németül, hol díszül, hol angolul.

A hivatalos bemutatások után a főherczeg visszatérve 
a terem déli részébe, hosszasabban beszélgetett Széli 
Kálmán miniszterelnökkel, majd a kabinet többi tag­
jait, gróf Szapáry Gyulát és másokat is élénk társal­
gásba vonva.

Tíz óra felé a főherczeg visszavonult és nemsokára a 
társaság, egy kellemes este emlékével gazdagabban osz­
ladozni kezdett.

a kongresszus 151 szavazattal 146 ellen, tehát 
5 szótöbbséggel elfogadta. A szavazás eredmé­
nyét azonban kétségbe vonták s azért a 
bizottság javaslatát is szavazás alá bocsátot­
ták, noha többen tiltakoztak ellene. A második 
szavazásnál a kongresszus 2^9 szavazattal a 
bizottság javaslatát fogadta el s igy a kon­
gresszus nagy többséggel kimondta, hogy az 
élelmiczikkek vámjának lehető legmesszebb­
menő leszállítását óhajtja.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** A német kereskedők kongresszusa az 

uj német vámtarifa ellen. A német keres­
kedők tegnap kongresszust tartottak Berlin­
ben, a melyen állást foglaltak az uj vámta­
rifa ellen. A kongresszuson képviselve volt Né­
metország kereskedelmi testületéinek nagy 
része s tanácskozásainak fontosságát a biro­
dalmi kormány képviselője elismerte, a ki a 
tanácskozást vezette. A kongresszus azonban 
nem tudott egyhangú megállapodásra jutni. 
A bizottság, mely a kérdést előkészítette, ha­
tározati javaslatában annak kimondását indít­
ványozta, hogy a kongresszus az élelmi czik- 
kek vámjának jelentékeny leszállítását 
óhajtja. E határozati javaslat ellen erős áram­
lat keletkezett, melynek élén Pfister müncheni 
kereskedelmi tanácsos állt, a ki külön hatá­
rozati javaslatban tiltakozott az ellen, hogy a 
kormányt messzemenő direktívával már most 
megfosszák egy esetleges vámháboru eszkö­
zeitől. Pfister azt kívánta, hogy a kereskedők 
kongresszusa határozottan tiltakozzék egyrészt 
a minimális gabonavámok ellen, másrészt 
a nyersanyagok vagy élelmi czikkek vám­
jának felemelése vagy e czikkek uj vám­
mal való megterheltetése ellen. Az élelmi 
czikkek vámja az uj tarifában se legyen ma­
gasabb a mostaninál. A bizottság tehát az 
élelmiczikkek vámjának jelentékeny leszállítását 
javasolta, ellenben Pfister azt kívánja, hogy azok 
vámját fel ne emeljék. Ezt az elleninditványt

i rfiriri kiállításon dijat nyrri grafi- 
treljek a hszai komlótermelvs ál-

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az országos FÖrárpa- és komlcklállttás meg­

nyitása. Az orsz. magyar gazdasági egyesület által a 
mezőgazdasági muzeum helyiségeiben lendezetl országos 
sörárpa- és komlókiállifás ünnepélyes megnyitása ma 
délelőtt IC órakor volt, mely alkalomra szép közönség 
gyűlt össze. A földmivelési minisztériumot Balázs Ár­
pád, a mezőgíizd. muzeum igazgatója képviselte, az 
OMGL részéről megjelentek Jeszenszky Pál titkár, 
Szabó sogédlilkár stb. A kiállítást Ferczel Ferencz, a 
m. mezőgazdák szövetkezete igazgatója nyitott? meg. 
Rövid beszéd keretében köszönetét fejezte ki Da­
rányi földmivelési miniszternek, utalt az árpakiáili- 
tás szegényes s ezzel szemben ?. komlókiállifás szo­
katlanul gazdag voltára, a kiállítási megnyitottnik 
jelent• ki Balázs Árpád örömét, fejezi ki, hogy a mező­
gazdasági muzeum teret nyújthatott ;? nem annyira ér­
dekes, mint inkább tirulságos kiállítás bemutatásának. 
Meleg szavakban bivj;* fel erre a közönség figyelmét. 
(Éljenzés.) Az egybegyűltek azután megtekintették a ki­
állított szehbnél-szebh komló és drpamintákat, melyek 
már ízléses elrendezésűikéi is felhívják a figyelmet. A 
kom1'- kiállítás első dijá! nem miuf tévesen közölve lett 
gróf / ‘Idy Kalmár, hanem bár - Kemény Pál nyerte 
el. A hállitá-isal egyidejűleg v-rnab Csézev Lajos 
komló r7sktsnárnak ; 
konjai r, bemutatva, 
ppotá; tüntetik föl.

földmű esek a kisbért önnepclyen.
A hétfőn Kisbér- n lefolyt ünnepé:ver kellemesen tűnt 
főj egy parsszt-depuláozió. mely Kőrösladányhó!, a 
\V enckheimok ősi fészkéből iótt az ünnepélyre. Á messze 
tőidről érkezők az ö «Béla háró»-juk iránt rótták le ke- 
gyelelüket. Mert lehetett Wenckheim Béla az ország fő­
ura. ;* király bizalmasa, a hatalom letéteményese, oda­
haza Leányban kicsi, nagy csal: «Béla báró»-nak titu­
lálta. A népszerűét hívta igy s mikor Fadrusz szobráról 
lehűlt a lepel. Kardos uran-nak ajkán r.rm is jött ki 
más szó, min! ez: Akkorát ilyen volt a — Béla báró.

On,.Un pusztát*" adókedvc^ípónye Ismeretes 
dolog, hogy az önálló pusztáik azon községhez, a hová 
Közigazgatásilag tartoznak, r közterhekhez c-^ak fái köz­
ségi pó;adóval járulnak. A közigazgatási bíróság egy 
konkrét rse! alkalmánál’ kimondotta, hogy a község' fá-l- 
adoKedvf ?mény a löld- ás házadéra vonatkozik, r föke- 
Lamat • s járadekadóra e? a kedvezmény ki nem !f-rj d.

Őst1 luxniIóváeáT. Ma este ért véget a Tf.ttorsall 
telepér. rendezett luxuslóvásár, a mely daczára a vevők 
csekély számának, eiog sikerültnek mondhat.'. A be­
érkezel- 318 lá> közül 94 ló kelt pí. v?gyis ;» fóhajtott
anyagnak mintegy 40 " 0-a ; az átlagár á 90U koronát
meghaladta. A lovak Kétharmadrésze külföldre kelt el. 
Holnap délelőtt 10 órakor megkezdőd'!;, az állami ménes- 
intezetek lovainak árverése, mely valószínűleg még hol­
napután is eltart. A?, anyag bemutatása ma délelőtt 
történt meg előkelő, nagy közönség jelenléteben s a 
ny-rs ménesbeü csikók előhajtása szép- iátváuyt nyújtott 
a lókedvelőknek. Az :illami lovak eladásának befejezté­
vel ismét a maganrnénesek angol telivér ióany^ga vonul 
be a Taitersaii istállóiba és ezeknek, de csakis éves 
csikóknak á-s anyakanczáknak árverése e hó 7-én dél­
után 2 órakor lesz A ménesvásár 13-15-ig tart.

* Álletforgalmf korlátozások. *Az osztrák belügy­
miniszter .e-ujabb rendelkezésével következő állatfor- 
galmi korlátozásokat léptette életbe : Sertésvész uraigása 
miatt tilos a sertéseknek Ausztriába vitele Pozsony m. 
malaczkai, Szepesin, szepesszombati járásából és Poprád 
r. t. városból, Vas vármegye muraszombati, Zola vár­
megye ni só-lendit-j.i, Zemplénmegye homonnai és 
sztropkói járásaiból. Sertésorbáncz uraigása mi.ttt Liptóm. 
liptó-ujvári, Ny it ram. vágujhelvi, Pnzsonym. malaczkai, 
Szepe>m. ké>márLí és szepesszombati járásaiból, Késmárk, 
Leibicz, Poprád és Szepes-Béia r. t. városokból.

8046
9923

11133
13124
14563
15844

555

SORSOLÁS.
— A Rndolf-aorsjegyok mu: húzásán a 20.000 

koronás főnyereményt a 3344 sor. 23 szám, a 4000 
koronás másodit nyereményt a 100 sor. 2fi. sz. és a 
2400 koronás harmadik nyereményt a 3782 sor. 1G. sz. 
sorsjegy nyerte meg.

— A pc»t! hazai el«ö takarékpénztár egyesület 
4% oo községi kamatozó kötvényeinek szeptember 
30-án megtartott XVII!. nyilvános rendes sorsolása alkal­
mával kisnrsoltatlak : 3000 forintos: 95 488 721 818 
1167 1175 1435 1444 2430 2434 2530 sz. 1000 frtns ■ 
54 76 G8fi 1183 1530 15% 1073 2119 2199 2546
2675 2795 2805 342(1 4023 4753 5043 5391 5749
6311 6425 6608 68>4 7029 7083 7318 7454
8110 8450 8586 8592 9279 9585 9682 9836
10384 10537 10565 10G26 10810 10945 10988
11140 11457 11709 11941 12222 12295 12947
13219 13399 13716 14136 14163 14292 14507
14593 11989 15131 15306 15314 15641 15735
15938 sz. 500 forintos : 7 67 136 336 353
780 821 830 1158 1262 1503 1620 2264 2450 2504 
2618 3173 3196 3515 3676 4266 4441 5161 sz.

— A magyar földhitellntézotl 4'/20/0-o« papirér- 
tékü záloglevelek szept 30 án végbement sorsolása 
alkalmával kihúzattak : 1000 forintos : 22887 898 899 
23051 088 094 104 736 24516 517 518 519 540 751 
752 753 754 755 750 757 758 759 761 762 763 764 
772 796 26015 023 026 061 068 076 078 28712 713 
714 715 716 717 718 720 721 29306 31012 013 O9» 
025 322U2 203 238 241 242 24'3 244 245 246 2Í7
248 249 250 268 269 270 402 404 405 557 596 843
849 859 882 936 964 965 976 979 980 33871 899
916 925 926 953 954 955 956 958 959 960 961 962
963 34201 208 322 389 797.

A 3jS/q-oí Icoroiuiértéku záloglevelek közül ki- 
sorsoltatlak : 10 000 koronás : 9 42. 2000 koronás- 
8 191 193 228 314 420 421 464 502 949 950 1300 
1398 1449 1534 1611 1621 1690 1752 1833 2103
2771 3389 3525 3897 4237 4437 4438 4439 4b=»6
4682 4742 4867 5464 5689 6058 6934 7141 7153 
7392 7499 7640 7645 7646 7780 11707 16398.

— A tlsza szegedi m. klr. nyeremény kölcsön 
sorsjegyeinek ma délelőtt 10 órakor volt az 53-ik hú­
zása Tabody József lottóigazgató elnöklésével a loltó- 
igazgalóság helyiségében. FJöszor is a következő 36 
sorozatszámot húzták ki: 57 59 275 557 777 1133 
1161 1232 1404 1619 1668 1808 1923 198-4 1999
2050 2222 2310 2418 2723 2961 3008 3200 3-">05
3245 3272 3290 3299 3390 3426 3570 3728 3949
4150 4239 és 4346. Ezek közül a főnyereményt, 
180 000 koronát nyerte 3728 sorozat- 93 nyerőszám. 
2000 koronát nyertek: 1161-4 1984—34 3290—48 
3570 47 4346 — 59. A fönti kihúzott 36 sorozatszám 
többi összes nyerőszámai egyenkint 240 koronát nyertek.

KÖZLEKEDÉS.
() A vlnkoVCX8- zsupanjel helyi érdekli vasat

mütnnrendőri bejárása akadálytalanul megt.irtatváo, a 
bejáró bizottság elnöke, a kereskedelemügyi magyar kir. 
minisztertől kapott felhatalmazás alapján a vasútnak ez 
évi szeptember hó 30 ával a közforgalomnak való meg­
nyitására az engedélyt megadta.

0 A dnnagözhajózási társaság közli, hogy az 
árufelvéte! záros határnapjainak jegyzéke ez évre már 
megjelent és a társaság budapesti forgalmi igasgatóságá- 
oá! ingyen kapható,

() Villamos vasutak forgalma. A budapesti villa­
mos városi vasut-részvénytársaság vonalain ez évi szép 
temner havában összesen 243.949 korona bevételt értek 
ni, mig a múlt év ugyanezen hónapjában a bevétel 
227.855 koronát telt ki. Az ez évi január 1-től az ös?' 
szes bevétel 2.156.142 koronára rúgott a múlt év 
ugyanezen időszakában elért 2,064.826 koronával szem­
ben. — A Ferencz József földalatti villamos vasúton 
szeptember havában 237.002 szállított egyén után 37.077 
korona, ez évi január 1 -tői pedig összesen 2,547.588 
száliitott személy után 404.795 korona volt a bevétel.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 1. —

Gabones-f özsde>.

Az smerikai buzaárfolyamok ismét némi hanyatlást 
mutatnak. Bizonyságául tekinthetjük ezt annak, hogy a 
nyugot-purópai piaczok árnivója egyelőre alig fog emel­
kedni. mert ma már ismeretesek mindazok a tényezők, 
melyek a búzaárakét befolyásolni alkalmasak és még­
sem mutatkozik hajlandóság a legcsekélyebb feljebb 
irányul'.- mozgalomra. Anglia, mely a nvugot-európai 
piaczok arniveliirozásában a vezérszerepet játsza, mindig 
elegendő áruval van ellátva, mert jóllehet az utóbbi 
hetekb n az amerikai buzaelszálütások több Ízben gyen­
gülte!:, »zen hanyatlás teljesen el lett simítva az orosz- 
országi export-kimutatások növekedése által, úgy, hogy 
áruhiányról egyelőre nincs szó. H:*. különben figyelembe 
vesszük az amerikai búzakészletek folytonos nagyobbo­
dását, akkor hamar tisztában leszünk azzal, ho?y az 
amerikai búzából úszó mennyiségek nem azért csökken­
nek, mei ? Amerika nem adja ide a7 árut, hanem ellen­
kezőleg : Aoglia és még a gyenge termésű Német- és 
Francziaország vonakodnak azt nagyobb mennyiségben 
megvenni. Éhez mérten rosszul állanak a hajózások 
ügyei Í3. 
tot If vő
eunyir
mikcr
kivitel

7.82V, k 

három h(

A Nyugot-Európa és Amerika között szolgála- 
gőzhajók apró rés?o már le is szereltetett, 

haszonnélküli a buzaszállitás, külőoösen most, 
Nemet országból Amerika hié irányuló ipar- 
gyengébb rindes nagyságánál. A mi Fran* 

cziaországot illeti, rém hagyhatjuk említés nélkül, hogy 
ottan számolnak ugyan a beálló importszükséglettel, de 
minekutána :?. idei termés miuűsége váratlanul rossz, 
a gazdái' a bűze terthatlansága fnlytán az eladást siet­
tetni ki nyidének, úgy. hogy a behozatal szüksége csak 
később fog (-rezhetow válhatni. A nvugot-európai piaczok, 
hogy iizletük Ic-ndületet nyerjen, két impulzusra várnak. 
Az egyik az argentinjai és a másik az indiai termés. 
Az indiairól még nagyon korai beszélni és a mi a 
La Plata-államok"i illeti, azokról egyelőre olyan hírek 
érkeznek, hogy jő középtermésre lehet következtetni. 
Mindenesetre megemlítjük, hogy 4—6 hót múlik még el 
addig, n mikor az argentinjai termésről érkező távirati 
jdentesd: befolyást fognak gyakorolni az árakra.

A mai készárupiaczon közepes volt a vételkedv, 
‘ forgalom korlátolt, elkelt mindössze 45.000 mm. búza 

fillérrel magasabb .Irakon. — Eladatott:
Búza. Ti8zaridéki : 300 mm. 80 kg. 8.15 k., 550 

mm. 79-5 kg. 8.127, k., 400 mm. 79 kg. 8.10 k., 
200 mm. 78*7 kg. 7.S7Va k., 100 mm. 78-6 kg! 
S.O:- 000 mm. 78-5 kg. 8.— k , 100 mm 78 5 kg.
7.9S;b, k.,JÜ0 mm. 78e5 kg. 7.97*/_, k\, 100 mm.
78 3 Lg. 7.95 k., 200 mm. 78 kg. 8.— k., 3000 mm. 
77*5 Vg. 8.05'/, k.. 300 mm. 77 5 kg. 7.90 k., 
100 mm. 77-5 kg. 7.95 k, 100 mm. 77*3 kg. 7 90 k.
100 mm. 77 kg. 7.80 k., 100 mm. 77*2 kg. 7.80 k.!
200 mm. 77 kg. 7 90 k., 100 mm. 77 kg. 7.871/, k.,'
100 mm. 77 kg. 7.771/, k., 2800 mm. 76 kg. 7.92z/2 k.]
mind ő »rom hónapra.

Orosházái : 3000 mm. 78 kg. 8.171/, k,. három 
hónapra.

KiS’Uj-szállási : 600 mm. 78*5 kg. 8.— k., három 
hónapra.

Tolnai: 2200 mm. 77 kg. 7.871/, k„ három 
hónapra.

Dana földvári: 960 mm. 76*5 kg. 
három hónapra.

Marosi: 1000 mm. 78 kg. 8.— k.,

Pestmegyevidíki : 100 mm. 80 kg. 8 10 k„ 16 
mm. 79-5 kg. 8.— k.. 100 mm. 78"5 kg. 7.85 k
100 mm 77-7 kg. 7.90 L., 100 mm. 77-5 k. 7.72% k 
100 mm. 75'5 kg. 7.65 k., mind három hónapra.

/jócskái : 400 mm. 15 kg. /.80 k., 900 mm. 76" 
kg. 7.80 k.. mindknttö három hónapra.

Bánsági : 1400 ram. 76 2 kg. 7.80 k., hároi
hónapra.

Ó-kanizsai: 4300 mm. 74-4 kg. 7.80 k., 3ü0 mn 
75 kg. 7.80 k . mindkettő három hónapra.

Sovili : 1 >00 mm. 74 5 kg. 7.65 k., hároi
hónapra.

Pancsovai: 1830 mm. 73-8 kg. 7.35 k., hároi 
hónapra.

Szerb: 2000 mm. 73 4 kg. 7.30 k., három h(

Ó Búza. Aagy-abonyi 1000 mm. 75 Lg. 7.85 k
három hónapra.

Rozs. 100 mm. 6.82’/, k., 500 mm. 6 65 k., 10 
mm. 6.65 k„ mind kőszpi nzfiz"tés melleit.

Zab. 100 mm. 6.90 k„ 100 mm. 6.82’, k., 10 
mm. 6.80 k., 100 mm. 6.65 k., 100 mm. 6.65 k., 10 
nnn. 6.65 k„ 100 mm. 6.62% k., 100 mm. 6.60 k 
100 mm. 6.60 k., 100 mm. 6.40 k., mind kvszpénífizc 
lés melleit.

Az árak 50 kilogrammonkict koronaértékben ér 
tendök.

A határldöplaozon annak a hírére, hogy buzaáN'e 
vők mégis csak fognak mutatkozni, kissé szilárdabb a: 
irányzat. Azonban sokkal szilárdabb a rozs, mert ebbei 
a czikkben lenne ugyan átvevő, de alig lesz elegend, 
szállító. Ma, daczára hogy kedd van, már Mmondtal 
3000 mm. huzat, 10.0CO mm. rozsot és 24.000 mm 
kukoriczát, a mit azonban sokan — és vakjuk me( 
őszintén — nem épen jogosulatlanul, kelletleuségne! 
minősítettek. Kedden felmondani soha sem volt szokás 
ráértek volna ezzel holnap is. — Köttetett:

' Délelőtt:
Búza októberre 7.73, 7.74, 7.72, 7.73, 7.74, 7.73 k 
Búza 1902 áprilisra 8.19, 8.20. k.
Bozs októberre 6.87, 6.88, 6.89, 6.87, 6 86 k. 
liozs 1902 áprilisra 7.04, 7.05, 7.06, 7.05, 7.04 k. 
Zab októberre 0.67, 6.68, 6.69, 6 68 k.
Zab 1902 áprilisra 7.05, 7.06. 7.07, 7.06 L.
Tengeri 1902 májusra 5.11, 5 12, 5.11 k.

Déli 1 óra 30 yeroztcor hivatalosan záródnak :
Búza októberre.......................... ..... . t.
Búza 1902 áprilisra 
Rozs októberre
Rozs 1902 áprilisra , , , ^ , , > 
Zab októberre 
Zab 1902 áprilisra
Tengeri 1902 májusra..................... ......

7.72-
8.18-
6.86-
7.04-
668-
7.06-
5.11-

Délutinl forgalom.
A haláridőpiaczon említésre crdemesváltozás nem toll 

llilutan A ora 30 perozkor hivatalosan marodnak 
Búza októberre ........ k. 7.74— 7.7:
Búza áprilisra ....... 4 » 8 20- 8 2
Rozs októberre . . . í j . { . » 6.85- 6.81
Rozs 1902 áprilisra . . í . . j > 7.05- 7.0i
Zab októberre í > 6.69— 671
Zab 1902 áprilisra ...... » 7.06— 7.0'
Tengeri 1902 májusra..................... » 5.11- 5.1!

Termény tőeede.
Nyert szesz 42 k. pénz, 42.50 V árut.
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6 EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBER 2- 1901
Értéktőzsde.

Minden buzdítás hiányában a mai tőzsde k ed fielen 
hangulattal és üzlettelenül folyt le. Némi érdeklődés 
csupán a rima murányi vasmű részféryekbeti mutatko­
zott a bécsi vasértékek emelkedése alapján. A többi 
Üzérkedés! értékeket teljesen elhanyagolták, az árfolya­
mok csak keveset ingadoztak. A helyi értékek piaczán 
nyugodt hangulat uralkodott Forgalomba kerültek buda­
pesti közúti vasúti részvények 4 koronával alacsonyabb 
jegyzéssel. Az utótőzsdén általánosan megszilárdult az 
irányzat berlini nsgyobbmérvü vásárlások következtéoen. 
Osztrák hitel B, osztrák-magyar államvasuti részvények 
3 koronával emelkedtek.

Elötözede.

Csekély forgalom mellett az előlőzsde nyugodt han­
gulatiéi folyt le. — Köttetlek: Osztrák hileírészvény
60S .75—609.55-ig.

11 óra 15 perozkor záródnak: Osztrák hitel- 
ré^vény 608 50—6Q8.75-ig, magyar hitelbank 615.-----
615.50- ig, magyar leszámítoló-és pénzváltó bank 408.—
— 469.—-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 68.—
— 69.—ig, magyar jelzálogbilelbank U. kib. 43^. — — 
433.—ig, osztrák-magyar államvasut 613——613 50-ig, 
dél« vasul 77.50—78.—-ig, rimamurany» vasmű 413.—
— 414.—íg, magyar koronajaradék 92 30—92 40-ig,
közúti sasul 552.-----553.—-ig, városi villamos vasul
276.—— 277.—ig.

Dóit tőzsde.
A déli tőzsde üzletiden maradt. Az árfolyamok alig

változtak. - öttettek: Osztrák hitelrészvény 609.-----
608.25-ig, magyar hitelbank 616.----- 616.50-ig, magyar
•-számítoló és pénzváitóbaok 408.—, magyar ipar­
os kereskedelmi bank 68.-----69.—, magyar jelzálog-
hitelbank !!. kib. 431.—, osztrák-magy::r államvasut
614.-----615.75, rimamurányi vasmű 414. , közüli
vasút 550.50—548. — . — Helyi értékekben köttetett : 
Hazai bank 210.—, kereskedelmi bank 2390.—, Schiick- 
féle vasöotódí 110—.

1 era dd parorkor táródnak: Osztrák hitel­
rés*fró; 608 25--608.50 ig, magyar hitelbank 616.-----
616 50magyar leszámítoló-és pénzváltó bank 408.—
— 409.—ig, magyar ipar-és kereskedelmi bank 67.—
— 69.--ig, magyar jeizáloghitelbauK il. kib. 431.-----
433—ie, 'iT.iirák-magyar államvasut 613.50 — 614—»?, 
déii vasúi <6-----77.—ig, riroamuranyi vasmű 413.50

414 50 ig, magyar korona járadék 92.30—92.40-;g,
közúti »Jrasut 548 -----550.—ig, városi villamos vasul
276.50 -77.—is.

Pranítam-SzíGt: Cijbizlositások: Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 5 — 6 k., nyolez napra 12 — í4 k., 
október végere 25—26 korona.

Utótőzsde.

Magasabb berlini jegyzésekre az utótőzsdén általánosan 
megszilárdult az irányzat. — Köttetlek : Osztrák hitel­
részvény 608.50—613.25-ig, magyar hitelbank 617.-----
620.—->g, osztrák-ma gyár államvasut 613.---- 615.50-ig.

4 óratcor zárodnak : Osztrák b’teireszvéoy 613-----
513.50- ig, magyar hitelbank 620.----- 620.50-ig, magyar
leszámítoló- es pén?.váltóbank 409.-----410.—ig, magyar
ipar- és ken.skeda!mi *:;ank 68.-----69.—úr, magvai
jelzáloghitelbank U. kib. 432.---- 433.—ig, osztrák-
cnayya államvasut;615.-----615.50-ig déli vasút 76.—
— 77— ,ig, rimamurányi vasmű 414.-----414.50-ig,
magyar koronajaradék 92.30—92.40 ig, közúti vasút
553.----  554.—ig, városi villamos vasút 275.------
276.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest* Kőbányán.

Kőbánya, ok!. 1. Hízott s^rt^sárak : 1. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz —.— í. Öreg közép — .— 
í. Fiatal nehéz 92—93 f. Fiatal közép 92
— 93 f. Fiatal könnyű 91—92 f. 11. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.— f. Könnyű 
—.— f. 111. Romániai : Nf-htz —.— f. Közép 
—.— f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 
(Stacbl) : Nehéz —.— f. V. Szerbiai: Nehéz 91—92 f. 
közép 90—91 í. Könnyű 90—91 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett arak súly szerint és pedig a. 
ázvká: szerű levonások mellett egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (Liuít'-i súlyából az eleire pár ónk int 4.‘, klgr. vonandó ie 
A »ertf-e . vét"iarából a vevő jav.ua 4 szazaiék vonandó le.
\ sertések osztaiyozíuánái azok teljes (elő; súlya vetetik 
.rány adónak.

'■értést tszám : 1901 szép*. 39. napján volt kesziet 
• 41.347 drb. szept. 30. na ;;m felhajtatott 1098 drb,
íz-ípt. uö. nappn vlsz-ílbiutot- 595 drn, okt. 1. nap 
ur i ir araut ^» s/letuvo 44.S5U dru. A hiza-tt aertés üziet- 
r.inyzaU: változatlan.

Endapsatl s^rtés-koneumvásár. A ferenezvárosi
jelroleum-rakotioDai levő szék^s-fuvárosi sertés-konzum- 
r. sár árjegyzése szeptember 3:-án. Előző napról vissza­
maradt 31G. Lij felhajtó,: 97.3, összes felhajtás 12S9, 
Budapesti íosyasztádra elszaiiittatott 932, eladatlanul 
nsszamaradt 357. Napi árak: 120—180 itilogr. súly. an 
*8—94 .-ig. 220—280 kig. árnyban 88—94 f.-ig, 
B20—380 klg súlyban 88 — 94 f.-ig. Öreg nehéz 
:0 — 88 g. Malaczok 80 f.-ig. A vásár hangulata 
KeCIt volt.

Gabona forgalmi kima tatás.
* m. kir.központi statisz*ÍKai hivatal kimutatása at 1901 

£■ t. i.ó 23 - n e~tj h orptól szept. hó 30-án esti 6 óráig
— >. mvestre va uton hajón irtterelt s innen elszállított 
mnonakbldemev-vürői *=* a nudapesti fővamnivatalnál elő- 
eg>i“tí gal» >i;a es iisztmenavisegp-Kréi.

ök«M' Eliza: illatot:
' VR-U.t.11 IU4< s try ott • H-utuu natoc ■xviltl

?. » t t r (U t l •

ouza 11713
*) hl>lVi

99571 111284: 100 100
rozs "ti"S 1252 3280 — — —
arna 2674 2545 5210 — — —
zab 2160 652 2818Í! 51 —- 51
t-ngeri — S664 8664 — — —
repeze — - - — —
liszt 102 — 102;; 11439 5402 16841
korpa 390 300 2118 1100 3218
összeseik 18089.112084 131673 13708 6502 2021U

buzi
b) abueneti torgaiomDao

ozs
jrpa 650 — 65C — ' 504 50*
zab
•engeri — — — — —
repeze — — — — — —
liszt — — — — — —
korpa — — — — - —
VSBZeSCL i tiüv. - 650 - 50* 50*

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
3*0», ott. 1. (Az Kgyetértéi tudósítójának távirata.) 

A mai ilőtözsde, minthogy a külföldi tőzsdékről bűz- 
diló jelentések tejesen hiányozlak, nagyon csendesen 
folyt le, mind a mellett szilárd irányzat és tartott ár­
folyamok mellett. Kedvezően hatott a tőzsdére különö­
sen az alpesi bányatársaságnak az a kijelentése, hogy 
müvei eléggé el vannak látva megrendelésekkel, továbbá 
a porosz kereskedelmi miniszternek az a nyilatkozata, 
bogy a porosz kormány a hosszúlejáratú kereskedelmi 
szerződéseket szükségeseknek tartja. Az előlőzsde zár­
lata felé vasértékéket is kerestek, minek következtében 
» rimamurányi és alpesi bányarészvények emelkedtek. 
Hitei- és osztrák-magyar allamvasuti részvények el vol­
tak hanyagolva. Járadékok és valuták üzlettelenek 
Toltak.

11 órnknr tárádnak : Osztrák hitelrészvény 609.—, 
magyar hitelbank 615.—. Länderbank 381.—, osztrák- 
magiar államvasut 613.—, alpesi banyarészvények 
332.50, rim-murányi vasmű 414.—, májusi járadék

98.40. német birodalmi márka 117.30 készpénz, 117.32 
ultinóra.

A déli tőzsde igen nyugodt, tartott irányzattal nyílt 
meg.— Jegyeznek: Osztrák hitelrészvények 609 50, magyar 
hitelbank 615.—, Länderbank 382. —, unionbank 508.—, 
aoglo-hank 258,50, bankegyesület 417.—, közúti vasúi 
Lit. A. 224.—, osztrák-magyar államvasut 613.—, déli 
vasul 76 50. elbavölgyi vasul 458.-, alpesi bánya- 
részvények 333.—, rimamuráoyi vasmű 414.—, prágai 
vasipar 1405.—, májusi járadék 98.45. magyar korina- 
jaradék 92 20, török sorsjegyek 93.50, német birodalmi 
márka 117.30.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt Osztrák hitelrészvény 613.—, 
magyar hitelrészvény 616.—, angol-osztrák bank 259 —, 
bankegyesület 416.50, union-bank 508.50, Länderbank 
382 50, osztrák-magyar államvasut 615.50, déli vasul
76.50, elbavölgyi vasút 458 50, északnyugoti vasul 451.—, 
dohányrészvény 275.75, rimamurányi vasmű 412.-, 
alpesi bányarészvények 33».—, májusi járadék 98.50, 
magyar koronajáradék 92.25, német birodalmi marka 
117.30.

Bees, okt. 1. • Magyar értékek •áriuta.) 4*/,-os 
aranyjáradék 118.30, tiszai és szegedi kölciöosorsjegy 
—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100 15. magysi 
kel. vasút alL kötvény 119.25, magyar leszámítoló- él 
váltób.-reszvent 407.—, magyar kereskedelmi bank 
2390 megy. korona járadék 92 25 4*.(,-os magy. föld- 
teli-rmentesitési kótv. 92 —, magyar hitelbank-résavenyek 
615. — , magyar eyeremeny-k.-sorsgegy 175 50 zassa 
oderhergi vasut-r 350.—, rimamuranyi vaamü 411.50, 
magyar ezukoripar —.—.

Beos, okt. 1. (Osztrák értékek tárlata) Wi^os 
papír- járadék 98 50, 4*/,-os osztrák arinyjaradék
118 85. I860, sorsjegy 138 50. osztrák hitelsorsiegy
396.50, angol-osztrák bank 258 50, bécsi Brukvereis 
416—, osztrák-magyar bank 1628 —, déli vasút rész­
vény 76.—, diinagózhajózasi társulat 745. — , dohány 
resztem 275 —, cs. es kir. vert arany 11.32, nemei 
bankváltók 117.20, t‘t1/,-ca ezüstjáradék 98 30, osztrák 
koronajaradék 95 50, 186*. sorsjegy 212.—, osztrák 
hitelintézeti részvény 612.50, umon-bankreszveny 503.—, 
osztrák Lándernant 382 50, osztrak-magyar államvasut 
615 —, elbavölgyi vasú; 558.—.alpesi részvényét 335 -, 
20 irantoa irány 19 01, londoni valtóar 239 07, 
bécsi tramwav Litt. A.‘227.—, Litt. B. 221,—, Lipólkohé 
290 Szilárd.

8ECSI GABONATŐZSDE.
Becs, okt. 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A külföldről folyton érkező bágyadt jelentések az 
itteni piaczra nem hatottak nyomasztólag, sőt az irány­
zat még valamivel szilárdabb volt. E tekintetben az 
itteni tőzsde megegyezett a budapestivel, a hol ma nyil 
tak meg az októberi jegyzések. Fólmonriás csekély 
számmal mutatkozott és az előfordult fedezeti vásárlá­
sok következtében az irányzat szilőrd lett. Miként eddig, 
úgy ma is zab volt favorizálva, a mely czikknA árfo­
lyama 3-—4 fillérrel emelkedett; tavaszi búza 2 fillérrel 
javult, egyebekben p°dig az .árfolyamok alig változtak. 
Köttettek: búza tavaszra 8 36 — 8 37, rozs őszre 7.23 - 
7.22, zab őszre 7.—6.99, zab tavaszra 7.37—7.40- 7.39 
k. Jegyeztettek : Búza őszre 7.94 — 7.95, rozs tavaszra 
7.38—7.40, tengeri szeptember—októberre 5.52 - 5.55, 
május —júniusra 5.40—5.41, repeze január—februárra 
14 20—14 40 k. Fölmondottak 1000 mm. tengerit. A 
készáruk piaczán gabonemüekben a fogyasztás részvét­
lensége folytán majdnem teljesen szünetelt a forgalom, 
úgyszintén árpában is, a mely iránt az export nem ér­
deklődött. Ar irányzat változatlanul tartott, különösen 
zabban, a mely ezikkben a követelések 5 fillérrel emel­
kedtek. Zárlatkor maradtak : Búza tavas.ra 8.35 — 
8.3G, rozs őszre 7.21—7.25 k. Tengeri május—jú­
niusra 5.41—5.42 koronán jegyeztetett.

Szesz, kontingentált készáru 40.8U—41.20 k. névleg.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, okt. 1. fAz Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde tartása kezdetben elég szilárd volt. 
Báoyaértékek jól tartották magukat a harp'-ni bányatár­
saság kvdvező kimutatására, bankok pedig arra a fölte­
vésre, hogy a tuzsd-törvény revíziójának javaslata még 
ez év őszén kerül a birodalmi L'yüiés elé. Egyébként a 
forgalom üzlettelen volt. Később hányaértékek ingad- z 
tik. A tőzsde még folyton a visszaélések okozta tartóz- 
k- dás hatása alatt áll. Maganieszámitoiusi kamat- 
lub 3" u.

Zárlatkor jegyeztetik 4-2°/0-o? papiréíradék —. —, 
4°/6-os osztrák arany) tradek 101 30 elbavölgyi vasút 
—.—, magvar Koronajaradék 93 40, osztrák-magyar 
állarnvasui 131.75. kassa-oderbergt vasul —. , neos«
váltóár 85.25, magyar vasúti beruházási köicsön 103 25, 
alpesi banyareszvény —.—, Disconlo Commandit 109 80 
általános villamossági Edison 170.50, gelsenkircheni
155.75, Laura-kohó 175 10. 4*2° ezüxtjuradék 98.50, 
4u/(l-o$ magyar aranyjuradék 99.80, osztrák hűel- 
reszveny 192 25, doh va: u? 19 75. Karoly Lajos-vasut 
—, orosz oankjegyek 216.10, 4u/0 uj orosz kölcsön 
—.—, török dohanyreszveny —.—, olasz járadék 99 25, 
magyar hitelbank —, Dynamit Trust 148.10, ilar- 
peai 149 25. Szilárd.

Berlin okt. 1. (Esti tőzsde) Osztrák hitelreszvény 
193 -, déli vasút 19 75, osztrak-magyar államvasut 
132.25. Szilárd.

Frankfurt, okt. 1. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel 
részvecy 193.10, déli vasul —. —, Disconto-Gomman- 
fiit 171.25, berlini Handelsgesellschaft —.—, Harpem
150.75, Laura-kohó 176.40, magyar aranyjáradék —. —, 
osztrák aranyiarariek —. —. osztrák-magyar ailamvasut 
—.—, nemei hank 191.30, drezdai bank 118. >5, gél - 
senkircheni 157.10, Hinernia 151.75, olasz láradek 
—, magyar koronajaradék —. —, osztrák ezüstjara- 
dék —.—. Szilárd.

Hamburg, okt. 1. (Utótózsde.) Osztrák hitelrész­
vény 193 30. Szilárd.

Hamburg, okt. 1. (Zárlat.) 4'2°/0 ezüstjáradék 
98 20, 1860. sorsjegy 139 10. osztrák déii vasút 19 50, 
4" ,-os osztrák aranyjáradék 101.—, osztrák hitelrészvény 
193. — , osztrák-magyar allamvasut 132. — , olasz jára 
dek 99.05, 4%-os magyar aranyjaradék 99.50.
Szilárd.

Parle, okt. 1. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) 3 óra 40 pereskor tarodnak: Osztrák­
magyar államvasut —.—, 4°/0-O3 osztrák arany­
járadék 103 15, osztrák Länderbank —, 3°/0-os
franczia járadék 102.10, ottomán-bank 521.—, 3,/i%-08 
franczia járadék 101.87, alpesi bányarészvények —.—, 
déli vasul 103.—, 4%*os magyar aranyjaradék 101 80, 
párisi bankrészvény 1033.—, olasz járadék 99.50, 
franczia törlesztési járadék 101.25, osztrák földhitelin- 
ntézeti részvény 1180.—, török dohányrészvény 308. — . 
Szilárd.

London, okt. 1. (Megnyitás.) Angol consol 935/16.
London, okt. 1. (Zárlat.) 23/4e/0-os angol consolok 

939/16, , spanyol járadék 69781 négyszázalékos magyar 
aranyjáradék 993/4, 4°/0-os rúpia 6474, leszámítolási 
kamatláb 25/,6, bécsi váltóár 12.21, déli vasút 4‘/3, 
olasz járadék 9874, négyszázalékos osztrák arany- 
járadék —, Canada Pacific vasút 112‘/4, ezüst 
267/8. Szilárdabb.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Hew-York, okt. 1. (Zárlat.) Gyapot : New- 

Yorkban helyben 83/8 (83/g tegnap), gyapot októberre 
7.70 gyapot januárra 7.71 (7.65), gyapot
New-Orleansban helyben 7,5/16 (8. — ). — Petroleum : 
Stand White Newyorkban 7.65 (7.65), petróleum Stand 
White Philadelphiában 7.60 (7.60), petróleum Rafined 
in Cases 8.65 (8.65), petroleum Credit Balances si Oil

City 1.30 (1.30). — Zsir : Western stearat 10.35 (10.35) 
zair Rohe és Brothers 10.65(10 65).— Tengeri irány­
zata: gyenge. Tengeri októberre 61.— (-.—), tengeri 
deczemberre 6I74 (613/4), tengeri májusra 6274 (62%) 
Busa irányzata gyenge. Piros őszi búza hely­
ben 75.— (75%), búza októberre — ,-r* (74—)
búza októberre 757g (73%), búza deczemberre 75*/8 
(75%), búza májusra 78s/e (79.—). — Gabona
száliitási dija Liverpoolba 7/8 (%). — Kávé fair
Rio 7, sz. 5,3/16 (57/8)t kávé októberre 5.— (—.—), 
kávé januárra 5.25 (5.25). — Liszt Spring Whea- 
clears 2.80 (2.80). — Czukor 35|16 (31/4). — On. 24.25 
(24.60). - Réz 167, (16*/2).

Chtkago, okt. 1. (Zárlat.) Búza irányzata: 
gyenge. Búza októberre 67% (68%), búza deczemberre 
69y4 (70y4). — Tengeri irányzata: gyenge. Ten­
geri októberre 547» (547/J. — Zsir októberre
9.90 (9.92), januárra 9.80 (9.87). — Szalonna 

* short clear 9.55 (9.55). — Sertéshús ektóberre
15.55(15.62).

Prága, okt. 1. Nyersczukor októberre Aussigban 
20.30, október—deczemberre 20 35 k. Finomitott készáru 
Prágában 84.— korona.

Hamburg, okt 1. A’yérésűkor októberre 7.60, 
novemberre 7 67, deczemberre 7.75, januarra 7.85, 
februárra 7.92 márcziusra 8. — , áprilisra 8.05. májusra 
8.10, júliusra 8.15, júliusra 8.22, augusztusra 8 30, 
szeptemberre 8.25 márka.

Hamburg, okt. 1. Kávé októberre 3074l deczemberre 
31.—, raárcziusra 32.—, májusra 32fillér fon- 
tonkint.

Berlin, okt. 1. Búza deczemberre 159.50, májusra
164.75, javult; rozs deczemberre 136.—, májusra 
141.—, szilárd; zab októberre 134.75, májusra 141.75, 
csendes; tengeri októb°rre 124.75, deczemberre 124.25, 
csendes; ólai októberre 55.—, májusra 52.50, nyu­
godt ; szesz (70-es) helyben 39.—.

Köln, okt. 1. Olaj 61.—.
Boroazlo okt. 1. búza helyben 17.20, sárga búza 

helynen 17.10, rozs helyben 14.70, zab helyben 
13 30, repeze helyben 26.70, tengeri 100 kilonkint 
13 25.

Paris, okt. 1. Búza folyó hóra 21.—, novemberre 
21.20, novembertől négy hóra 21.55, négy első hóra 
21.90, nyugodt; rozs folyó hóra 15 25, novemberre 
15 40 novembertől négy hóra 15 65, négy első hóra
15.75, nyugodt; liszt flour de Paris folyo hóra 27.20, 
novemberre 27.35, novembertől négy hóra 27 60, négy 
első hóra 27 95, nyugodt; repezeolaj folyó hóra 62.—, 
novemberre 6175, november—deczemberre 6150, négy 
első hóra 61 50, nyugodt; szesz folyo hóra 28.50, 
novemberre 28.75, négy első hóra 29 25. májustól négy 
hóra 30.25, nyugodt ; nyers czukor folyó hóra 19.75, 
novemberre 20.25, nyuzodt; fehér czukor folyo hóra 
22%, novemberre 23.25, négy első hóra 24.—, már- 
cziustói négy hóra 24%, szilárd ; finomított czukor 
folyó hóra 98.50, novemberre 99.—. — Időjárás : 
Részben felhős.

Liverpool, okt. 1. (Gahonapiacz.) Az irányzat válto­
zatlan. Amerikai tengeri 1 */2 p.-vel olcsóbb. — Az idő 
hideg.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vaaaroearnok árai. (Magánjelen­

tés.) A mai igen élénk forgalomban az élelmiczikkek 
ára emelkedett. Drágább lett a baromfi, a hús és a vad, 
ellenben a vaj és a gyümölcs ára csökkent. A rántani 
vah> csirke darabja 80 fillér, sülni való jércze Í2ü, 
puktrd 2 korona, lyuk 160 fillér. A vid'-krői fülküldött 
iiizott ludik kilója 130 fillér. A marhahús elejét 11G 
fillér, h.vui'át 128 fillér, rostélyost 128 fillér, felsőit 
130 fiiiér és vesepecsenyéi. 150 fillérért mérték a lius- 
ker'-skedők legalább 5 kilós vételeknél. A borjúhús ele­
jét 12U fillér, hátulját 140 fillérért mérték egész negye­
dekben.

Szerkesztői üzenetek.
P. S. Tiszafüred. Kár, hogy értesítése későn érkezett' 

Bizony, az baklövés volt, a mit ott elkövettek.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó

„Egyetértés" Hírlapkiadó, írod. és Nyomda-Részi.-társasát
igazgató: Krdös Armand.

Napirend 1901 október 2.
Napíar . Szer.ia, október 2. — Bőm. kath. : Leodagar.

— F'-.it.: Leodagar. — Görög-orosz: -szept. 19.1 Prolim.
— Zsidó: Tiseiiri • 9. — Nap kél: n óra 10 perczkor, 
nyuj-: ík 5 ora 20 perczkor. — Hold kél: e-te 7 óra 
L: perczkor, nyujsz;1 . delelü't 10 óra 50 pcr.vkor.

Országgyűlési kép v/Bclö válasz, ás a főváros összes
kerületeiben.

Az <>»ztúly->orsjáték húzása délelölt 9 órakor. 
Lóárvores a Tattersallban d. e. lU órakor.
Nemzeti múzeum Iw; ír és a néprajzi muzeum fcc'.lng- 

ntcza ls-ik szatn alatt) délelőtt U—1 óráig. A niu- 
zeum t ibbi tárai megtekinthetők 1 korona be!epő-dij 
mellett.

Országos kéetár nz akadémiában d. e. 9 — 1-ig. 
Iparművészeti mnzenm M. e 9—1-ig.
Technológiai iparin Bzcitm <!. e. 9—1 óráig. 
Mezö{;azüa"ági muzeum d. e •—1 iv.
A földtan: intését mnzeuma nyitva d. e. 10 órától d. U.

I oi!L-lépó-dij 1 korona.
Közlekedési muzeum délelőtt —l?-ig és 3 - G-ig.
Az akadémia Goethe szobája d e 9 12-ig
Múzeumi könyvtár -K i* loti S — 1-lp’.
Akaiiemiai könyvtár -I u. 3 — 7-ig.
Egyetemi könyvtár nyit-a d. f. 9 12-:g és d. 11. 3—S-Íg
Az nj crszát;ház. knpolnci* írnoka óh lépeeÖháza 

d. c. 10—1 óráig 10 filier, azontúl este (» óráig 1 korona. 
Állatkor! nyitva "gesz nap. Bvienli díj 30 Kr 
Egyetemi fiiveezUe t (az üllői-uton) nyitva d. e. 8—12-ig 

es d. u 5—6 órai.-
A m kir. kóspontl atatieetikai hivatal nyilvónoe

l.uny.tára e« t^rkep-gyujteiuenye nyitva 10—1-ig .
Magyar kir kereskedelmi museum. Igazgatómig, kérrs- 

kedeirnt szakkönyvtár és keleti nnntatár V., váczi-körut 
52 szaru. Hivatalos órák 9—2-ig. A hazai termékek állandó 
ki'iíliiasa és a kereskedelem történeti gyűjtemény, továbbá a 
hnzitjiari kiállítás (melyben az üzle* vezetőség árusításo­
kat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban. Nyitva: 
9—12-ig és : u. 3 órától G-ig. — A külföldi kirendelt­
ségek központi üzletvezdtősege (magyar kereskedelmi rész­
vénytársaság) V.. váczi-körut 32.

IDEGENEK NÉVSORA
Nádor szálloda Poschinger J. Bécs. — Fekete J. Duna- 

fbldvár. — M un tardy M. Kolozsvár. — Radimetzky B. Kapus. 
Fleisinann J. Bukarest. — Sipos S. Szentes. — Dclley K. 
AlBa. — Munk E. Sárospatak. — Csete A. Kassa. — Mech- 
ler G. Brassó. — Heidrich S. Esztergom. — Salamon P., 
Hirth J. Pozsony. — Meixner A. N.-Kőrös. — Ludwigh S. 
Széplak. — Hajas E. Z.-Egerszeg. — Gombos K. Tapolcza. 
Steiner M. Szabadka. — Müller .1. Herczegfalva.

Pannónia aziUloda Balásovits E. P.-Monostor. — Man- 
hold K. Szabadka. — Raltimorer B Crajova. — Soltész Gy. 
Nyíregyháza. — Barta K. Sz.-Somlyó. — Parlaky J. Szeg 
szárd. — Lengyel K. Föl«les. — Dr. Sárváry Gy. Debreczen. 
Keleti I. B -Csaba. — Gunthner J. Landau. — Wosinsky I. 
Balf. — Csupor l. Esztergom. — Mandl M.-né Garadna. 
Bagács J K -Ladány. — Kovács G -né Káva. — Krausz Gy. 
MarvzaJi. — azatlunáry E -né Kolozsvár. — Stanek L. Treu- 
csén. — Fay A. B.-Gyarmat — Dr. Lechner K. Kolozsvár. 
Pollatsek Zs. Bielitz — Fényes D. Arad. - Szentiványi F.-né 
Jobbágy. Weisz G. N.-Várad. — Reisz M. Bécs. — Gaj- 
zághó M. Kolozsvár.

Erzsébet királyné szálloda és pension. Dr. Tassy
N.-Várad. — Dr. Éder K. Ráczkeve. 7- Bano L, Debreczen. 
Ketiiely J. Sz.-Somlyó. — Jakab G. Émiihályfalva. Mátyásy 
J. Pécs. — Dr. Viplinger R. Sopron. — Bariba A. Szilágy- 
Somlyó. — Schneider J. Facset. — Watyek K. Eperjes. 
Reibekautz R. Waldenberg. — Feuerstein E. Berlin. Havassy 
J. Esztergom. — Lamerer J. Bécs. — Richter M. Jochl. 
Barmai A. Paris. — Perczel S. Devecser. — Dr. Opreán N. 
N. Szt.-Miklós. — Lápóc F. Paris. — Szabolcsy J. Kassa. 
Nagy S. Komárom.

Metropole szálloda. Gróf Tboos S. Gensensdorf. Zeich­
ner F. Drezda. — Sachse F., Sperl J., Dürr H. H., Kreutzer 
P« Spitzer fi., Bischetsrieder R., Ebner A. Bécs. — Frank

K. Selyp. — Wolfram J. Diószeg. — Fenyves J. és neje 
B.-Bánya. — Csányi L. Szeged. — Suchomü V. Pozsony. 
Feleky F. Putnok. — Péter I. M.-Sziget. — Kertész J. 
Szabadka. — Fischer O. Győr. — Háry' M. Szilágy. Gyón- 
gyössy B. és fivére, Vargyassy Gy.-né és családja Kolozsvár. 
Szabó B. Csővár. — Kelemen I. Esztergom. — Csatosy ö. 
B. Csaba. — Lázár K. Temesvár. — Beck T. Segesvár 
Glatt I. Bártfa. Richter B H.-M.-Vásárhely. Kmetty I. Nyitro.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

*. KIR.'OPERAHAZ.
21. bérletszünefc. 

Budapest, 1901 okt. 2-án.
Lohengrin.

Regényes opera 3 telv. Szö­
vegét és zenéjét irta Wagner 
R. Ford. Böhm G. és Ormay.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1901 okt. 2-án.

A mikolai bíró.
Népies színmű a kuruez idők­
ből 3 felv Irta Abonyi A. 
Zenéjét összeállította Barna. 

Személyek:
Siemélyek: Mikolai Dávid Horváth

I. Henrik Ney D. Éva Baán N.
Lohengrin Bnrrian Mátyás Tollagi
Brabanti VasquHzné Panna Erdélyi _
Gottfried Blanszky Laczkovics Solymoai
Telramund Beck Katinka Blaha
Ortrud Diósynó László Raskó
Akirályhirdetője Mihályi Cselkó Szabó

Kezdete 7 órakor. Zsófi Izsóné
- Ves/.elka Szerdahelyi

NEMZETI SZÍNHÁZ. Zenóbia
Kiss
Kre-csányi

Bérlet 154. szám. Czintra Siposnó
Budapest, 1901 okt. 2 án. Kezdete 7 órakor.
Atenger asszonya.
Színmű 5 felv. irta Ibsen H. 
Fordította s-zőllősi Zsigmond. 

Személyek:
Dr. Vangel 
Ellida

Gál Gyula 
Márkus

Bői ette Ligeti
Hilda Á i/.vári M.
Arnholra Mihály fi
Lyngstrand
Ba l ested Rózsahegyi
Az idegen Iván ti

Kezdete 7*/, órakor.

VÍGSZÍNHÁZ,
Budapest, 1901 okt. 2-án.

Szivein.
Bohózat 3 felvonás. írták: 
M. Henneqnin « 8 P Bilhatid. 
Fordította: Molnár Ferencz.

Szeméi vek:
Hubert Griso les Góth 
Montureux Balassa 
Antoinette Csillag 
Héléne Gazsi
Gaston Ghátean Bihari 
De Tnorcy Tapolczai 
Francine Fábián
Rose Bálint
Joseph K assay

Kezdete 7*/2 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1901 okt. 2-án.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1901 okt. 2-án. 

Másodszor :
A szerencsecsillag.

Angol operett 3 felv. Szöve­
gét írták : Adrian Ross. Char­
les Brookfield és Aubrey Hop­
wood. Fordítottak: Latzkó 
Andor. Makai E és Murei A. 
Zenéjét szerzett e: 1 van Gary 11. 

Személyek :
Bahadur Sziklay
P.im-^’hing-Tapa Delly
ATil imáit 
Rboniccros

Tap i óka

Lord Teddy

Czukornád 
A na nász

Ajtónálló
Kezdete 7

T in csányi

Le-lofnzky
Almássy
Lukác.sy
Mezei
Sziklayné
Turchányi

t órakor.

Uránia
Magyar tudományos színház. 
Budapest. 1901 okt. 2 áo.

Róma.
Kezdete V28 órakor.

Színházi játékrendek.
A magy. kir opurahúz műsora: (Csütörtökön Bánk 

bán. Pénteken Tannhiiuser. Szombaton Varázsfuvola. Vas ír­
na? A sevillai borhely. Bococó.

A nemzeti színház műsora : Csütörtökön Elektra. 
Pénteken A sasok (edúsz-irj. Szombaton A sasok (másod­
szor). Vamrnap d. u. Endre és Johanna, este A sasok, 
(harmadszor).

A várszínház műsora : Csütörtökön A bor. Szombaton
A hol unatk'-znak.

A népszínház műsora : Csütörtök'di A mikol.u bír ». 
Pénteken d. u. Milliók a hó alatt, este Katalin (eh szúr.) 
Szombaton Katalin (másodszor). Xasnmap d. u. A mikolai 
bitó. este Katalin (harmadszor).

A vígszínház műsora: Csütörtökön, pénteken ős s'ombo- 
ton Szivem. Vasárnap <1. u. Ocskay brigadéros, e-te Szivem.

A magyar színház műsora: (Jsulortokon A szeren'•=••• 
csillag, (harmadszor.) Pénteken és Szombaton A szeiormsc- 
csiilaL'. Vasomap d. u. New-York szépe, este A szerencse- 
csilla/.

Az Uránia színház műsora: Egész héten Róma.

fi

Felvilágosítás díjtalan. Telefon 5(1—i 6.

HAGGENMACHER- féle
== a sörfőzde által palaezkozott =

GÓLIÁT MALÁTA-SÖfi
legkellemesebb üdítő és tápláló ital.

Dr. Telblsz János kir. kereak. törvsz. hit. 
vegyész nyilatkozata : ..A Haggemnacher- 
félc Góliát Maláta Sört. vegyvizsgálatom 
•lapján, főleg magas extract és maláta- 
ezukor (Maltose) tartalma következtében s 
legkitűnőbb maiáta-sörók közé serozom.“

Megrendelés! hely:
Budapest, V., Kádár-utcza 5. sz.

táncz-tanintézetébsa
Szentkirúlyi-utcza 8. 4-2j í-2

már a fceiratások megkezdődtek.
Csoportok eiöjegyzése. Magánórák.

^psesEaaaűBasMm
Hiiigyek figyelmébe.
Ki sr.-psvjét föl:ózni vagy a:.? megtartani a’.arj 

csak az Msorolt, kipróbált biztos hatású éi
ártalmatlan piperecikkeket használja.
Aurora arczcréme. a legjobb - s legmeghizha- 

tóbh hatású szepitdszer az arezbör mindennemű 
fisztátlansagai u. m. sz#>plŐ, m.iifóü, j-attanasok. 
miítesser, naj.«'rrotcs stl>. vllavnhtá-.ira. Teljesen 
olaj- és z>ir.-tn utcs. Ál ::tlmal!ans.:g:;vrt kezesség. 
1 tégely ára 1 kor. 20 füb-r 

Aurorix arezri :spor. en tapad. jóf. rn::'t:.
cszr«1 vehetetlen, fvhér. r-.zsa és creme szinbni 
1 doi"iZ ára 1 kor 20 füh r.

Valódi orgonavirúg szappan, nagvon c:i\iif'. 
rendki\t.il kellemes ill,.tu -zappan. X fenti sze-ei, 
h.i* V-at nap;, hun -1. s -güi. 1 darab ára 70 tűié . 
3 drb ara 2 korona.

Bouquet Aurora illatszer, a leukcllemo?1 !/: 
illatú. 50 gros üveg 2 korona, 1ÖU gros üveg 
i korona

WgAJTHÉftm BÉLA
droguista és illatszertárában, 11491

Budapest, IV., Egy etem-uteza 11.
lílndennemn bel- és külföldi gyógyáru külön­
legességek, angol- és franczia illatszerek és 
pipereczikkek. vegyké^zitmenyek, háztartási, 
irazdasági és állatgyógyászati czikkek raktára. 
Padlófénye.sitő Nyerek.

Tea, rum, cognac, cacao es csokoládé. 
Rum- UlcfSr»oK«(‘ntlf'»lc.

SZABADALMAKAT
értékesítő vállalat

Budapest, VII.. Erzsébet-korat 17. sz.
financiiroz találmányokat ós belajntromoz védjegye­

ket ée mustrákat. 419S4

Fővárosi Orfeum
(Nagy mező-utcza 17.) 4223/

Ma ét» naponta t

HOSAB50 GUERRERO
a „Rózsa és tör*4 mijneodrámában

MÖKB 1 T 25

az ö műsorával.
O. S ATO

komikus zsonglőr. f _r
Wordsterae 'Z'ä-ho

bájos énekesnők.
Fios-ati testvérek

tánezosnok.
E® a u 1 C7 «tv c la sa @

manőver-jelenetek a Laborban
Meleue éss EjsssIou í -s

erő I • í ü vész- torn ászok.
La belle Kaa-iiaa

plasztikus jelenetek. 

gaF~ Továbbra szerződött:
03L<ILí"W JOLLY fi

j®JS »a -jbl® la «» F i 4 a ;
»» £ 8i a és »S s* vaa 

Kövessy Baamaan B)
Kozniogróf

(uj sorozat).
Az előadás H ónt 1.-or l:ezdodil;% -/

Tea-beviteli üzlet
FARCHY R. éslÁRSA

közvetlen behosatal a legfinomabb orosz óg khia

teanfajokban *2249
Budapest, V., Nádcr-utcza 13. sz.

Kiosinybeni eladód.

Vízállás, 1801. okt. 1-én.

I»H cacstiieier Örse« *«'■

Schirdmf + so < 2 Kisietó. . . 4- 50
T» me ft jut .

FaizaL . . .. + 16 t: 6 N -Heocmrsk. — 51 < 6
Linz .... — t-ű r. Tíee»

.... — 100 6
Fozsnny .. + 108 < 7 .V.-Sxig«l. 4- 27
Kon arom + 173
Rnaanest. + 128 c 6 T:aaui-t jltL — 47 > 14
D.-Fftideii • .-Liaiueny. . — 70 > 3

+ 163 13 Zén:.-5y (Csapi — 1.0 < 1£
Gomhos . + 270 Tckaj............
Újvidék. . . 4- í28 ao T ;3ca- Füred -r 56 < «
Zimony. + 26 < 2 G Sz b t — lu v 7
Pxncs'jva + 23* 14 Csongrád. 4- II . 14
Drentova . ^ 197 .. n Steered . . +

Jörők-Becsi -h 23 < 15
Trtei ....

Szered . . + <2 2 $3rFe:
fi-ákai $afcsa:ft -V.irad 22Győz . . + 1S2 < 5 FiKktc: T-nke. 10
Dráva, Frki:1. B.-Jenő _ 20

Zákány.. + 30 10 ItiíUa: Bék e. -f 8
Rar- r, .. 4- 37 Hársaa'.Gfvcsa 40 < i
F.sz k. . . . + 216 c 13

ÜiAva trmm
Smeee .. . + 353 4* /jad . .. _ 120 < 2
Mib’oticza . -t 3SL 6 Maki. . . — 1» < 1

Jegyek megyareeat» i -f- ntll: fölött — ooll *laU. > áradat
< aptc’aL

Időjuraa.
A m kir meanoroloaiai közDonti intézet táv­
irati J«Leütést 11/01 okt. 1-én rtggeí 7 érakor.

Allcmaeek

* »Dp-Sl'ílioi

Eger —
n/var —

Keiiuar. — 
rvavar*;}* 

'elm#»cznnnya
Hiúié cor.st
'-GyjUla 

Va.-yar-r ,vár 
íonroú — 
ier-‘ny —

Hs”k— II
a/r r __ .

K ™r ily varos

Ms-piartaJ — 
xzo!^oi — 
-»eyed —

tombolva
Temesvár— • 
Versecz _
Drenlcova — 
Na/y-Varad 
x oi ózz tar — 
>agy-^*enee 
Hpcs — _
Siui/cre — 
■Ga.eafuN — 
Hóia — — .

HaniDnrg — 
Feriin —.

oiarritt — .

bán* — _
ói.nshansaad
Slo«i..()iro —
Sseni-Féiervar 
V arao — 
Momva — . 
Kiev — — 
Saraiewo — .
sciioa — -
Szófia — — .

Hor«nc$ — 
hoina— — 
Naooiy — 
Hrmoisi — 
Kaiermo — 
Maila — — .

!=:

A b6-
<őll*JUS j íreuva ti

■s
e. i

5 2

j 2b + 10.2 E 4 0 Í4
-

7 H 4-1 .0 SE 1 0 =3
7V4 - 10. NE ,9
7 fi 4” 9.6 0 ___

71 -:t -r NNE — í-
7 -1 O 0 - 2
70-4 ■Ml.» N 1 u —
6s ♦; -F 8 6 S u _

0-1 4 1! .4 0 c ___ c?
f»9 8 * V .0 NvV $ 0 .0

16/ 6 4- 92 0 u — ll

706 12.0 ne 1 0 »9
70 1 -1- 8.3 0 ___ 2t
7i:v > :2.< s 1 c

4- 12.'; — 0 ! — 2
t.0-9 4- : $ 5 — u 2 —
<1-2 -t 1U.6 sw 1 0 — •1:

**

?U 8 4" 12.; SE i e —

4- 13 - SE t 0 —
7G-6 -t- 9.5 NE 1 0 ■i .
7i*3 * 11.2 E i=
;o-8 + 12.0 — 0 (J 36
7l í + H.6 NE * _ C.)
7V4 + 13.8 8 4 0 _
7-2-4 + 7.5 E 1 0 __ «2
73 2 + 7> SSE 1 c •»:)
6 1, + 12 — 0 0 — 52
69*0 4- 11.6 SE 0 — 2.
60-1 + 7.7 E == — 16
t,s 7 + Ü.3 KW == — 2-
e?v + 13 « SW 1 c
67-4 14 6 w 1 t —
tiV-i + 10 4 SE L
t/3'0 , 19.3 s 2 4 57
Gti’c + li- EE.N 1 4 23
tu C 11.2 N 0 G 24
űr '0 + 8 t EE.N 1 0
66-'/ + 13.7 E á
Ct a v.lU YVVVS: 4 — —

72*5 + :$ í S'.v 0 4
— + 4.4 sw 1 0 c*
*7 + 17 0 LEN 0 20

Í2-7 8 3 V. VVN0 U $.
+ 06 NNE 1 £5

1
o 

1

+ f-° 0 t 18

6'-’0 + 158 N 1 < 55
t.8-3 '8.0 N 4 G !4
6s*l + 19.- NW 4 2*
67 8 4 23.6

*
SE
-

0
-

28

A szélirinyot: jelölése: N = ésiat, E — kelet, S 
V' = nyúzol. — Fellnizct: 0 — egészen derült. 1 7 
nyíre derűit. 2 — részben felliös, 3 = toblinrlre boro.t, 
* — e"észen borult, » — esd, * = hó, "sb - köd, 
K = z:vatnr.

Az atlanti depresszió Írország táján határozottabb ér- 
vonalakban mutatkozik és kívüle északnyugaton és észik- 
L-eletcn is egy-egy depresszió érinti Európát A maximum 
délkelet felé tart

Az európai időjárási viszonyokban nincs lényeges változás 
Hazankan derült, enyhe ídó uralkodik.

Tárható ÓIÍS * k6velliezo éiara: Lényeges változás nem

= dél 
több-

1901 i*

A budapeJ

Időjárás SZép \ i

A budapesti í«ru- es

Búza

: ,,yi vidéki1 —.— • —
r J ,,J! Z’~ ”*-

. ”jl —j,entvid«*kj — .— ‘ —
'isag 7.35 j 7 A 5

l»íc»Kai 7.5. ;■ 70
-r.ert atm. — — . - _

tr . ' - -

Árpa — 60 kg k ct - ri«

Köles . -'ti i
Zab------- f-U i

Tengeri 50 kg -k -

Beporr 50 kf.

H Leetárooló arfcg

Sráva-| Mitrovici_

Bég.
Á fuViiKU. I

Győrbe a luva r .1

leb
Értek

I All

* Kányán
4 '• Arany:. IVÓ .

« I: I

*
Aianyjari.d.-k, -J

1» KororaerteLO jari la
* :• •* •. .
<
V ,r e 1876. kel.Tsf.áuaml
«'e
«', ,
5 6.

oyeremenyk.,j

Magyar regalr -karl.
*' '' * . rv*t-6Z;a voo . |

—

SBüTL:
43tx

r/z'jT’lVy

\Uf7
,y

a leg; ' ;2ÍpCSitbj.

Nestlé-féle söritett, 
Nestlé-féle -iiritrt! i| 

do il-
Központi raktár: F,

Eladás minden

E>

Kai



m

I k hin ii

42243

II < 6

|a < IS

1- Vldat

■i. «Ml

10

k: I 17 
Li io

- dél
több­

it köd,

Iráítozás

eás ae:D

1901 EGYETÉRTÉS« SZERDA, OKTÓBER 2.
A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos ári

______________ 1801. október 1.
árjegyzése

lilájára* szép — * re“el 7 °rilk0Ü^ -• I »............... re. ,» : o,.a. or -p 13 G. ) re, 7 6 77,~

A) Árutőzsde.
I _ Arak horosa.rtekbem.

—————** **■* *rtk, *

A i.U'iape.ti ara- es értékesbe szokása, szerint készn.nzben SO fei£,..kln~ A mmnséui sulv hekioliterenkint es"

hTáb ! I *r-

Bnza 7 4 75:
.^vidéki i ——.

, . njj —

®j! —• —
j . efltvid4ki ; — .— .—

• - fi 7.35 I 7.4 5
' bácskai 7.5; j 7 7o
■ -. ,i atra.------- I - —

76 77 7P I SO

7.70 ! 7 *60 

7 90 I 7 30

7 95 I 7.9G I 8 C5 '■ 

7*45 7.S0 ' 8 C5 I

7.C5

SÍ

K 1 n ö . * g A.rfc.lyn.ao i
kor -:*v, km.

Boze _ 50 kg.-ki.it Elsőrendű _______ ___ ________
Kiizépininősegu______________ __ _ 6 70 

6.5C
6 80 
6.;c

Arp* _ 60 kg.-kint

lakarroany, t-lsörunrtü ____ _
» másodrendű_____ __ _ mmm

Sörfőzésre Uszavidéki ______________
» felsőm igyarorezagi_____ ___
» dunántúli   

5.3C ti.-.G
5.30

Köles 50 kg.-kint - 5 10
Zab------- 50 kg.-kint Elsőrendű 

Kiizepminőségü   
«.fcó
e 5c

O’-jö
S.bC
5 2G 
S.áO 
6.2C
5,-0

Tanger! 50 kg.-kint
Belföldi 
Roman v. bolgár _____ _
Cinqoantin_________ ______ _________

5.15 
5.tő 
6.1C 
S'2C

Eepoze 50 kg.-kint u'uszta______________________ ___ __
B.iii'agi ......... .... ... ... ............ ... ... ..

b) latavIdőre.

4'/,°;. 
< % 
4«/,«/, 
*%•/. 
*V/o 
4V'0 
4 °/e

a.:4rld5
Pénz j Áru

korona j korona

Magyar búza _
50 ex -Kint

1901 október________
1902 »pnlis

7.72
8 20 8 22

Bnsa___________
50 kg.-kint

1901 junius_------- ----

1902 apriüa------- — —

7*72

8 19

7.*7S

8 .*20

5u kg -kint
1901 okiócer____ ___

1902 április__________ _

6.86
7.*C3

6.87

7 *.04

Tengeri_______
50 kg.-kint

1901 szept._______

1902 május — — —
5X3
5.11

5*1 Ű
5 12

Zab___________
50 kg.-kint

1901 wKt'TH'r________
1908 április------------

6.S8
7 Có

6.69
7 C6

Kap.-ropozs. _ íaoi augusztus____
áO Hír. Kint | „ fenruar  2*.-

II Leszámoló árfolyamok lyl. R Q I 6 n f 4 I • terményeit»

*»/,•/, : Budapest főváros 1890. évi kölcsön«. adómentes 
4 ; Barapeet székes-fövaro* kölcagne adómentes _
4 •/• 1 Temae-kégavölgyi rizszab. társ. kölmons — _

III. Záleglerelek és kölczönkötv. 
a) Bndapeetl Intésetek klbeeeéláeeL

Belvárosi takarék pénztár r.-t---------------------------
Egyesült Lpesti fővárosi takarékpénztár írtban

Egx^s. tégla- es czementgyar r.-l. elsöbbs. k. 
Ganz ée társa vasönt. i gengyar r.-t. köles. köL
Kisbirtokosok országos ftflohitolint.------- frtban

, . , 50*/, evre _ _
„ , . 50';, évre frrban

M. egr.-eajáradékb&nkr .-t. szölflíötv.________
, . , , jnredékjegy vvücaßz. 102%

„ „ . Záloglevél Koronaertékbon__
M. ált. kőszénb. r.-t. ele. k. 41 e. 100 frk.-kint 
kagyar ffildbitelint. o. é. _----------- - _frtban

" . kerníiiwjrtétiyp 60 évre" —
„ , koronaértékben 'IX évre _
j , szabály, oa talajjav. frtban I

Magyar helyiért!. vasotok kötv. 60*/, evre „ I
e . , » 50 évre.-    
. e , ,60 é/re 105% _ !

Magyar ic!sil‘,.'7hiie$b*rik------------------- fríban ;
V , 50 évre......................... j
, e --------- ------ —frtban I

1 e , CD évre_________________
e , tüze. köt*-. 5C évre Frtban

e , kőzs. k5Lv. 60 i-vro Frt> >.n
„ e ktv}. k 60 vf. 110 frí_ .
. , k. k. fiO é. 100 írk. = 96 k. |

e , , oaztr. foíttlb. _
, , nyer.-kötv.______________

Magyar ereaágoe kőtp. takarékpéozt 40 é. frtban 
, , » , 50 é.-------

1 M lakaiékp" közp'jelzálogb. 1. 2, 3,6. 7, 8.kib.
, . . .4., 5. kib.-------

»7.7S
86.75
93.-

97.5C
97.50r

3%%

89.80 
9'..ó0 
9« 54 
81 - 
21.55 
95,70 
90. 
91.50 
37. <0 
97.5JI 
92. "I

37!25* 
97.2r-!
87.2Í, 
9b.-

98.75 
8. 25
94.-

88.5C 
98.50 
£0. -

100.80
92.50
97 5C 
82. 
92.50 
96.7-
9!.-
92.50 
93 "SC
93.50 
93.
31 . 
98/22 
99.26 
93.25

100

Osztalék
1800-ra

E r 6 * B p
tiroiao arloJva

Osztalék
1900-ra

É » * * te 9 P < r o ic
tjtolsé irfrlya

koronáért ék

Magyar jelzálogtutelback ______—------------840
Magyas jélzatogii/.elbaak________okt. k. 210
Magyar kereskedelmir. t._____— — __ 400
Magyar leszámítoló ee pénzváltó bank_ 400 K.

, „ okt. k. 400
lakaíéko. közp. jelzálogbankja____ 1000Ölésit UVduitezet___________ _________ 380

Ostítók WlatózBt________ okt. v. 320
í-mw^ar bank-------------------------------- 1800
@agyar tereekeöelmi bank_________ ÍOQO

VI. TákarékpéHtárak réuvsnyei
táróéi t^arékLónztár_________________

402. — 
89C.—

608.25 
1620 - 
?390.— 
508.-

i taáai ______
«dapépt III. kerületi takarékpénztár_ __

202.-
2Co.-
181.-

r »&ÄG0S takvékpévtv — — 500 K. ;
- oradagos k^poníi tak,arékpénrt. — 600 1340 -^:3ÓC .- 
azai első takareknénstár___ __ — 800i) ,16250— «'63C0—

300
7—-pr- —.• .VÍWI.U IA.4I uqiuiar — _ 100
Buűaneót-erzsébfltvarosi takarókoenztár 200 K. 

"■ pesti tak. pénzt, ée orsz.zalogk. r. t. 400 K. 
"Ht budapdh fővárosi takarékp..

200.- 
20c.- 
177.- 
402, — 

2C7 5,—

433. 
420. —

41C*.- 
900. -

606*75 
164C - 
2398.- 
Í10.-

küzs. kötv.

; Bnza 50 kg.-kint 7 72
R jzs 50 kg.-kint 6 85

1 enger! 50 kg.-kint _____ 5 09
' ak 50 kg.-kint ________ E t3
-rpa ...------------------------------------ - . -

Xap.-Repcse___________ ___

R • Hajózási fuvardíj.

honnan tiller
1 Pancsova _ 58—54

Ljvidek _ 44—46
36 - 38

Ka.ursa _ __ _ _ 28 - 30
11. -11 ,a var _ 26-28

7« -74
00 64
56—60

Titel_________________ 48—52
Mitrovicz__ __ __ _ _ 72-76

Temesvár _ 84-88
K -Becrit...................... ... „ fii- s4

á !t. ."ynlij 10V knograiuni-.ii Kint a szaUHA-, 
" adóval es a biztoyiasi dijialertetik.

Győrbe a fuvadijte!rl 2U fillérré! maga-ab

Pénz Áru

1 korona korona

Ingyen hordd
50 kg.-kint

Disznózsír búd AD esti  _ ______   __ 55 50 66X0

60 kg.-kint Szalonna _

magyar la legenezaritott vidéki_______
varos, legenszariloit, 4 daranoe_______

3 .------------
füstölt_________________________________

44 - 
46. —

A4 50
43 XC

7.n*kke| együtt 
; g-ngysuly tisztasuly

Minőség
500 giammnnkint

50 kg.-kint

Szilva-------

boszniai, 1900 évi, us-nce-minőseg _
, . . 100 uarabus __ _
= . . 86 , -------

eterbis*. . . osance-mmőeeg_____
, , ,100 darabos __ __
. • . 8b . -------

13 2 S 
n.25 
15.75 
12 - 
14.-

13-75
14 75 
16.
-.3.50
14 5C

Ingyen nordo
60 kg.-kint Szilváim — szlavóniai 1900_______ _______________

szórtnál 1900_______ _______________ __ 16X0 17 -

*0 kg.-kint a.,..., _

luezerna magyar. 1900 ___________ __
lóhere apro*zemü 1900 ______________

e koznpezerü 1900 ______________
. nagyszemfl 1900 _ _ _ _ __

43. - 
42. - 
46. - 
61.-

48
4o. *
50. — 
65.-

B) Értéktősade.

láb'
Utol»' arioi van.

Karr.at-
Utul-n a rfoiv.iíu

Értétpapirok uenz áru Ertskpapirsk D1-IIZ arc
100 kor -Kir.:

I. Államadósság
Tíez^. 1 ee rregedi nyeremk. adom.,100 frt = 20C k.

a) Magyar államadósság. 4“/m% tiorvát-wzlavon jelz. lulov. kötv. adólev. 7% _
Arany;. 100.600, 1000 ar. írt neveri. drbok, adom.

00 ar. írt 240 k............................................- 118.20 119.73 b) Oastrtfc Al!a=afl63sa$.Arany járadék, 10,000 ar. írt névért, dbokb. adóm.
10,000 ar. frt = 24.000 k._________________ «W. Egyeeilelt jaradók papírban február — aogunztus 9c 3C 58.80

Aianyjaradek, adómentes, 10U ar. frt = 240 k.
okt. k. 118.20 Í19.7C Egyesített jaradea ezLatcea januar—/uhum — 98.2L 98.70

KoronaertékQ járadék, adomentee--------------------- 82.25; ZS.7L . , . sprilia—október — 9b. 2U 98.70
92.451 92.85 * “U Arany;., adom., ar. frtban, 100 ar. fit — 240 k. 118.30 1•9.4C

, . , nkt. k. 62 451 92.55 koíonaertékü jaradek . _ — — 9 : C 9S.6C
32.45 92. ói AUataedntj. »Vi#. ziiO írt. p. - - 525 k_ 183.5 C 19 • . .-»C

18i6. kel. va3. államk. ar. írtb. 100ar. tr‘ -ZNO k. 119. 120. . 18.60. , 500 , o. e. = 1000 K_ .36.aC 140X0
a'.lamv. aranyk.. adom. 100 ar. árt = 240k. 121.75 . 122.75 „ I860. , 100 ... = 200 k — 170.- 1 2

188f. évi atiamvasuti ezüatkulcson________ —_ 100. 1G1.25 „ 1864. „ 1U0 , , , = 200 k_ 211 .'C 213.5C
Allamk. vaek.czelj. ar, » cin., 10 f. sterl.=r*40 k. 83.-s- 84. rS . 1864. . 60 „ „ „ = 100 k_ 211.5C 213.SC
19<0. nyereménye.. I0O trtve drb 100 frt — 200 k. iLiéo' 177.5C

4«
1870. . 50 „ , 50 frt = 100 k.
Magyar regale-kárt. kötvény, adómentes _

1?í 5C 
99.9CI

177.50
1CC.7L D Máz kölcsönök.

95.-. srvat-sziavun . e ^ 1u0.— 6 •/. Polgár áliamv. zálogkölcsön 100 ar. Irt = $40 á 94 -
agyar földtebermen esittai kötvény, adí,;m»nt«Mi 92. — 1 93. - hoenvak-herexjg .virrai orez kóltaón 1895. évből 87.- 88.-
n tt sitssnn . , y' 94. sr Boanyak-herczegov. oraz. vasúti kulcs. 1898. évről 94.-’S 9b.zo

u e, j Országos központi hitel*-.óvetkezet kötv.____
4 •/” j OirhrK.inakor bant 40t/lévre________frtban
4 •/" , , óM'rt_____________
41/ 0 Pánti hazai első tskaj-ylrp. köze. kötv. 50 evre 
< . . 1. . . . _ frtban
4%e/e • , • . záJogl. 50 evre _ __

4%% Pesti bi.*1 kereek. bank-------'________"frtban

V ,e o 1 • " - ,;z-- ki.lv. 50*, ev-v._.
4%% I • • • • köz#- k- V11-'ae. 110°,efrtb
4 e/e j • • • • köt*, k. viaez. 105°., __

b) V1Ä6Ü1 éc »ai'lld! lat. klbeeeítáaat
6 e/e 4.Ilona Lakarék ee hitoiintéset_ _______ _ _
6 % Aradi pcigari takarékp. 40 evre___________
6 % * • s *0 é. visazafiz. 110%
6%•/, I , v .40 évre______________
4%e/e I Aradmegyei takarékpénztár_________________
6 % Bor.nyak-borczcg. nzabad. or«, bark 20 evre 
6 % - . 30 evre 0
4%e/e Debrarpm eleö takarakDánztAr_____________
6 e/a Erdolyr. rr.. jeltáloKÍntetb. 40 évre_______
<%% • 1 .40 evr# vjsaeaflz.
<* ,% i Hor^át-szlavon országos jelzálopbar.í____ __  _
4*,,% 1 . • » . , köze. kötv.
(, e*e Piagye í ált. takp. SV , e.. vissz. J10' 0 _ -

, . . 40 evrs, vissz. 10n"„ _
. . . <0 evre. Iíi. inb. _!___
. . , 35 evre, IV. kib._____*•

Nagvezeben; földbiteliotozet________________ __

. . VJ. kib.________
Oattriik földhitolintozet H'or.-kötv._______
Temesvár eiaő takarékpeuztar___________ __

IV Elootíaói^i LStvonyek.
Adria in. k:r. lengerhajdzéo: róuvanyt._ __ _
Budapesti közúti va-paiya-U’jn koronáért.___
Buriapeet viilimoe városi va^at r.-t__ ___ _ _
Budapeet-pecei vasút____ __ __ __ _ __ __ _
Deli vasút_______ — ___ 100 in.rka =r 118 k.

I . . 11-00. évi kib. ivó fraiikonkint_____
1 i Első cs. kir. ez. b. dunagCzhajózaHi társ.____
1 Kaoea-oderborgi vasút ImM*. __ __ _ __ _ __
1 . . 188£f. 100 m. —tlh k.
1 I . . 18Fi, ____________
1 I . . 188’., 1C» m. = 118 k.
1 , . (egzt. von.) 1389 ez. _
1 Magyar folyam- es tcagerticjóziisi r. t._______
, Magyar-giesorvzagi vasút 1 L:S. ______________
I ! . ed. kib.______________
I I . , ezüátt_.._______ ______
1 I Magyar l>. ». (arékeef.-g. "r er-^-.n vonal)____
1 . t . 1674. kib.________________
g Sézv^ar 1. eia. k beruo- eselra. 100 m. -- 118 k. 
, Usztrak-magyar állacVMut 7138. 100 m.= Í18 k. 
» , . ,1. kib. 18ö5 ICO Ír.=í9tik
, ; Torontáli helyi érdekű vaunUk________^______

119 - ! 121 - 
12. .-3 123.60 
eGS.őO 105 
97.-; 98 
97.-! 98

39.2
92.5C

VH. B$rÉ.ecl*ó'táriaaágo& féiiv
Becsi fciztooito tarsaesg _____________ _ _ 400 1
ílócEi tit-t- ón jlaiTKják-hiz^siíd In létet____ '00 !
Efcő r^vfy.-ir hízt<r,iM larsanag 8000
> r-2g.i'jf«$, pesti hizvóytö intézet__________ :00

I jög- re v-.,toMbpdo6itv r.-t._____- u
Iramaeti habiét- biztegh'^r.-». _____ 800 K.

375.- 385. 
564.-1 514.—

izk
1 ?/’.

S4,—• PaLnoma vnciintbiztoeii
Mai-

600 1U25 — ilCáC. -

Vő. Oöc .iálmeh reaivéeysf.

100 SO

99
-

1C3 M
98.

100
99 0
99 75
99 50

102 2.8
99 25

103
107
107
99 2S

12

100.—

99.5C 
98.5C 
98.75 
98.50 

102.- 
102.- 
101.75 
98.25 

102.- 
106.- 
106. - 
98 2-c 

1»5 ÓC 
100.— 101.— 
96.25j 9? 25

99.

V. Bunkók resavényeL
Angol-osztrák hank___________________ _
Budapeeti bankegyeeúlet_________________
Elt6 magyat iparbant------------------------------
Ktumei hitelbank_______ _______________
Budapesti giro- es penztrr-egylet------------2
Hazai Dank-retizveny-tarzarav__________
Hermes rr.agy. alt. vältoüzlet re«tvt_____
Hurvat kere-xedelmi oarc _____________
H orvat V zamitolo bank__ _ _______
Horvat-sziavon országos jeizaloghank-------
kiagyar altaianos mteluant_— -------------

, „ okt k.
Magyar ipar- es fcnreskodelmi bank __ —

. 1 • • ok t. k.

95.- 96. -
9X3: 92.3C

111.50 t12.se

95." - 9b! -
116.ZS 117.25
94.80 55X0

116.25 117.25
55.30 96. SC
98.50 99. -

10:.- 10/.
1C6.— 10f. -
93. - 94.-

1.0. - 1G6.
165. - 1O6.—
119. — 120.

í 98! í1' 9/25
1 1 itujm erfolyam
1 pénz áru
1 koronaertót

:tc.- 262.-
xs.- !5d -
32G.- 325.-

; 1 se.— 15;. -
240! — 212!-
20C.- 202.-

203".- I 20% -
400." 4:. 8. -
ctG. - 6 6.50

69. 7C*. -

. . , e'soDuaegi r«rev.
Első budapenh’gűzoialom r.-t._______ 60(j
Erzsébirt-gi’zmaio''. áré._________________
Lujte-gózfíi.-.loai r.-t._ _ __________  _
Pesti hecg-irmalc-m tarn.________________
Pesti mo Irt árok a# büJűk gőzmalom r.-t. _ 
Peeti Viktóna-gősmfllom________ __ _ _.

195.-

2 5.- 220.-
56C.-I 3kO.-

,Hungária* műtrágya áskénsav-gyár_* 400 , 230.—
Káii-elgyar reszvenytaniaaág___________ __ 400 ] jOí;,—
KSLínyai polgári sarßzä róaxvény-tir. 800 K. ,170 A
Magyar szukoncar r.-t.____ _ _ __ 1200 K. 17Có. —
Aéjryar fém- éa lampaaro-gyérr.-t. ___ 200 ! 29C. "
Magyar gazizzofeny r.-t............................... ......20ti i S60.—

20.— Mapryar ruggyantaarugyar r.-t. _ _ — __ 200 ! 3
SO.— Mj^gyar vtsuti forgalmi r.-t. előv. jog. n. 200 K.
15.— Magyar villamossági r.-t.__________ ___ 200 K.
—fi-zógazdcsagi :par-i>,-<zv.-tars.-----------------4Ufl
60,— Piegyszebenl villamosmO r.-t. _____ 1000

** " i viljámossági társaság__________ 400
.3 waggonkÖMRŐnző r.-t. _ _ 400 K. 
ipái faipar r.-t.---------- 400

“diSäoylármái Z loot! I 3C. —

iöhgyir r. t--------------------------UK) I 580.—
ktéuUak r.-t._____ 800 I —
HiypcDdó r.-t-______________ 100 K.
fodaími

70.

210.—
(72 -

7726 - 
26?.- 
580.- 
3;-í.-

-3 #

-!- mwimI
Püdzpéwti

2b"—
18.—
14.— Hudapeeti

940.- 
^í#C. — 
930.-

35.-=r 
600. -7

—Torok bited £1 mi dohányegyedárneigi r.-t. _ 198 274,—

XJJJ. K6o!»kefléal vá 2, réosv
AáliB gu ktc- tAÄferi hajózás r.-t— _ _ 208 385.w 395.

■** láS egspi. V. r.-t. törzs.-r. _ 200
-*7Ivj6«L,i íjT-ivi ér-j. v. r.-t._80(1
zi vsait ei£5höy. réaxw. _ _ 10Q

ozuti vispsáya tára_____ ___ __ »00

- » ojf.jegy-------  -
lll'moe városi vasttf r.-t. ____ 200

- . elv. iegy _ __ 8U — |
hudape*t'6Z9n!*I6rinc7.! h é vasút_ _ I'M) —.—
BpeaHtfpertf-i»!tcap, vili, köz, vasat r«-t. goo K. 
I)£iiy8V3»t>-í.'a;duu&ná8i vasút h. s. v. els. e. :08
Dőli veent ________________ __ __ _ _ 4-0

54? I 65C
M'JÚ Itrsé

Eiső cs. ly 
66ini«z vA

■zab. dmlunagő^l^ió-ti 
r.-i. eieőhbs.

...... j

IX. Bányák ée téglagyárak réeev.
16 — Budspeet-szentlörinczi téglagyár _ _ _ ‘.:0

Lgy»MÜlt tégla- esc ementgyar r.t________ 800
10.— Eszairm. egyustilt kÖHZécb. es iparv._____20»

' 1 - ■' :.v, r. t. K. 40U
1« r>:-Oma/yaroryz. bánya es kohom. r.-t. _ 200
— — István téglagyár r.-t._________________ _ -jyo
14.— liis-seOesi gr&őitbaoya1 r.-t._______ 800 K.
—Kőbányái gőztéglagyár r.-t.________________ $20
20.— Kőazenfcouiya ea téglagyár r.-t.________80 K.
—.— Lechuer r&kosi tégiagy-ar r.-t._____________ 200
21 — Magyar asphalt r.-t.______________________ ^uo
—Magyar «U. kfia»Qbaeya r.t_________________20#
— .— Magyar kerámiái gyár r.-t. elflv. jog. n. _ 206
—.— Peterhegyi téglaipar r.-t______________  800 K.
36 „— Sálgnlarjam kőssonbánya r.-t._____________ 200

, Újlaki tégla- és ménzegető r.-t. előv. jog. o 300

X. Masnfivak ée gépj^árek réeev
12Első magyar gazdasági gépgyár r.-t._______ 408

• „Danubius* m. hajó- ea gépgyár r.-t._ 800 iL
leo g . 300

w• Ganz es tarsa vasöntöde ee gépgyár _ _ h()0
Magyar belga lérr.ipargyar r.-t. elsőbbe. 200 K.

. Nacíragi vasipar társulat________  400
13.— .Nicholson*-gépgyár reszv.-tars.____ 800 K.

Hm araor&ny • .->igotarjant vzaaO r.-t_____ 80«

— .— Schlick-féle vasöntöde de gépgyár__________ lOO
10.— Teudloff s Dittrich gepgyr.-t. A1 vor. elölj. 800 K. 
—WeiLzer sánoagep-, wlggongyar r.-L _ 400 \L

4Ú5, * 
3<3 -j

4 p; - 
317.

324.-; 33C.-

300.
IS*.-

513 >-
ieo.-

2C5.- 
133. —

215.-
140.-

3.55. - /8C0. -
350* — í 36CÍ -

I
180. - j 190

413.*50: 414i C 
12",.-, 13C. 
150.— i 200. 
I9C -I 195.

XI. Köayvrtyemdák réseványel.
.Athenaeum* irodalmi óe nyom iaj r.-t. _ 800
Frank Im-tan.oiat_______ ______________ 3i>0
.Fallas" irodalmi na nyomdai r.-L_ _ _ 400
Peeti könyvnyomda r.-t.________________ _ 1000

XII. Különféle vállalatok réeev.
Altaian ne w aggó okol caónző-tan ul» t _
.Apollo* kőolajfinomito-gyar r.-t. _ _ 
Bantlm-féle vagyn gyárát r.-t. _ _ _
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t------------------
Urasai:! celluioee gyár r.-t.___________
Budapesti általános villamoasrjn r.-t.._

Zsoipay-ieie piircz.-iayonczegy.r.-l.XmiO K.
Eleő magyar natüöotődo r.-t. _ _ __ _ 800
Első magyar gyapjumosu- éa bízom, r.-l— 400
Első magyar részvény eerfőződe____ ___ __ 600
Első magyar sertevhizlalo r.-t. — ----------- 400
Elei magyar srr.ijoda r.-t. — — — — .. 160
Elfő peatf spodliuo ee ceontliezt gyár____ 200
Fiumei nibhantolo- es nnkemenyitő gyár 1000 
tjecüé^mötrióié saeuzgyM------------------------- 400

235.-; 3CC.— 
49C.-: r‘CL.- 
340.- 345 - 

2550.— 26CO.

970.-. 990.-

1 C2ö I — llCőci
203.- 210. 
3CC. — -1C. 
212.- 214. 

242C. 2^80.-
268.- »65.- 
F.BO.- 7CC. — 

22&G.- 2270.- 
424.- 444.- 
435.- 445. — 
21.2.- 272.- 

26)C.— 
3CC. - 925. -

1050
800 í-

*ssa-oőewfcergi vaiut------------------- ----- ----  400
Kassa-tornai h.elyi érd. vasút r.-t. els. r. 400
Magvar folyam- ea tengerhajózás r.-t. 800 a.
IMg^cr-anAiorszagi '.asut ___________     400
■P£P»r belyí érdekli vasutak r.-‘._ __ _ 409
®4<7*r nyégeti vasút_______________    409
Maraunu-eai aóvasnt ele. részvény _ __ _ 8C0
Mrj-ar- arew aóvasul törzsrészvA^ei _ __ 10Ö
MaramaroBi covaaut 8. roszvény»:_______   2GS
Mtrosvasarb.-ezaíizreg. vasút els. r<*BV. -- 290
Onectv magy. tengeri b&józáai r.-L __ 1000 K. 
O-ztrak-magyar allamvasut _ __ _ _ 4-0

351.- 354.- 
397.- 399.-
419. I 421 m —

12C*. -i 422.*- 
186.-! 164.- 
111.-1*6.- 
t1l.-| 116-

issoi-iieco". -

Pcce-b&rceai vasat____ l>0
Szí -í.*r,Bcz-*zutina-Nasiezi h. é. v. eU. r. *00
Temesrár-Médesi h érd. v. r.-t. ele. r. 800 Bú

■ki. vég. 490 ; 613.50i 614.-
4:6.- 480. -

XIV. Serojegjek.

16 Bazilika eonyegy____________________
10 , . esztr. Mefcé!yegxésse1_ _ _

Béesvárosi nyeremonyzítesön 1874. évről _
Kb faucavfirotu sorsjegy________________ _
KC „ . oeztr. felülbélyegzéssel__ _ ‘

< „Jó env* egyesületi eorajegy _ —________ — <
4 • „ „ esrtr. felOlbóIyagz.

Magyar jelzalngiiitelbank nyer-jegy 
~ - . esztr fellllb.

10 M»yya *bröe-kere*zt »erajegy _ ____________
10 , • . „ e*tr. felülbélyrgz.

- - . , Üy-i-emeTiy-:-gy —
24 Olr.ga vörCe-kereg* eorsjggy_____________ __
84 . • • „ o;*L. falülbíly-«*.

- Oezli.iL tnlkillte Iiitezet üyeremwny- -gy_ _ _
20 Osztrák vfcrős-koreazt sorujogy^ ____ ______ _

202 Oeztrak biteiiclézeti eorejeg) _ _____ —
• K« PálCy Lonyegy____________________»

96 bzerbiai nyer.-kuics. 100 fr.-kint .0. felillbj.)1900

XV. PéBaaemak.

Arany, ee. és Air. vurt _____________ _ _ _

, eectrtk vagy magyar 8 frtos _ _ _ _

, 81* rr.arkas... _ _____________________
„ török arasyhra____________________

filmet biroc. vary ngyerert. hankj. (100 markai
Franczia bankjegy m.o Íranií,_ __________ _
C/iez bankjegy ilOO líra)____ _________ ______
Popirrubeé .iarabonkint________________
Bcman heoklogy 1200 lei)______________ _ _
Szerb bankjog? (100 ezüst dinar)_ __ _ _ __

its 15.5C 
ír,. 75,

2l!sÖ 23-50
21.32 22.SC
22.33 24X0

cC.SO 31'SC
30 50 32 XC
31. ' 32.-
48.SC 5C.5C

■re:. —
17Ó! 1 7C. -
77.50 79xS?
80, - 82. —

11.35 11.40
11.20 11.36
19.0>. 19.G6
t 9.02 19.06
23.42 23.50

Xvl. Váltók áziolyuzsa (láíit).

A®-térdam____ __  _
Brüssel__________
Luncon _________ __
Kämet oankpinezak____
Uiasz bankp'iarzoz____

Svajczi barikpiaizok _ 
bu-utpctervro'

100 hollandi friert _
100 frankurt _ _ _
10 etorlmgixt _—

100 o'irkáéit— _ —
10V hrtert _ _ _
100 irankart____ _ _
100 . ____ _
100 rabéiért.

117.17’ 11? 37 
94 30 dr.— 
31,75' 92.C5

2.52 2.54

197. 55^ 198.85

239.10
117.22

239.45 
117 1? 
32 C 

' 94.8C ^4.90
9n. _ 9,4.20

252. 2 '4 —

Leaeamolö á^-elyaznck azept. 27-érül.

Aagypr ált hitelbank_____________
Osztrák hitelintézet------------------- —
Magyar aranyjaradek------- -------------
Magyar zoron-jaradvk---------------------
Magyar ip. os Vjregt. bank.------- ----
Magyar jelzaloghitciha.it------- — —
Magyar leszámítoló oanfc ________ —
Rim a-Murányi xísoiő r.-t.----------- -
V.pesti körúti vaspálya t.------- ----  _
Deli vasút------- ------------- ------------------
Oeztr .-magyar allainvasut_ _ __ _
budapesti canüegyesülut     _ _
Eleő magyar ipirnauk---------------------
Hazai haris r.-i.— — — — —

619.
613.
1 18
92.
96

4.3
4L" 9
<16
552

I HC
! 616I : -

Pesti ro. zeraeí. bank_____________
Mag), je,-- es ri.hzuntbizt.— —-------
Magyar ezukonpar r. t.------- — —
M. lakp. kúzp. jyizalogé.--------------- -
Magyar asphalt r.-t----------- ---------
Bulváron íakardkpénstAr r.-t. _ _
Auria m. xir. tengeruajoz. r.-t.-------
1. magyar alt. biztosito társ.— _ _
L"ji»ki téglagyár r.-t. — —------- —
Famiéi hitelbank r.-t............................
Magyar vasúti forg. r.-t. ... _ ... _ 
Danubius-Sehottp. hajógyár _ _ _ 
Schlisk-fcle vasöntöde r.-t.------- --

2403.-

202. - 
20C.

519
<amatlana (6 hí)____ — -
atUna valUilKn^uullO'iiytí*

Ganz-féle vasöntöde r.-t.________  -
Bpesti talrn. es zaJogk- r.-t. — _ —
kö»zen&4iiya ee t^giagyar r. t. _ _
ÍJ. orsz. közp. tazareKp. _ _ _ _
Kas»:i-.")Omi»ui ..>■ ^% 1,.a y.t ... ._
Budapesh vHl. városi vasyt __ _ _
Magyar alt. >’■ ^leípenztur_____ _

viiL;iau-i#igi r.-í, _ ._ _
Magy. keraraiai gyár r.-t__ ________—
Bp.-ujpest-r. villám, vasút _ — _
Egyse. Bp. íöv. taZár^Ep. _ _ _ _
Hnrvat-'/iavon jelzalugb._____ —
Ps ti hazai első t a saruk pénztár _

_ ^ Nicholson gepigvar r -t . ...............
.tráneiiA-vsTKDaiEzijir>gIövűrüTT88BgŰsÍLa3ÜÜ£rr^r7r-!Z™IZ-3r4*k%

"ja» ekzaiug.js1t.j5 uv.! ---------- ---------—-------------- — 5% _l
WBT—-T- BMMMBMWBMI

-.-I

üBBTiB-fato gyermekliszt
legtökéleiesabb táplálék

csecsemőknek

Anyug*, ílpesítej.

eiry doboz 1 korona 80 lillér. 
Kísérletre: 2 doboz 1 kor.

Tej-pótlék
nem szükséges.

Az elválaszt;! (-zen régi. jó-
hirir, több mint 30 óv óta 
buaznu.lt tápszer segélyével 

igen könnyen megy.
Hányás és hasmenés

kizárva !

A Nestlé-gyár vi termelése
35 millió doboz, a napi 
tej-szükséglet 132,000 litégj óbb

•Nestlé-féle sűrített, tej exv.torral, doboza 1 kor.,
I.Nestlé-féle sűrített tej, ezukor nélkül (..Wiking* új­

donság-). doboza 1 kor.

ízponti raktár: F. BíRLYÁK, Wien,!., Naciergasse 1.
Eladás minden gyógyszertárban és droguáhan. 421m

r

; ellen

m. kir. szabad, nyert orvosi 
mü- és kötszerósz

budapks t,

V1L, Erzsébet-körut 50 sz.
Ajánlja dúsan felszerelt rak- 

I túrát saját gyártmányú orvos- 
sebészi és betegápolási tár­

gyakban. 41993
Saját találmányu m. kir. sza­

badalmazott Polgár-féle
sérvkötő,
haskötő, görcsér elleni gummi- 
harisnya, orthopaedia-készülé- 

kék, mülábak és kezek stb.
Valódi franczia külónlegessegok F 

Bergu&rand fils párisi gyaráoól. 
Részletes képes árjegyzék in- 

g3'en és bérmentve.

i .i, li

^ TÉRKÉPEK

Kézi térképek. | fali térképek.
y yiÄBJ y I UEB t.-Bi. «na FLDSIS-tíl.

l Maspnrszijkiy-iiviirajzilaaliliMin. 
yizosztr.-magy. monarchia ierképe 40 , \ vászonra felvonva .... ig korona

li 11

I! « II I 1 1 1 i! TX^
I«»1 1111117

Ugyanaz DöUlbvítCrkCp • • * *

Budapest kirándulási térképe. - -
Színezve..................................

Budapest tervrajza...............
ugyanaz látképekkel...............
$u5aposti képes utmulaló. - -

Legújabb tervrajz .........................

40

I korona 
60 fillér 

I korona

Lóczukkel ellátva..................... 19 >*

Jlíagyarorszuy politikai nagy fali térképe.

„^JEGYZÉKE, f
jfrtMMBBSBHBHaMBeangESBBBm—

I Vasali és osihajózási térkép.
S ííí HÁTSEK ÍGNÁCZ lü

Magyarország és Ausztria, valamint Bősz 
nia és Uercegov.ua vasuli és goicajizisi lniipi.

Mt*rt"k : 1 : 1000,000.
Ära H korona.

Vászonra felvonva 
Léezekkel ellátva .

16 korona
19

Európa hegy- és vízrajzi nagy fali térképe.

p-miasz.
Magyarország összes megyéi>el.

n. kir. 
•képész.Készitetto Alátsck 3g»ácz,.™- kir-

térképből álló atlasz.

Diszkötesben 24 korona.

Vászonra felvonva 
Összehajtva . . ,
Léc'/.ekkel ellátva

27.60 kor. 
27.63 „ 
27.60 „

Vászonra liuzva és lócznkkol ellátva 16 Korona, 
o o o o o

Nélkülözhetetlen hivatalos és irodai használat­
ban. Wt Feltünteti óles. n, világosan, az öss :cs
állami, magán és helyi érdekű vasúti vonalakat, 
hajózási útvonalakat, stratégiai vonaia. at ^asutl 
es hajózási állum.isoxat -J-SÜLkStA‘/át

Európa politikai nagy fali térképe. ------ r
Vászmya felvonva 
Össz^tojtva . .
LéczéKKel ellátva

27 60 kor. 
27.60 „
27.60 „

OOOOOOGOOOOOOO e OO o oo o
o oo o OO O OO O 0,0 o oo o oo o oo

56*11$ E térképeket nagyságuk, élénk színezésük,

határvonalaik elessege, aranyos olvasható írásuk

kiválóan alkalmassá teszik irodai, hivatalos

J Mind e térképeket, a melyek a magyar térkép- 
ipart versenyképessé tették a küiíöldi térképekkel.

Magyarország

megyei térképei.
Készítette jütsek Jgnácz tér^pkj8r-
Nyoiczvar.sgy darab tér:.é|i.

Minden darab külön is kapható.

t&ekTa 38-49-88 fillér.
és minden egyéb magán használatra. 3*^#^

(Wodianer Fkiadta

iliari ksciikeiesHíüst BUDAPEST, lmkisi|-ul 21

udv. szállító

Ms, we^sEHíSS
csíez. ée kir.

h j W
> Bécs, I., Neuer Markt E. Mezzanin

fjS 12 érőmmel kitüntetve.

Párisi füzek (me-;
1 A fiiz* "< ;.ra 10 írttól f< -hb. L-v-Uwli mef
A rcndeléta»-Írnél kvrjí'L » 1 .v-íkező n.iti'.tfa! "zent

méterekben : !. .« mell e» bat ege1«?, i.őségé' ’ 
2. a derék, bőségét; 3. a csípők nőségét; 4. . 
derek bőségét a karok alaV a derékhajlasif 
A mérés a ruha felett történj ék levonás neíkt)’. 
Vicckro csak utánvéttől vfwry késs 
pénzre küldünk. 402E i 1

1138/1901. ^Z.

Hirdetmény.
Boicza község magasabb fekvésű bükkiéiben minttv 

2ÍOO kát. holclnyi :-riiielei! . :exnsMft<S*o&$»ttJÍ$S 
az árverés napjaiul 190ü. évi ápril i- • • : 1601 évi okié
bor bő 13-án d. n. 3 érakor, árverés utján ii*-iu u.iuti*

A kikiáltási ár &K) korona. Az árverési feltételek a községi 
irodában megtekinthetők.

Boiczán, 1901. évi szeptember hó 20-án.

42256 Az elő úi'’sági

V. Dorottya-u. 8,

DECKER! és
távíró-, táíMszílö-, lillaalM- és villamvilágitási tereuflezőt
nÄ. BUDAPESTEN

A magyar kir. államvasutak szállítói

A hangosan szóló grafit-mikrofon
feltalálói és szabadalom tulajdonosai.
Készít: telefonberendezéceket kői* 
ponttal vagy körkapceolással. el­
vállalja régi berendezéseknek s egyes 
készülékeknek alapos átalakítás“ 
továbbá : villámhárítók, házi ^ 
nyök. tűz- és vizjclzö berendezés1 

készítését legjutanyosabb urakop.

Telefon automatákkal kombinált 
váltó aramu önműködő berende­
zés jelzésadásra vasutak számára.
Árjegyzékek, költségvetések ingyen 

es bérmentve. *2103

*

EgyetleB müveit magyar hazai könyvtárából sem hiányozható

KOSSUTH LÁJOS Irataim az Emigrációból
eaEÍaaafl BaaeaEmlí^ja»

E> munka, melyből eddig: 8 kötet jelent meg, lO kötetben les* teljes. 
_____ = A tiz kötet ára, díszes vászonkötósben 116 korona. -..=-------

Kapható a kiadó „ATHENAEUM“ könyvkiadóhivatalában (Budapest, VH. kerület, Kerepesi-ut 54. szám alatt) és minden könyvkereskedésben.

ssayaBfi
íte*1
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Excn hirdetési rovatban minden mzó
egyszeri beiktatása közönségéé petit 
betűkből 4 fillérrel, a compact be­
tűkből szedve * fillérrel fizetendő.

EGYETÉRTÉS, SZERDA. OKTOBER 2. 1901
IV

TELEFON 708.

Ezen rilrdetAfll rovatban minden szp
eeyazert beiktatása ktizönaéKee cetit 
betűkből 4- fillérrel, a compact be. 
tűkből nedve 8 fillérrel fizetendő.

Kis hirdetéseket
llfogai az Egyetértés szí. - ara 
B iösponii hivatal Papnevalda- 
klcia S. az. és a Következő 

fió!: kiadóhiTAtjJoí:

Brener nővérek
dohásytözsdéje VI. kér.. Teréz- 

karút 54. szám.

Burger Vilxnosné
dohány tőzsdéje Erzscbet-körut

51. száíE.
Nemscsek A. 

dohán,tóm léje IV. Pilőíi-lér 
S.'isao.

Deutsch Julia
dohinylötv iéje Idzier-kcml 

60. 81.. (Barose-utcza sarcán.!

Toldi Lajos
MnyTkjjesiediie Buda. K., 

Fö-ntcia 2. •»>!. 
jatanitr.l minden fatriaeeel

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álloüá^közöltetib. TELEFON 706.

Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzsgekrenygyár
raktárában. Budapest, V.f 
Bálvány.uicza 6. sz.

41885

Szőlő,
ménesgyoroki mézéiles, egy 5 
kilós kosár 1 frt 30 kr., tiszta 
muskotály 1 frt 40 kr Katona 
Józsefnél, Budapest, központi 
vásárcsarnok. 42281

Alkalmazási keres.
Jó irásn

fiatal ember keres irodaszolgai, 
raktárnoki vagy ehhez hasonló 
állást. Megkeresések Szövetscg- 
utcza 2fi., földszint 9. ajtó alá 
intezendők. 9444

Házmester
megbízható, kinek jó dolgos, 
tiszta felesége van, 200 korona 
biztosítékot adhat, felvétetik. 
Részletes ajánlatukat e lap 
kiadóhivatalába »Pontos ház­
mester“ czirnen kérek. U49ü

Kiadóhivaíali öieaei.
Tuoakozódasoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá- 
laszbéiyeg beküiceíett.

jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretije.

Kárpáti borovicska
rdódi. legfinomabb, régi. 5 ki­

lós palaczk, bérmentve, után­
véttel 7 kor. 50 fii. Ganovszity 
Gusztáv, borovicska-termelő
Szept»s - Szombat (Szepes­
in egye). 42283

Az alcsuthi
föherczegi udvari kerté­
szetben nagy mennyiségű 
díszfák ée díszcserjék,vala­
mint gyümölcsfák és egyeb 
kerti termények jutányos 
áron kaphatók. Árjegyzé­
ket ingyen ée bérmentve 
küld a föherczegi udvari 
kertészet, Alcsuthon. Fej ér-

45257

Fővárosi
előkelő napilap kiadóhivatalá­
nál 6 év óta és jelenleg is 
alkalmazásban lévő fiatal tiszt­
viselő, ki a levelezésben, 
könyvelésben, hirdetési ügyek 
ellátásában, az össze* irodai 
és első sorban kiadóhivatali 
teendők végzésében teljesen 
jártas, állását változtatni kény­
telen. Kitűnő refcrencziákkal 
rendelkezik. Czim a kiadóhiva­
talban. 11495

Művelt középkora
özvegy asszony ajánlkozik ház­
vezetőnőnek, társalkodónőnek 
esetleg felolvasónönek idősebb 
ur vagy úrnő mellé. Igényei 
szerények, fő a jó bánásmód. 
Szives ajánlatokat „H»ségu 
czim alatt e lap kiadóhivata­
lába kér. 11484

Oktatás.

Gépész
elsőrendű bizonyítványokkal, 
ajánlkozik uradalomba évi 
állásra, azonnali belépésre. 
Czim a kiadóban. 9434
Kezelő gazdatiszt

középkorú, szakképzett, alapos 
gyakorlattal, mezőgazdaság, ál­
lattenyésztés és számvezetés­
ben kitűnő bizonyítványokkal, 
októberre vagy újévre állast 
keres. Czim : Hegedűs János, 
Kisvárda, Hajnal-utcza G2. sz.

9441

Nevelőnők
zene- és nyelvek tudásával, 
óvónők, bonneok el helyeztet­
nek özv. Nietschné Gerson 
Anna által Budapest, Erzsé­
bet körút 52. 42029

Nevelőnőket,
nevelőket, gyermek kertésznő­
ket, bonneokat lelkiismerete­
sen ajánl és elhelyez „41 év 
óta fennállói: Kéry intézete. 
Király-utcza 73. 42225

Egy 26 éves
keresztény házi leány ajánlko­
zik elárusitónőnek vagy vidékre 
házvezetőnőnek. Levelek „Szo­
lid leány" czirnen a kiadó­
hivatalban. 11410

11488 18 év óta
állásban (fehnondatian) lévő 
főbb hivatalnok magánokhól 
változtatni óhajt. Ajánlja ma­
gát mint titkár, magyar, 
német, francain levelező, 
vagy más bizalmi állásra. 
Szives ajánlatok, vagy megke­
resések „G. S 1882- alatt e 
lap kiadóhivatalába kéretnek.

Kulcsáráé
vagy házvezetőnői ádázt, el­
nyerni óhajt 38 éves özvegy, 
ki már volt alkalmazva előkelő 
urasági háznál. Czim a kiadó­
hivatalban, 93'

Kittinő nevelőnő,
tanítja az összes tantárgyakat, 
magyar, német, franczia, angol 
nyelvet, zongorát, kézimunkát, 
állást keres. Ajánlatok „Neve­
lőim, Budapest, VI.. Felső- 
erdősor 3., II. 21.“ czim alalt 
kéretnek. 9445

Nevelőnőket
oki. magyar, német, angol, 
franczia tanítónőkéi, zeneisme- 
rettel. minden nemzetségbe!! 
bonneokat és gyermekkertesz- 
nőket lelkiismeretesen ajánlok 
és elhelyezek; félnapokra is. 
Szegheőnó S. Lujza Buda­
pest, VI.. Deaaewffy-u. 22.

42298

Különféle.

Franczia
bonnes sapericures, kézi­
munkákban jártasak, 180 frt 
évi fizetés: egyszerű franczia 
bonnok, kik a házban is segí­
tenek, 150 forint évi fizetés; 
szinte játszótársak. ifink és 
leányok 13—15 évesek) 60 frt 
évi fizetés, mind kízűróla 
gosan Franczinoreságból 
Jit-t évi ezer zodóssel és 
ntitiöltfiégek megtérítés 
Francziaországból, állást ke­
lednek Pfeiffer Ferenc*

, ügynöksége áltál. Budapest,
I József körút 24.. 1. em. 941 fi

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
14408-2/1901. C. II. Osztrák 
magyar-svájezi vasúti kötelék. 
(I. számú pótlék a ezukor szál­
lítására 1900 évi február 1-étől 
érvényes köv. díjszabáshoz.) 
F. évi október hó 1-vel a fent 
megnevezett kivételes díjsza­
báshoz az I. számú pótlék lép 
érvénybe. Ezen pótlék megvál­
tozott és uj díjtételeket, díjté­
telek érvényen kívül helyezései, 
a Gotthárdi vasút állomásaira 
engedélyezett vissztéritési ősz- 
szegeket és végül állomásnév­
változásokat tartalmaz. A pót­
lék az érdekelt va-utaknal pél- 
dánvonkint 20 fillér 20 centi- 
mesért kapható. A niagv. kir. 
államvasutak igazgatósága a 
1 eszes vasutak nevében is 
(Utánnyomás nem díjazta tik.)

öli

A világ legjobb gyártmányú

|s©ng*@i*á£
bármely ’•-ncLzerü állandóan nagy választékban ;

Mignon, egész rövid zongora 600 koronától 5000 
koronáig. ■

C&bij&et. fél rövid szárnyzongora 800 koronától 2400 
koronáig. ;

Szalon. fel rövid szárnyzongora 1000 koronától 3000 ]
koronáig.

f g g?

Igazi

látványosságot
képező, keveset használt 

teljes nagy lakbe­
rendezések

1 kanapéé, 2 fauteuill, 2 ülőke, 
valódi aranyozással XIVT, Lajos 
stylusban 161 frt. 1 kanapéé,
2 fauteuill, 2 szék valódi ara­
nyozással XIV. Lajos stylusban 
175 frt. 1 rococo kanapéé 
valódi aranyozással 90 frt 1 
fantasie kanapéé valódi ara­
nyozással 60 frt. Ezen garni­
túrák a legfinomabb franczia 
selyemszövettel vannak át­
húzva.

Ezenkívül 100-nál több kü­
lönféle szalon luxus-butor jutá­
nyosán kapható. 1 secessio-tü- 
kör. ritka remekmű lOO frt 
1 háromajtós barokk-k reden ez. 
a legfinomabb márványnval, 1 
valódi barokk pohár-szekrény, 
a legfinomabb márványnyal. 1 ; 
asztal, 6 valódi borszék 295 
frt 1 teljes barokk hálószoba a 
legfinomabb márványnyal 260 
frt. 1 úri szoba, mely áll: 1 
könyvszekrény, 1 patent iró 
asztal (melynek volt ára 120 
frt.), 1 teljes bőrgarnitúrából 
165 frt Nagy vála.-zték lám­
pák, függönyök, szőnyegek és 
hires mesterek képeiben, úgy­
szintén keveset használt bá­
torok vétele és eladása.
VI., Szerecsen-u. I. I. em.

Andr.áhsv-ut mellett. 1-22S7

'590 írtől
tizetek annak, ki a Bartilla 
fogvizének használata mellett, 
üvegje 35 kr., valaha isme 
fogfájást kap, vagy szája bűzlik 
(Csomagolásért külön 10 kr.) 
Bartilla-Winkler Ede 
Wien, 19/1. Sommergasse 1 
Főraktár Budapest, Török J. 
Kii ály-utcza 12., Andrássy-ut29. 
Dr. Egger, Váczi-kürut 18. 
Csakis Bartilla fogviz“ ké­
rendő Hamisítások bejelentő -e 
jól jutáimaztatik. 40787

Fiatal urakat
e'őkcllö család teljes ellátásra 
felvállal. Czim a kiadóhiva­
tali »an. 9-69

UTÓDA 4

dr. WIRKMÄNN JÓZ:
hites szabadalmi ünyvi

Erzsébet-körut 42.' Várcsház-íér
ián«. III! sz.. Vá

Nagy

kölcsöa-konj
KUTT5TER BÉLA

Vili., József-körut 77. sz.
Előfizetési díj havonta 
csak 1 kor. 60 fillér. 40641

Zálogházból
vesatek

ezéduiákat.
Eladok 13 latos ezüst

evőkészletet 12 személyre 
14 0 frt. 6 személyre 65 frt tói 
kezdve és feljebb. Mindennemű 
finom ezüst tárgyak barokk 
és franczia stylus, un. Nagy 
raktár arany férfi línczok- 
ból, masszív aranygv .rü , ni 
U) kr, arany férfi órái: 12 fit. 
arany női órák 9 frttól kezdve. 
12 darab massiv evöeszk-z 

G frt 50 kr. 42230

Képss árjegyzéket bér­
mentve és ingyen.

-’- 'Gi’ünberger A. Béla 
örökösei

6 'Budapesten Harisbazár
9., I. em.

3<$„

|za rengeteg
*1“----------------=

sok köszönetével es or-
Ü vosi nyilatkozat is hite. 

lesifi, hogy az
Erényi-féle

IcMiol-Salicyl
teljesen elmulasztja a bor 
viszkelégséggel együtt fellepő 
sum űrt, ót vart. kipállott es 
izzadt testrészt. börküteget, 
bőrhámlást és többé ki nem 
újul. Ára 3 korona utasítással 

Szétküldi:

Brésyi gyógrszsrési. 
Szabadszállás.

Fórakt ír: 408
Török J. Király- nteza I .

iim

' HfinV

úMii
érdekes pi’! r.n? ífolvetolí 
egv a természet után 
-. *t sz^nzaoziós -

fnm.tn -- db-KA TS V 
IGNáCZ .V-.: R-'S TI. 
Lilier Timng-asso 17 ,

aco-Ttasatm it-vví.-. 55
ÄSKfS tiiMSÖ A**’?.’*! ?$.♦

Pianino ham a diófából vagy fekete ebenfa-fényczettel 
kotoktól 1009 koronáig.

Szalon 5»^i7jYino barna •jiö:"'I'.ól vagy fekete ébenfá­
ién vezettél, arany vésésekkel és díszes gyergyatartókkal 
S0G koronától ’2f'U koronáig.

Kmngr-vfesr.y ß^mino barna diófából vagy fekete 
ébgnfci*L-yez, díszes fai ásványokkal és dupla 
gyenyaUrtóikaT 1000 koronától 2000 koronáig.

Öt évi jótállás.
= Az ország legnagyobb kölcsönző-intézete. =

I Saját gyárimínj u. valamint amerikai iskolai-, ssalon
I es egyházi harmoninmok.

[Sfsrnöerg Armin és Testes |
cs. és kir. udv. hangszergyár központi főraktár

I Budapest. Kerepesi-ut 36. sz.
1 Képes árjegyzék (minden czikkrOI külön) ingyen kapható, 

c nevezni, hoiry n.iféb- hangszerről kívánta­
tik az aripi/vzek. 41

Va-rg’a Mihály ás Társai
magyar butoripar-tarsasága Budapest. Belváros IV.. Koronahsrczeg u. 2. Iff

1 %SL”“t b": - Baz,e!03 *f kirplt05 bu,or-.u, ; barokk, angol, szeoiea.ió «-német ,tb 'ffl

«ög.-rt lobi»angol szövetek
á*-í*íí «*i_y atizi. olcNÚlz ralin* B»«$i»-£ii<»l

A legújabb butoi albumunkat ttbl. i„ k.-: |;Ci ... i..: L, i-üi L„._ iier.ilüI .... ...,
lás eseieu az óu iiüért visszaadjuk.

•get nyújtunk j

I
II. sorozat. Lobogók.

LITTKBLPécs
?

cs. és kir. udv. szállító

Svájczi éra-ipar
— Most csak

% 16 korona.
ikértölcnek.tisztek-1

a-, vavut és 
-t visel ók-

kinek Jo órára| 
van szűz »égé. .

Fr.gyes fcherjzng 0 cs. -3 kir. fensége. Sa vator Llpót fóherczeg 
0 csász. os kir.nyi fensege és a nemzetközi hálókocsi és európai 

---------------- - * press vonat-társaság szállítója._____________

Pe*sg<5fajok :

J ß } GrandVinSec Export pezsgők 
WjlUio Extra Sec =ne„, L,J 
pezsgők Dry-Dry. Vin Brut, Britannia Sec.

Budapesti főraktár IV., Szép-uícza 3.

'H
y

A polai cs. és kir. haditengerészeti arzenál anyagszel szüks 
feleinek hi/tositásara az 190^. • v folyaméira és pedig az \. s jrozalra 
(faojaj) 1901. évi deczentber 14-én. a többi alant jegyzett sorozatokra 
pedig 1901. évi október 30 n mindenkor délután 4 órakor a cs. i-s 
kir. haditengerészeti parancsnokságnál, a lepecsételve beérkezett 
ajánlatok felett nyilvános ajánlati tárgyalás fog tartatni.

1. A szállítandó anj'agszerek. a következő sorozatokba és csonortokba — 
nak beosztva:

reték-szegek Muntz 
aczélbol

XV!. sorozat. Sárgaréz-ruriak.
plehek és drotok. 
Vékony khtélfajok s 
más hasonló koszit- 
niónyek kenderből 
Ro tszerüen es ká- 
belszertion vert kö­
télfajták.
Zsineg, kátrányo- 
zatlan kenderből. 
Pnkroczok.
H •>.; ütható aczéldrót. 
kötelek es szaba­
dalmazott aczél- 
tíj'sí kötelek.

Ur

3 -‘r*- y ís ezüst rrmtk. L. r- < • .
' ín£ryea és bérzuentv

CLERY, EWcrseiüc (Frnncri

. Felvilágosítást
I küld 4; . 0
lorszáo.)

P| eKraegasmeeaiaBRisissKHEszr r::
» legismertebb rondoio íniézej Ezen 25 év óta fönnálló 

tét legme

SSffiäaHHHBB

(Titkos betegségeket!
a legelhanyairoltnbb es IciHdbüc. .»
lejr-uly osabl> húgyhólyagba jókat. 
syphilis ntóko vetkezni «.ínyeit, 
gyengült lérficröt electro-zs.n?- 
píron . 11:i■ ; nőknél fel: -r f:-1

borbeteq;sÓKeket
zbaj

hu^ycsöfolyást. a fí 
kujakórc, «ebeket. | 
vnfertozi ei est. el- Ű

XIII.

XIV a. 
XIV b. 

XV,

Faolaj.
Lenolaj.
Fagygyu.
Szürke mosó-szap­
pan. faggyú- es 
stearin-gyertya. 
Seprő
Ecset és kefe. 
Kátrány. szurok, 
hajó-aszfalt, gyanta 
Rozatta - réz. rez- 
rudak, sodronyok, 
lemezek es szögek. 
Réz.
Muntz-aczéi-csövek 
Rudak, tisztito-pleh, 
veretek-pleh es ve-

XVII.

XXI.

XXII.

XXIII.
XXIV.

IIDr. KAJDAOSY!
v cs és k. ezrodorvoe korhAzl foorvos

rendelő intézetében 
|| Budapest IV..Kigyo-utcza S.fKlotild oahtajl. em. í

! I uv,'w7!.* ír;:."
várótermek*

ÉSEV:'

Csödtömeoesaciási
Vb. Enjjel Karoly

•'■'t *•« Kn :l z

Telefonszám 10-85

kitalált -1 a párisi 
kiállításon a le"- 
mágasabb dijj&l 
Litiintetett erőd. 
svájezi elektro­
nra ny remontoir 

órak . Glas 
hätte“ - rendszer.

felalmuihatlan 
pontos szerke- 

... , . Zettel vannak el­
látva, a legr-cntosabban azaoéJvozottak i t ki vannak próbálva. 
Minden o:á< srt három *vi iráeosli Jótslu st vállalunk. ...• ó.a- 
ttíkuk. mer ik Uarvta ‘•Uulv... ; ■.>.8 itj».:. t -.avocelU» uün.M,!: p,,;u-
pc;- .e.-i .-r, W uj -»uitui. ■'.•iLil.iit abszolút válto­
zatlan amorÖLOÍ aoluin érczbal k,--zUL»e.. ui-.nk'*-.i n«K oiektro- 
sno»#ag aJtal vaTodx aranyat *1 «I vaucad vonva, a-v, h«.gv meg 
»zskeanherck »»m K : »•. ■ > való a: arany órától, melynek _-o.» Lorvt.a 
62 , *',« , • ey " u.y hvr.jJ:;.tók. mint aranyórák, I
9*ch pótoljak ogycfcst a valódi a; any órát u* tr.cgtir* .tk n,n. i g 
ér'eK iV*. M nden cí9 a gyar bizonyítványával iész szállítva. 

*'■ " ritav-uü'.t bv#v/.tn.-- ÜL. . ferf - \j„v női k
ar ’! ' sorosára. _ -- •» vaiusaent^son -z.Jiitutt ,.k le

I'íí:u*d óráiioz .‘gy bőrtokot ingyen adunk 
Jíd.ryon elegáns, to Odora --lektro-aranylánc zok uraknak és 
fcclgyeknuk r.yaklahczok is. » 3. 5. 3 éa 12 korona Min 

aoin fy-b«o órát kifogás nélkül visszaveszünk, 
zni áltál r koczs&ztat&s ki van zárva.' fáegunk v;; • Ure. vnir.mint 
a naponta cr-.../A *i ód stanrend«.igiuo jak dicséreteinket,
batótkvlc-s v.HLv.;t vagy u pénz n ellett. Xegtendeívíek

» knívetzea* üsünre intesuidvk :

Basel I. (Schweiz;.
) fill. — Magyar levelezel.

Telefonszám 10 85

HOTTER-féle ABS0RBIS0L, kozmetikus mosóvíz lovaknak
éS'fü peng
mwh

tihran-Versamlthaus „Chrcnos*
Levelek Sv.ijczka zi> k:!., !ev<L.*zílapok lj

Med. urív.

emerit kórházi orvos — Speczialista
£r>'f»rsan és alaposai: gyógyít bármily p.-:ri és maka-s

titkos hetegségetj

1 hogy esti folyást s«b*k«t, eyp bilist stb.l.
Iirxpottín fciéit: (férfiul gyengeség)

iné- id'iael'íiékr.él a rf.ejUjiö ered inéin nvel.
Levelekre díjtalan»! válasz. Kívánatragy'dgyszerefc.

Rendel: d. e. 9—3-ig: ette 6—8-ig.
Budapesten, Erzsébet-kcrüt 12. sz. I. em.

I Bejárát a lepoaonél. Külön várótermek.)

1 I P:-lar2k 12 kcr.. - , palaczk
Eltávolít minden kinövést «*» r. 
kndu-‘. anélkül, liogv » -..-űntc' 
fitar.o. L.-i.it: a i.t.yLuaudzIt 
inaérnt e' ■ -rlat luindnn d.ap 
izmokról és mvcszilntet imnd.-n 
küMn-.isen f»- .Üt in-p.

dtizzadH»oknaJ. Megszünteti

rsQtők-dagan: 
iavasta-otiuj 

terdreszk

Gyógyszertár a Szt.-Jozsefhez
Bäs. M/2. SciiöabraiHersUjSse ibt.i.

Raktárak Budapesten : Török J Kir.tly- 
utc/ i vj. Dr SndalErnil 1\ .. V..ro-. 
t-r 7 Bayor ántal Vj. Andr.issy-ut s-t. 
Raditz Ró bort Vili.. Ju/...ef-k.rut Cl 
Luz Mihály, Muzeum-korut 7. szita 

és minden jobb 
gyógyszertárban.
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kül*„ “abad*i«4ban ül. bogy aj-inhtá! egv sorozatra vagy
külön ajánlatok Utal több sorozatra vagy , yes csoport kra t ,-v meg.

•t A közelebbi általános .. resztet es szerzed.-ő teltetei-i.. sz .Ilit.-.!:,ló 
-,- 2.P ^ '^J1 ,lh ,n'n^tu a <-‘* ' ■ Vr. ki.Zu. tiadügyminisz^rium

; V ............................ . Bécsben. . cs. «9 kir. had-tengerészet
parancsnokságánál Inában cs a Ur. parancsnoki gnál Triesztben, ., keresi.- >. I- »
■ -.-ark.. -. Becsben. Budapesten Prágában. PU-enhen R..:cheo
ber:;be.. Escrbc. Eudiveisban. Brunnbeu, Gruczban, Laibn. hbau Klaic-n 
.úriban Te,cetben. Zárában, Zágrábban, Fiúméban. Debrevs. nb. , 
Kolozsvárott. Bras.oban. Pécsett. Szeneden es Pozsonyba,: villa,),,
... . elöljáróságnál, az \. sorozatra (hohtj) ronatk-v. h,. . ., U|

istnal. piranoi. pnreneai. ro.iynoi epalatol. ra.uzai cattaroi - rast.-l- 
nonovot •-.-I.aro- ,,-iial Inegt.-kintliet-.k s mc-gszerezbetok
lialóságlraí1 lelTU4go6,tasot is "lehetők a fent elősorolt cs. és kir. tengerészét.

Lola, 1901. szeptember havában.

A cs, és kir. tengerészeti arzenál
parancsnoksí'ioa.

a cs.„:i-

I iU

A

napjának-

-»Ödválasztii 
: v;iij.-ja i• |. f. 1901 

■ l»r Dr Schvaré/
I m bírta: ló ; 1. ui-
iózoeévwl -i.tba.:-.;, 
"-•"«iiy az áruk nuunv

v
SzcchXn >

1901 okmh..

ÜK* 4

Fi té

A v.

42303
ki ur: hl
Síi vett rs 

A V. t
yertot

j Az Athenaeum Zsebszótárai.

Magyar- királyi álla^ivasat ak.
I5ü4tí 901. szám.

Hirdetmény.
A m. kir. iUamvasntak zágrábi üzletvzzetősége nyilvános 

ajanla.i taroalust hirdet a tiuine-Brajdicza állomáson létesí­
tendő terming, elvi.i gi épület munkálataira.

A tervek, r költségvetés, a savraidést tervezet, az e:iniati 
mmta, a pJyozat, letételek Zágrabott az iizletv ezetőség "ualya- 
fentartasi osztaijaban és a fiumei osztálymérnőksegnél a biva- 
talos orak alatt megtekinthetők. A nyomtatványok és tervek 
ugyanott o korona-t meg i, szerezhetők. Az ajánlatokat leg­
később 1901 ív! ektotsr 16 deli 12 Óráié kell fiemuj- 
Uni alui.ro.I i:zh .vezetőség 1-so osztályánál (Ferencz Józsebtér 
, , . 30 sn;‘!f!l,'»2 ajánlatokat I koronás, az ajánlat mellék­
leteit ivem *ut „Ó I,deres bélyeggel ellátva, lepecsételve és a 
kóvetnezo lel.rattal kell benyújtom: „Ajánlat a Fiume-Braj 

I»-■*'-«ndi5 terfeiBgyeUeégi épület munkáinak 
előállítására <>ak az ,iyts munkákra tett ajánlatok fognak 
^yelemba vetehn Az ajblti benyújtását megelőző napra 
vagyis »Skai évi október fco -4 én déli lj óráig SU0 tu-az 
nlsjlczszaz korona bánatpénzt ke'l a m. kir. államvasutak 
zágrábi uz-etvezetősegenek gyajtigénztiránál akár készpénz-
* b- Tíf. UIs!m le,té!.c'tre *'Iillraís értékpapírokban letenni 
A banatpenzró szoio lclétjcgv az ajánlathoz nem csatolandó. 
Az eriekpap.rofc a leyutobb jegyzet árfolyam szerint számítót 
nak, de neveiteken felül számításba nem vétetnek. Csak ideje 
kSP beerkozeit írásbeli ajánlatok szolgálbatuak a targvaíá- 
al^ijaul. Posta utján beküldött ajánlatok es bánatpénzek térti 
rétén}nyel adandók fel. *

Zágráb, 1901. október havában.

Az tizletvezetőség.
(Utánnyomás nem dijaztfitik.) tsg:

I MAGYAR és NÉMET ZSEBSZÓTÁR.
#8 Tekintettel a két nyelv szólásaira.
J Lrész: I D. részi

MAGYAR-NÉMET. I NÉMET-MAGYAR.
Szerkesztette: Kelemen (Wolf) Béla.

Minden rész külön csinos vászonkötésben................... o i,nr
A két rész erős íélbörkötésben..................................... .... * * * J jíor'

5 FRANCZIA és MAGYAR ZSEBSZÓTÁR.
Tekintettel a két nyelv szólásaira.

L rész: I n. rész:
FRANCZIA-MAGYAR. | MAGYAR-FRANCZIA.

Szerkesztette: Üjvóry Béla.
Minden rész külön csinos vászonkötésben ....
A két rész erős íélbörkötésben................... 2 kor. 

4 kor.

! U

Horvát-Magyar és Magyar-Horvát Szótár.
Szerkesztette: Margalits JEfde».

Csinos vászonkőtésben ára..................................... j

Kaphatók az „ATHENAEUM“ részvény társulatnál Budapesten VII 
Kerepesi-ut 54. és általa minden könyvkereskedésben.

1 Q9

Szerkesztik :
Or íbisz Gyula és ^ 

Maisfeassy lezsaf

legkiválóbb szak
iák kfórfia kózicműkűdé-

sévcl. o o o
Kiváló segyédeszköK 
ft n&(jykö7önne]c ós
& magáutanulok

Klasnzütua a modern 
német írók müvei 
v.-ikazerü magyará­
zatokkal, bovozetóe- 
ael, arcképekkel,ma­
gyar ázó rajzokkal és 

metezc-t ekkel. 
Foioeleg es$»í leszi a 
külföldi oémet jegyze­

téé kiadáet. ,

5T ö

Eddig megjelentek s
tnv : íliider aus dei deutschen Ver-an- 

renheil. (Dr. Gyulai Agosll. 
ti.e: Aus Djchtiiup und Wahrheit (Tiber A.)

1. l.e»slnK: Mimi i v. Rirnlieón. (Dr. Thein 
0. Ai.rbu.-her: Fin Vo ksbuchlein (Kriju i -k 
6. Kiel« n Michael Kohlhaav. Dr. Va.da Gv.d-i 
“ »'hli-.níl, Lenen kőlicményeiböl. (Dr. Kulil
Af <‘frv,s ........ hosszúkás nvolezad alakban, erőn
vásEunkotenben, tartus csinos IdílliUaban j, leniek meg.

Egy-egy kötet ára K fillér.

UMPIl RÓBERT (iodianer F. és Fiai] 1
o*. óe kir. ndv könyvkereakedee kiadása

Bl üAPUSr, VI., Audrásiy ut 21. hzám.

tel
d megkötése i

törne-v»»u»lr..»knai li.,ri 
Kelt l.0*erben, 19U1.

t; at
«1 .-«In : Kr •

42-2.13
Dr. Schvarcz Sándor s. k.

Ji >|
.5 LX _____ ____
£rmf\pgfenl-jpren Spilzen? EÜEJ

Magy ktr államvasutak. Uzletvezetoscg Viskóit z.

Pályázati hirdetmény.
All-1 olc Zó

zd„
eteleiel

THE GRESHAM
életbiztositó-társaság Londonban,

Q Magyarországi fiók:
0 Budapest, V. kér., Fér

I.

el

ele •it- SI FZ

ak

•encz-József-tér 5—6. sz.
a társaság házában.

I A társaság vagyona 1899. decz. 31-én .
Évi bevétel biztosítások és kamatból 1899. évi

deczember 31-én.......................
Kifizetések, biztosítási és járadéki szerződések 

valamint visszvásáriások stb. után a társará«' 
fennállása óta (1818.)............................. °

Az 1899 évben a társaság 5838 kötvényt állí­
tó tt ki.........................................

összeg értékben. ...............................................

SS i-ÄTi 0°
349B2 Q

*oc»

Az 1

eil b 
-Ai.

. korona 177,000.451.— 

30,835.871.—

383,793 872.— 

56,097.103.—

laka, i; állású 
-szerkezeti i: 

e;;yéb nun

•lUegvof. s v
. nem különbet 
(y kir. államV;
•sztályában (< 
alatt n-egtekir 

»■'f-nónyesen kiállilctt ajánlatok l --i 
•er hó 12-án deli 12 éráig r.z 
11 Cjr-mor'-aieza 59 -z., 1. emel. t 
íjáiilatokat egy fcoroná«. az ajánlat rut 
i I élvepzel ellátva, lepecsételve ,'s 
snyujtani:

„ mla! Zólyom állomáson létesítendő 
lozui.nyFzin stb. előállítására.“

A vasszerkezeti , ; .,k kivételével es ' N „
asra telt ajánlatok f g„ ,k figyelembe vömi
•klfiberTo** 1 -'T-Imo »»l“>n, vagyis 1901. évi

sz-.z korona lómat,,,'., zt keu'a'n,3‘'k° ““ í'árou.ezerk. t-

gvett Ha ní nr ál nUdm,,eS.U'-ÍíletV<‘ bél>i ***** iegutóhb 
' 11 niP> “1 nem régibb árfolyam szerint, de a nt-v- 

Cl ri'e- n,-"i.ba'ado erzekhen fogadtatnak el

‘ iS”'2 letiZet,iSérŐ1 S2Ó!Ó lel-üegy az ajánlathoz nem

» n 1901 évi
-7-1 Ivvzctöséu titkár-

•ií' klfteit i\énként 30 
következő ft hrattal

6 állású korairtka

összes műn-

crQ Ijegvzett,

választási jogot magunknak

0 hatnak.3" *"** mUnWra CSakÍ3 állampolgárok pályáz-

Az ajánlatok között a szabad
fentartjuk.

Miskolcz, 190!. szeptember lió 25-én

Az üzletvezetőség.
(Utánnyomás nem dijaztátik.) ,577

1901. HA]
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SZERKESZT 
BUDAPEST, IV. PAPNÖVELI 

Telefon itáma ’
kéziratokat nem küldv 

CSak bérmentes leveleket 
ELŐFIZETÉSI 

Vidékre postán v. heh-ben h
Err évre .... 40 kor. [ Érv- -j.-;
ggy fél évre . . X0 kor. j Lr-.
gálföldre : 3 h-'-ra .
franczift-. üiasz- Orosz- r r , 
XS2a§rokba. bvájez-. K- :uuü.i- 
Yjiamint ama: . rsrágwt l,a,
,g^z6ó»sh« tartoznál:.

Etry F.zam ars.

•gépein.

A nemz;
(Is) A nemzet r.-
Négyszáz s eg. i. 

közül háromszíz;,, 
ország zöme, niv 
azokat a f rfinkaf, 
rint leghivatctfa! 
baknak tart arra, j ■ 
iának hü kiii-j /züi j, 
megalkuvást l- j 
minden irányban í 
vényre jut a - :

Lázas izgalottíágf 
sohasem keltettek v 
berben, nézett mind. 
ez az izgatottság ér 
tes. A mai nap e: 
fejeződnie annak, in 
nemzet a n.uir 
bizalma eddigi 
dását s a múlthoz i 
nak akarja-e a j .

A nemzet nyilat 
latkozata felre nem 
gal tudatta ediii.i 
vei, hogy Lizáin,; 
alapján nem az orő 
lenére müköuv 
nem lehet, s ó 
sein alkalmasain 
hooy sorsának in: 
bízza.

Kemény és ke- 
a nemzet a mai
a múltra vonatko 
megértheti heioi- 
leni akaija. hogy 
rossz, káros é 
ázélyes volt, ho2t 
szabad, s a nem; 
eddigi állapotot 
Ennek az elhal 
és tulajdonítjuk 
szenzácziús meg i 
mai választások < 
l ednek, másrészt 
rr.ényt, hogy az 
hazaszeretet !oi r, 
a függetlenségi ! 
e sö napon i- ■ m 
delenibol s v, gén 
erősödve folytciíii, 
gasztos küzdi Ina.

A mai válasz1 
törvény és igazs- 
lasztások^ hang 
alatt kellett vo 
tényleg ezeki.rk . 
felelően folytak i: 
hoztak, a meiy* 
bért. 0i\au i 
kénytelenek man 
engedni, a kik < 
váltói szerepelte 
kát, férfiak, a kii 
kimaradása ed i. 
a kikre mint fen; 
közönséges liaian 
hogy semmit se:: 
lett mozditani ,"k 
sahbak, hivatottá 
badelvü púit nem 
lar j 11 ejtették el i 
a személyijei, cl 
is szakítva, a i 
ezek a váitozá-oi 
séges, üde árán k 
zonyára még n ,g 
volna elő, ha a 
jog, törvény és i 
tasfignak megfale; 
Sajnos azonban, 
lasztási törvény 
történtek most is 
lyek a népet -zai 
ben mepakadály 
kúria kénytelen I 
fást megsemmisíteni

Nagyon sok helyi 
cl durva sértéseketJ 
nek kötelességük V« 
den irányban ; árt aj 
nek ; a hivatalnoki 
megyei hajdúig, 
tapos'a lábbal a t| 
ma is csak úgy 
ellen a durva erős: 
ronyait, mini akk.' 
vény és igazság bd 
virradt volt reánk.

Reméljük, sőt ml
zonban, hogy a ti 

fára venni a doigol 
nyomatékkai kioktfl 
kai arra, hogy a ti 
póknak is tisztelni!


